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Isten veled!

Magyarország berkei siránkozástól
hangosak. Meghalt a nagy Pán vagy va-
laki, aki jelentöségben hozzá hasonló.
És siratva emlegeti a kiválasztottak se-
rege, amely mindenben széthuz, csak a
siratásban találkozik. És siratva emlegeti
sok millió ember, aki talán nem is tudja,
ki és mi volt a nagy megboldogult. De
a berkeken végigreszket a siránko-
zás, hogy meghalt es immár nincsen.
Pedig milyen szép volt, milyen drága és
érintetlen! Mégis el kellett hagynia ezt
az ámyékvilágot, mikor az ösz Szilvesz-
ter éjszakáján elkongatta az éjfelet. Az
egész nagy magyarság összecsengeti pun-
csos poharát és siratva rebegi a bucsuz-
tatót: "Oh, drága halott, isten veled!"

Mit tegyen ilyenkor a szegény alkot-
mány? Az ösi reczipéhez tartja magát.
Ha száz okos ember azt mondja, hogy
meghaltál, feküdjél le szépen a sirodba.
S az alkotmány szépen lefekszik, de mi-
vel csak megadásból szállt le a sirba,
még mindig elég eleven, hogy a külön-
bözö siratókra kritikát mondhasson. És
mondja, egészen a német dalnok sza-
vaival: "Siratnak engem, akik szerettek s
még jobban siratnak, akik megöltek !"

Neki pedig igaza van. Idegen ember,
aki véletlenül tanuja lehetne ennek a
nemzeti gyásznak és hallaná az ag-
gastyánok, férfiak és gyermekek szaka-
datlan sirását, sohasem tudná megér-
teni, hogy ez az óriási gyászoló közön-
ség rejti sokaságában a gyilkosokat is.

És meghatva vinné meg hirét külsö or-
szágoknak, hogy az alkotmányok alko-
nyán még található valahol egy nemzet,
mely pártkülönbség nélkül merül el a
közös gyászban, mikor alkotmányát baj
érte. Ez a nemzet nem tud megvigasz-
talódni abban a gondolatban, hogy az
alkotmányokat erös akarattal még akkor
is életre lehet kelteni, ha eröszak tette
rá a kezét; nem enyhül meg a tudat-
ban, hogy ö maga is sokszor vissza
tudta már hóditani, pedig igazi vesze-
delmek fenyegették vállalkozásában; nem
fojtja el könyeit az a biztosság sem,
hogy legalkotmányosabb királya egy pil-
lanatig sem érezte a kisértést, amit om-
ladozó alkotmányok talán az uralkodókra
gyakorolhatnak. Nem. Ez a nemzet még
azt sem vizsgálja, hogy igazán meghalt-e
alkotmánya, hanem Szilveszter éjszakáján
siratva köszönti az ujesztendöt, mely al-
kotmányának megveti a siri ágyat.

De idehaza talán még sem fog ez a
minden oldalról kitörö siratás sokakat
megtéveszteni. Idehaza elég sokáig tar-
tott az alkotmány haldoklása s akik ágya
körül forgolódtak, sok titkos vagy talán
nagyon is világos jelböl figyelhették meg
a könyek öszinteségét. Nem is voltak a
választott ápolók tulságosan óvatosak. És
akárki józan ember megláthatta, hogy
orvosságok kicserélésével, tulerös gesz-
tusokkal igen sok ápoló vált gyanussá.
Mintha olykor fojtogattak volna azt a drága
beteget, akinek a hóna alá akartak nyulni.
Azonfelül még most sem eléggé óvatosak a
siratók s aki hidegen hallgatja öket, most

is gyanus hangokat hall a zokogásból ki-
törni. Mert az nem épen a gyászhoz
illö tónus, amivel ezen a napon már
elöre jelzik, hogy az uj esztendöben már
nemcsak Bánffy Dezsöt, de egyáltalán
semmiféle minisztert sem hagynak szó-
hoz jutni; hogy immár ök maguk sem
fognak beszélni, hanem dörömbölnek,
padokat tördelnek és egyéb ilyen szelid
eszközökkel fogják az elveszett alkot-
mányt gyászolni. Az ilyen óvatlan tónust
nehéz volna félreérteni s vajmi hamar
megjön az itélet, hogy ezek a gyászoló
urak az egyik alkotmány temetéséröl
minden megbánás nélkül sietnének a
másikhoz, nogy azt is megöljék. Ha
ugyanis uj esztendöre már uj alkotmányt
kapnának az elsiratott helyébe. Az sem
volna nekik szentebb és nagy fájdalmuk-
nál is erösebb maradna gyülölségük,
mely most vezeti öket.

Az ilyen jelek világosan beszélnek.
De azért senki se siratja nálunk hango-
sabban a nagy megboldogultat. Az ö
zokogásuk, keserves kitörésük és felhö-
ket hasogató monológjuk mellett eltörpül
azoknak csöndes gyásza, akiknek talán
szintén a szivükhöz volt egy kicsit növe
az alkotmány. Mit is mondhatnának, ami
fájdalmas eröben vetekedhetnék az ö
szavukkal! A költö, aki valamikor azt
locsogta, hogy van gyász, amelynél a
némaság mondja a legtöbbet, fantaszta
volt és nem politikus. Itt a némaság —
vallomás. S aki nem sir hangosan, az
bünösnek vallotta már magát. A kor-
mány és a szabadelvü párt pedig nem

A nagyszakállu Borcsánszky.
Irta: Mikszáth Kálmán.

Egyik külföldi barátommal, egy gráczi
egyetemi tanárral, utazgattam harmadéve ösz-
szel. — meg akarván neki az országot mu-
tatni, amelyre igen vágyott.

Utiprogammunk mintegy piece ressis-
tance gyanánt egy kedves barátomhoz, egy
föispánhoz vezetett, aki már várt ránk. Én is
örömmel mentem, megkivánta a lelkem, hogy
annyi évek mulva megint lássak már egy kis
megyei életet közelröl, egészen a focusnál.

Valaha jól ismertem a megyét; a the-
máim is "szüntelen ott kódorogtak fiatal iró-
koromban a megyei kalamárisok közt; száz
meg száz oldalról irtam meg a megyét, de
ugy látszik, nem találtam el, mert a "XIX-ik
Siécle" amelyik demokrata lap, azzal az indo-
kolással forditgatta le beszélyeimet, h o g y a
n e m e s s é g e l l e n v a n n a k i r v a , az öreg
"Presse" pedig, isten nyugosztalja, * azzal az
indokolással közölgelte ugyanazokat, h o g y a
n e m e s s é g e t d i c s ö i t i k . Az ördög tud-
jon köztük biró lenni.

De hát elfogytak ezek a themák. A föld
termöereje elvész, ha eltávolodik a naptól.
Nem tudok már a vármegyéröl semmit Innen

legfeljebb egy-egy rávonatkozó törvényt látok
néha. A miniszterek azt mondják: Egy kis re-
paráczió. És megint egy kis reparáczió. Valami
nagyon el lehet szakadozva, hogy folyton repa-
rálják. Látok továbbá egy par embert, illetöleg
nem látok egy pár embert, akiket leküldtek
ide-oda föispánnak, de ezek se hasonlitanak
a régi föispánokhoz. Szegény megye, biz az
nagyon megváltozhatott azóta.

Bizonyosan komolyabb, ridegebb, pon-
tosabb, lelkiismeretesebb, de alkalmasint nem
olyan kedves többé, a szeretetreméltó, slen-
driánság, a hetyke középkorias non chalance,
szóval, a tekintetes zománcz eltünt róla s most
a kimért, fagyos köztörvényhatóságot fogom
helyette viszontlátni.

Fájó hur rezeg meg szivemben, mint mi-
kor egy régen elhagyott ház bukkan föl az
emlékezetben, amelyhez kedves emlékek kötik
az embert, s elhatározza, hogy még egyszer
odautazik és megnézi — de apránkint eszébe
jut, hogy azóta sokszor átalakitották. Hiszen
már nem is az a ház az többé.

Gondoltam is magamban: ép ugy meg-
nézhetnék egy franczia departementet.

Ahogy azonban odaértünk, mégis mind-
járt otthonosan éreztem magamat. Barátom,
aki nötlen ember, igen szivesen, melegen fo-

gadott bennünket és a megyeházán rendezett
be két szobát a saját lakásából.

— Isten hozott, öreg, most már nem
eresztelek el egy hétig.

— Három napot szántam rá.
— Egy hétig rab vagy itt, a barátoddal

együtt. A föispáni hatalmamnál fogva, punktum.
— De engem az immunitás véd.
— Innen ugyan nem mozdulsz egy ta-

podtat se.
— Jó, jó, de egy egész hétig! Mit csi-

nálok én itt egy hétig?
— Vadászol, tarokkozol. Hát a barátod

mit szeret csinálni?
— Az olvasni szeret. Vannak-e valami

könyveid ?. .
— Beültetjük a kis öreget a levéltárba.
— Hát parthie van-e?
— Egy ezredes volt, az tudott tarokkozni,

de eltették innen. A városbeliek nem értik,
csak a négyes-tarokkot. Hanem van két szol-
gábiróm, aki a hármashoz is tud, hát azokat
berendeltem egy hétre a járásaikból.

— És ez alatt?
— Nos, ezalatt ott szünetelni fog a köz-

igazgatás.
Vidám, helyes fiu a föispán, pompás mo-

dorral, aki nem tanult ugyan sokat, de nem
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akar zokogni, söt még ebben a megren-
ditö pillanatban is csak valami cselek-
vésre gondol. De majdnem tagadni
is próbálja, hogy az alkotmány el-
veszett. Ez pedig elsörangu bizonyi-
ték bünössége mellett. A hangos gyászo-
lókat legalább semmi sem fogja ezek után
megrenditeni hitükben, hogy ennek a
kormánynak és ennek a többségnek csak
azért nem halt meg az alkotmány, mert
sohasem is élt neki. Csak azért tudja
most is megörizni hidegvérét és az a
szürke ember, az a prózai lelkü pénz-
ügyminiszter csak ezért képes az általá-
nos zokogás közben egy közönséges ren-
deletet megkonczipiálni, hogy — január
elsejétöl kezdve adókat végrehajtás utján
sehol se szedjenek be. Ez a legszürkébb
józanság. Ez a számoló gép érzéketlen-
sége. Ez . . . Vagy talán a kiteritett al-
kotmány mellett épen csak ez a szürke
kis rendelet az egyetlen tiszteletteljes
hang ?

Zavaros ujévi hangulat áramlik el
az országban. Már szinte nehéz erre a
kis kérdésre megfelelni. Pedig olyan egy-
szerü s olyan bizonyos . . .

Az az ex-lex.
Hirtelenében csak azt veszi észre az

ember, hogy bámulatra méltóan kalandos hi-
rek terjednek el arról, mi az az ex-lex. Mintha
csak arról lenne szó, hogy ma éjfélkor meg-
nyilik a föld és elnyel mindent, ami törvény
e hazában. Még okos emberek is mintha, azt
hinnék, hogy minden a költségvetési törvényen
nyugszik, s azért mert azt nem alkották meg,
hát most semmi sincsen.

Pedig egyáltalán nem igy van a dolog.
A budget csak végrehajtási törvény a ha

most a végrehajtásra nincs is törvényes mód,
azért az adókra vonatkozó pénzügyi törvények
hatálya egy csöppet se gyöngült meg, azért
azokat a törvényeket meg kell tartani.

Egyik törvény meghatározza, hogy mi-
lyen beadványra milyen bélyeget kell alkal-
mazni. A budget pedig felhatalmazza a kor-
mányt a bélyegjövedelem behajtására. Aki te-

hát beadványt intéz a birósághoz, köteles arra
bélyeget tenni, aki ezt elmulasztja, az ellen
jogosan veszik fel az ugynevezett leletet, mert
hiszen az ezekröl intézkedö törvény hatálya
nem szünt meg az év végével. Csak a lelet
összegének végrehajtással való behajtása van
lehetetlenné téve addig, amig budget nincs.
Amiböl következik, hogy ha meglesz majd a
költségvetési törvény, akkor a kormány teljes
joggal hajtja majd be az ex-lex idöben felvett,
leletek összegét is. Még csak visszaható eröt
se kell ezért adni a budgetnek.

Vagy: törvény határozza meg, hogy me-
lyik szeszgyár mennyi szeszt fözhet Aki ennél
többet produkál, ép ugy bünös, mintha lenne
budget. Csakhogy egyelöre nem vehetni meg
rajta közigazgatási uton a büntetést, amennyi-'
ben pénzröl van szó.

Akár szándékosan terjesztették, akár anél-
kül támadt, de bizonyos, hogy sokfelé az a
nézet, mintha ujév napjától fogva a törvények
hatalma csappant volna meg. Pedig hát termé-
szetszerüen nem változott semmi az idöhöz
nem kötött törvények körül, csak épen hogy
adót nem szabad behajtani, ujonczot nem le-
het szedni. Az állami pénzkérdések tekinteté-
ben is azonnal megvan az eligazodás, ha meg-
különbözteti az ember az idöhöz nem kö-
tött pénzügyi törvényeket az egy évre
szóló budgettöl s . ha el nem felejti,
hogy a budget hiánya a pénzügyi tör-
vényekre nem gyakorol befolyást. Ha például
a budget-törvény áprilisra elkészül s ha —
mondjuk — a törvényhozás alkotna egy uj
adónemet julius elsejétöl kezdödö hatálylyal,
azt az adót a kormány bizony beszedetné,
még pedig teljes joggal, noha arról meg sem
emlékszik a költségvetés. Ép igy nem érinti a
budget teljes hiánya sem a pénzügyi törvé-
nyeket és törvényes rendeleteket, csak épen
e törvényeknek hatalommal való végrehajtása
van megakadályozva. Azért hát nagyon rossz
tanácsadó, aki azt hirdeti, hogy például most
már szabadon termeszthet mindenki dohányt,
mert a dohányjövedékre vonatkozó törvény
sértetlenül fennáll mindezek daczára.

Baj csak ott van, ahol a kényszerrel való
behajtásra kerül a sor. Amiböl következik,

hogy késedelmi kamatot is ép ugy kell majd
fizetni a budget megalkotása után, mintha már
most meglenne az uj költségvetés.

De nem ez a legfontosabb konzekven-
cziája annak az igazságnak, hogy a budget
hiánya csak a behajtást akadályozza*

Következik ez elvböl mindenekelött, hogy
nem lehet behajtani semmi olyan közszolgál-
tatást, amelyet törvény — nem a budget-tör-
vény — szerint az állami adókkal együttesen
kell Behajtani. Tehát nem lehet kényszerrel
behajtani a törvényhatóságok és községek pót-
adóját sem. Ugy, hogy nemcsak az állam fog
koplalni, hanem a megyék, a városok, a köz-
ségek is. Hiába van meg e testületek szabály-
szerü budgetje az ö adójuk az állami egyenes
adókhoz van kapcsolva, azt külön sé fizetni
nem lehet, se behajtani nem lehet; ha tehát
az egyik elesik, akkor a másik is elmarad.

Ebböl a tényböl aztán meg lehet itélni,
meddig terjedhet a község renitencziája az
adóbehajtás körül, amit különben a kormány
egyelöre teljesen beszüntetett.

Az államnak igen nagy szubszidiumai
vannak, amelyekböl megélhet, amig lesz
budget. De hogy addig a községek, városok,
megyék miböl fognak élni, az már nagy kér-
dés. Hiszen már abból is elég baj lesz,
hogy a városok nem kaphatják meg már most
a kárpótlást a fogyasztási adójövedelmekért.

Az állam segithet magán. Ott vannak
azok a jövedelmi források, melyek a közön-
ségnek közvetlenül nyujtott szolgálatokból
táplálkoznak, például a vasut, a trafik. Amig
a gazdasági élet meg nem akad, addig az
államnak lesz jövedelme a vasutai után. Ott
vannak az adóhátralékok mintegy harmincz
millió forinttal, amelyek behajtására az 1898.
évi költségvetés adott felhatalmazást. Ott vannak
a bankoknál elhelyezett pénztári készletek,
amelyeket a bankoktól el lehet venni,
ha ugy kerül a dolgok sora, amit az-
tán a gazdasági élet persze megsinylene, de
az állani ezzel a pénzzel is kijutna minden
szorultságából még akkor is, ha egy évig nem
kapna a kormány költségvetést, ha egy évig
nem fizetne senki egyenes adót, vagy bármily

tud pose-okat se csinálni; ezért lett csak fö-
ispán. Mert hogy az ember többre vigye, ah-
hoz az kell, hogy tudjon valamit, ha
egyebet nem, hát legalább pose-okat.

— Hát csak eredj a szobádba és vidd a
németet is, mosdjatok meg és öltözzetek át,
addig elkészül a vacsora, egy pár föembert
hivtam meg a tiszteletedre, meg az emlitett
két szolgabiró-tarokkistát.

Mire egy kicsit fölfrissültem a szobám-
ban, azalatt bent a föispán elfogadójában ösz-
szegyülekeztek a vendégek, akiket azután sorba
bemutogatott:

— Perecsényi Miidós alispán.
Kis zömök emberke volt, hosszukás, nyo-

mott fejjel, mint a gólyáé. Fekete, villogó sze-
mei sok értelmet árultak el, jobb kezét fekete
selyemkendövei felkötve tartván, csak a bal
kezét nyujtotta felém:

— Szervusz — recsegte jóizüen az öreg,
megrázogatva a kezemet. — Örülök, hogy ele-
venen is látlak, a fotográfiádat már ismertem.
De ott szebb gyerek vagy.

Aztán a föjegyzöt matatta be a föispán,
egy kissé elhizott ur volt nagy orral, simára
borotvált képpel, elegáns gondos öltözetben.

— A vármegye föpennája: Boroszlöy
István.

— A megismerkedés kelyhének mámoros
pitymalatába merülök — mondá a föjegyzö
tréfás pose-al, mire vidáman mosolyogtak a
többiek, és rám néztek nagykiváncsian, hogy
bámulom-e a stilusát.

Azután a két szolgabirót mutatta b e :
Detre Miklóst és Vass Mihályt; az elöbbinek a
balaczán keskeny sebtapasz vonult végig,
mint egy hegyláncz, az utóbbiról megjegyzé a
föispán:

— A hires valkányi Vassokból való, aki-
ket Váczról elkergettek.

A többit aztán maga Vass Mihály magya-
rázta meg, hogy a nagyapja, Vass Vincze, esz-
közölt ki Vácz városának a palatinustól virág-
vasárnapra is szóló vásárjogot, de utközben
az okmányt kivesztette az oldaltáskájából s
ujat többé nem lehetett kapni a palatinustól.
Innen is maradt fenn a v-vel kiczifrázott köz-
mondás: "Valkányi Vass Vincze vesztette el
Vácz városának virágvasárnapi vásárját."

Vass Mihály csinos fiatal ember volt,mo-
noklival és szépen szivott szivarszipkával, dél-
czeg, sugár, mosolygó arczu, csak az torzitotta el,
hogy az egyik füle le volt vágva, minélfogva
a haját hosszura növesztette mint egy zongora-
müvész és lesimitva viselte a néhai fül üres

Az én német barátom (névszerint dr.
Mayer Villiam Kristóf) félrevont nagybizalma-
san egy ablakmélyedésbe:

— Te bruder, hol vagyunk mi most?
Ugy-e egy városi kórházban?

— Dehogy. Ez a vármegyeháza. Hiszen
mondottam már.

— És ezek?
— Ezek a tisztviselöi kar.
— De hisz mind csonka, béna.
— Hja, az egyszer igy van. Minden

tisztikar igy néz ki Magyarországon, közvetlen
a választás után.

A föispán az órájára tekintett.
— Mindjárt ebédelünk, csak még a plé-

bánost várjuk és az öreg Borcsánszkyt. Az,
denique mindig elkésik, de a plébános pontos
szokott lenni.

— A papnak malheurje van — ujságolta
Vass Mihály, aki minden pletykát meghoz, azért
a föispán kedvencze.

— Mi történt vele?
— Elvitték töle a Hankát.
— Ohó ! A Hankát, a szép tót Hankát.
— Ki az a Hanka ? — kérdem, csak-

hogy épen szóljak valamit.
— A Hanka, hehehe, — válaszolta az

ékes szavu föjegyzö — Hanka a tisztelendö
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más adót, mely az állam kényszeritö hatal-
mának a támogatására van utalva.

A pénzügyi konzekvencziák megitélésekor
abban van a nagy hiba, mintha ma is akkora
sulyuk lenne az egyenes adóknak, mint egykor
volt. De hát az egyenes adók ma aránytala-
nul kisebb jelentöségüek. Nem is szólva arról,
hogy az ex-lex daczára sem ingott meg a
magyar állam hitele.

Bizonyos tehát, hogy az állam pénzügyi-
leg nem igen fog zavarba jutni az ex-lex
miatt. Nem a pénzügyek terén kell e szomoru
helyzet konzekvencziáit keresni

A politikai helyzet.
Akárhogy forgatja is az olvasó az uj-

esztendöben jött elsö lapot; nézheti elölröl-
hátulról, bizony ez már ex-lex ujság. S akár-
hogy forgatja, nézi. nem veszi észre, hogy
ex-lex. Semmi törvénytelenséget sem lát,
semmi olyat, ami megbotránkoztatja s még
az Alkotmány se volt kénytelen megváltoz-
tatni a czimét. A lapokban pedig nincsenek
üresen hagyott, fehér hasábok, amelyeken
szedés helyett az áll : "konfiskáltatott." Min-
den maradt a régiben, legalább a külsö for-
mában.

Nem is fogjuk meglátni az ex-Iexet külsö
jel révén. Hacsak abban nem látjuk, hogy
az ellenzéki pártok a paroxizmasig viszik
a kormány ellen való gyülölködést, a kormány
pedig egyenesen megható módon tartja ébren
a törvénytiszteletet. S ugyanaznap, mikor a
balfélen megismétlik a végsöig menö harcz
kikiáltását, a pénzügyminiszter rendeletet küld
szét az országba, amelyben minden minden
adótartozásnak végrehajtás utján való behajtá-
sát megtiltja. Csak czinizmussal lehet ezen
mosolyogni és csak a bohemienség tud magá-
nak a faktumnak örvendeni. De annak örven-
deni fog az egész ország, abban megnyugvást
talál mindenki, hogy a kormányhatalom, keze-
löiben látja a törvénytiszteletet és látja azt a
nemes, öszinte szándékot, hogy az alkotmány
parancsszavait még ezekben a nehéz pilla-

natokban se akarja a legtávolabbról sem
érinteni.

Törvénytelen állapotban itt van a vigasz-
talás és nem az obstrukczióban.

A mai nap eseményeiröl egyebekben itt
adunk számot:

(Királyi döntés a kvótáról.)
Jeleztük már mai számunkban, hogy a

kvóta dolgában, miután a kvóta bizottságok
megállapodásra jutni nem tudtak, ö felsége
döntött, akként, hogy a kvóta aránya ma-
r a d a z e d d i g i

30—70%.
A királyi döntés a hivatalos lap közlése sze-
rint igy hangzik :

Kedves báró Bánffy! Minthogy a ma-
gyar korona országainak és a birodalmi ta-
nácsban képviselt királyságok és országoknak
törvényes képviseletei között azon arányra
nézve, melyben azok az 1899-ik évben a
közös ügyek költségeihez járulni tartoznak,
az 1867. évi XII. törvényczikk 19., 20 és
21. szakaszai (1867. évi deczember hó 21-én
kelt törvény 3. szakasza. Bir. törv.lap 146.
szám) értelmében létesitendö egyezmény nem
jött létre: a közös ügyek költségeihez való
hozzájárulási arány kérdését az idézett tör-
vény 21. szakasza (az idézett törvény 3.
szakasza) alapján akképen döntöm el, hogy
az arány, melyben a magyar korona or-
szágai és a birodalmi tanácsban képviselt
királyságok és országok a közös ügyek
költségeihez az 1887. évi XXIII. törvény-
czikk (1887. évi május 21-én kelt törvény.
Bir. törv. lap 47. szám) alapján az 1888-tól
1897-ik évig terjedö idöközben, valamint az
1897. évi deczember hó 30-án kelt kézira-
tom alapján az 1898. évben járultak, az
1899-ik év tartamára is változatlanul fen-
tartatik.

Utasitom Önt, hogy ezt köztudomásra
hozza.

Kelt Bécsben, 1898. évi deczember hó
30-án.

FERENCZ JÓZSEF s. k.
Báró Bánffy s. k.

Hasonló királyi kézirat jelent meg a
bécsi hivatalos "Wiener Zeitung"-ban is.

(Az obstrukczió technikája.)
A képviselöház keddi ülésében az ob-

strukczió megkezdi müködését a maga teljes-

ségében. Az ellenzéki pártok meg is állapitot-
ták már az obstrukczió technikáját. Igy pél-
dául nem akarják megengedni, hogy a minisz-
terek akkor beszélhessenek, amikor akarnak és
amely jog öket az 1848: III. t. cz. értelmében
megilleti. Nagy vitákat akarnák provokálni
minden egyes jegyzökönyvi hitelesitésnél, vé-
get nem érö napirend elött felszólalásokkal,
sürgös interpellácziókkal stb. lehetetlenné akar-
ják tenni a tanácskozások és tárgyalás rend-
jét. Mindennap valamely kérdés fölött név-
szerinti szavazást kérnek és ismét névszerinti
szavazással ennek másnapra való halasztását
inditványozzák stb. Szóval minden parlamenti
formát a feje tetejére kivánnak állitani.

(Az adóvégrehajtások szünetelése.)
Amire az adófizetö polgárok a legrende-

zettebb parlamenti viszonyok között hiába sóvá-
rognakj azt meghozta ujévi ajándékul az ex-lex
állapot.

A pénzügyminiszter válaszul az obstruk-
czió fenyegetéseire, hogy sehol adót behajtani
nem szabad, azzal felelt, hogy hivatalosan
megszüntette az adóvégrehajtásokat.. A pénz-
ügyminiszter ezen, bizonyára mindenütt öröm-
mel fogadott rendelete igy szól :
3568. p. ü. sz.

Körrendelet
valamennyi pénzügyigazgatóságnak és a fövárosi

királyi adófelügyelönek.

Utasitom a Czimet, hogy jelen rendele-
tem vételétöl további intézkedésig a köz-
adók módjára beszerzendö kincstári köve-
teléseknek és egyéb tartozásoknak v é g r e -
h a j t á s u t j á n v a l ó b e h a j t á s á t
e g é s z á l t a l á n o s s á g b a n s z ü n -
t e s s e be. Ehhez képest rendelem, hogy
sem a föszolgabiróknak, sem azok segédei-
nek utielölegeket ne utalványozzon, vala-
mint az állami végrehajtókat további intéz-
kedésemig behajtással ne foglalkoztassa.

Budapest, 1898 deczember 29.
Lukács s. k.

(A politikai ujév.)
A holnap elmondandó politikai beszédek

elé élénk érdeklödéssel, néz az egész közvéle-
mény. Különös nagy várakozással néznek gróf

ur tányérjainak kedvencz elmosogatónöje. aki
az érzések felköltésének zsongó sugárzatait
löveli ékes énjéböl.

— Hát ugy történt — anekdottázik Vass
Mihály — hogy az apja, egy nagy hórihorgas
platiniczai tót, beállitott ma a paróchiára a
lányáért hogy ö tovább nem hagyja, hogy ö
hazaviszi. A tisztelendö ur kapaczitálja, hogy
minek viszi, mikor a Hanka jól érzi itt magát, a
tót csak mosolyog és morzsolgatja kezei közt
a nagy. sulyos kalapját, és mikor ugy sze-
reljük mindnyájan, folytatja a tisztelendö ur,
még a szomszédok is, meg én is. - A tót
most közbeszól: "Ez az, ez az, kirem alásan!"
És se szó, se beszéd többé, kézenfogta Han-
kát és elvitte.

De nem is kaczaghattak az eseten,
mert megnyilt az ajtó és belépett a tisztelendö
ur, Blahunka János és egy öreg magas tót
ember, épen olyan, aminönek a Hanka apját
képzelné az ember, ha nem volna szép fekete
kaputban és fényes lakkczipökben kiöltözve,
mint egy herczeg és nem lógna rettenetes
deres szakálla le a hasáig — amit ma már
csak az urak viselnek, mert ha nem kér is
enni, de örökösen fésülni kell és törülgetni.
Szegény ember nem ér rá az ilyesmire.

A nagy szakállak ritkák ma már. A czi-
vilizáczió irtó hadjáratot visz a hajak ellen s
meglehetösen legyözte öket.

Szilveszter álma.
Szilveszter barát, a prédikátorok rendjé-

böl való, s Avignon disze, a szent pátrónusok-
ról szóló könyvét végzé. A hajnali szürkület si-
mult már Szilveszter ólomkarikáihoz s a virá-
gok várták, hogy Szilveszter ablakot nyisson;
a virágok ugyanis, a fanyar, czitromok fái, a
haragosszinü czipruslombok ezt várták. Szil-
veszter nem mozdult hozzájuk; az irópolcz
irányában, a Revelatio divinaról s a Verbum
incarnatumról szóló könyvek alatt hosszu he-
gyes orrát a pergamentbe mélyitette Szilvesz-
ter barát, a prédikátorok rendjéböl való s
Avignon disze. És sovány kezét a fehér csuk-
lyából kidugván, igen nagyon irt vala Szil-
veszter barát a következöképen:

— Cronica de cunctis setis Patronibus,
avagy is az összves védöszentekröl való könyv.
No. tudjátok meg minden keresztények, hogy
nem csupán azoknak vagynak pártfogóik, a
Mennyekben, akik testi törödöttségük ellen
könyörögnek. Higyjétek, valamint sienai szent
Bernát is ama borzasztó testi baj, a proflu-
vium ventris óráiban imádsággal ostromol-
ható, valamint Joachim Piccolimini, a boldog
szervita atya és Enemundus a lyoni püspök
a singularis epilepticorum patronus és szi-
cziliai szent Albert karmelita atya a láz el-
riasztója és még vallombrosai szent Torellus
az asszonyok nehéz pillanatainak enyhitöje is,

valóságos csudás doktorai az égnek, hogy
szent Mochua atya, a sárgaság gyógyitója ne
is emlittessék; higyjétek feleim, valamint
szent Cosmas és Domján és burgundiai szent
Regina a rossz testi furnunkulusok gyógyitó
szentjei; azonkép tetszett a Mindenhatónak a
lelkek betegségei ellen is védöszenteket álli-
tani. Ök vannak csak mivelünk, midön szivünk
a zsoltárbeli szent hegyektöl messzire jut á
sivár pusztaságba. Feleim, hozzájuk fordul-
jatok.

Lám, nézzétek anyák, kiknek gyermekei
hitetlenek, ök szent Monikához imádkozni
szoktak; nézzétek, asszonyok, kiknek uruk a
kevélységben fötreng, frankoniai Chlodwig
király nöjét szent Klotildot kérik; nézzétek a
félelem óráiban vigasztalásunkra adatott szüz
szent Orsolya vértanu és szent Prokopius
apát. ki oly bátor vala, hogy az ördögöt, mi-
dön öt megkisérteni jött, ekébe fogta, s a
monostor földjét végigszántotta vele, avagy
ha a böcsület pátronusát keresitek, lássátok
meg remete szent Onuphriust, ki novénája
szerint "liberat a quacunque tribulatione", oh
lányok, hajadon keresztény lányok, ne is fe-
ledkezzetek meg szent Onuphriusról s az ö
segitöjéröl, szent Romualdról; Valaminthogy az
igazság pátronusa szent Mihály az arkangyal;
s a szomoruságé szent Leothadius püspök, az
üldöztetésé ellenben szent Ákos melitenei
püspök. Az Ur, ime, hogy azt nektek
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Tisza István és báró Bánffy beszéde elé, me-
lyekben a helyzet a maga valódiságában fel fog
táratni és az ország fel fog világosittatni afelöl,
hogy mily kárhozatos az ország közérdekére
nézve az obstrukczió müködése és hogy mennyire
szükséges, hogy egy erös párt és egy elszánt
kormány tartsa kezeiben az állam gyeplöit,
mert különben a fékevesztett pártszenvedélyek
feldulják az ország sorsát.

Magától értetödik, hogy az ellenzéki pár-
tok sem fogják elszalasztani az alkalmat és
nyilatkozni fognak a helyzetröl. A nemzeti
pártban Apponyi Albert és Horánszky Nándor,
a függetlenségi pártban Barabás Béla, Kossuth
Ferencz és Hentaller Lajos fognak beszédeket
mondani.

Zágrábból jelentik: Francisci Henrik, a horvát
országgyülés alelnöke s gróf Erdödy István, a hor-
vát nemzeti párt elnöke, báró Bánffy Dezsö mi-
niszterelnököt, báró Fejérváry Géza honvédelmi
minisztert, Lukács László pénzügyminisztert, báró
Dániel Ernö kereskedelemügyi minisztert, dr.
Darányi Ignácz földmivelésügyi minisztert és Cseh
Ervin horvát minisztert az ujév alkalmából táv-
iratilag üdvözölték. A miniszterek az üdvözleteket
hasonlókép táviratilag viszonozták.

(Megczáfolt kilépések.)

Azzal a czélzatos hireszteléssel szemben,
mintha a szabadelvü pártból ujabb kilépések tör-
téntek volna, a "Bud. Tud." a leghitelesebb érte-
sülés alapján, konstatálja, hogy a pártvezetöség
körében ilyen kilépésekröl mit sem tudnak. Be-
avatott körökben egyáltalában nagyon valószinüt-
lennek tartják azt, hogy január elsején tul további
kilépések történjenek.

A Bánffy-Horánszky affaire.
Horánszky Nándor becsületügye nem akar

tisztázódni. A Halassy Pál tábornokkal és báró
Atzél Bélával támadt affairejét sem sikerült
lovagiasan elintézni. Szaporodtak a jegyzö-
könyvek és emelkedett talán az elintézésre
váró lovagias ügyek száma is. Ma a következö
jegyzökönyveket kaptuk:

Jegyzökönyv.
Felvétetett Budapesten, 1893. évi (deczember 31-én,
Horánszky Nándor, Halassy Pál császári és királyi
tábornok és báró Atzél Béla urak között felmerült

lovagias ügyben.
Gullner Gyula és Szentiványi Árpád, mint

Horánszky ur megbizottjai, elégtételt kérnek Halassy
Pál tábornok és báró Atzél Béla uraktól azon
tényük miatt, mert mint báró Fejérváry Géza és

Gajári Ödön urak megbizottjai Horánszky Nándor
urnak báró Bánffy Dezsö urral szemben elintézet-
len ügyéböl kifolyólag tagadták meg Horánszky
Nándor ut részére az elégtételt.

Kijelentik egyuttal, hogy azon esetben, ha
Halassy Pál tábornok és báró Atzél Béla meg-
bizottjai felük nevében jelenleg is ugyanazon
álláspontra helyezkednének és ily czimen tagadnák
meg az elégtételadást, felajánlják a becsületbiróság
összeállitását oly czélból, hogy az döntsön azon
egyetlen kérdés felett: "Van-e Horánszky Nándor
urnak báró Bánffy Dezsö urral szemben befejezetlen
ügye: igen vagy nem?"

Horánszky Nándor ur megbizottjai:
Szentiványi Árpád s. k.

Gullner Gyula s. k.
Zoltán Elek nyugalmazott császári és királyi

altábornagy és báró Üchtritz Zsigmond, mint Ha-
lassy Pál császári és királyi tábornok és báró
Atzél Béla megbizottjai kijelentik, hogy feleiknek
a Horánszky—báró Fejérváry Géza, illetöleg Gajári
Ödön urak ügyében elfoglalt álláspontját magukévá
teszik, kijelentik ehhez képest, hogy Horánszky
Nándor urnak a lovagias elégtételt felajánlják,
fegyverválasztási jogát elismerik; az ügy végleges
elintézését azonban csak akkor tartják tárgyaiható-
nak, mikor Horánszky Nándor ur báró Bánffy Dezsö,
báró Fejérváry Géza és Gajári Ödön urakkal szem-
ben meginditott és befejezést nem nyert ügyeit,
miután ezeknek lovagias elintézése biztos tudomá-
suk szerint kizárólag Horánszky Nándor ur cselek-
vöségétöl függ, lovagias uton rendezi.

Ami a felajánlott becsületbiróság összeálli-
tását és a fent körülirt kérdést illeti, egyértelmü-
nek tartják azzal, mintha a becsületbiróság azon
kérdés felett itélne, hogy Horánszky Nándor ur
helyes álláspontra helyezkedett-e a Horánszky-
Bánffy-ügyben. Ezen kérdés a Horánszky-Bánffy,
vágy pedig báro Bánffy segédeivel fenforgott ügy-
ben foglalhatott volna helyet: ott azonban felvetve
nem volt.

A felajánlott becsületbiróság ennélfogva oly
tények és oly egyének cselekedetei felett volna hi-
vatva itélni, a melyek és akik ma már a Horánszky
Nándor és báró Bánffy urak segédeinek egy ügy-
böl felmerült lovagias ügyeik elintézése után, uj-
ból vitatás tárgyává nem tehetök.

A becsületbiróság felvetése ezenkivül azért
sem vezetne czélra, mert az a másik fél, vagyis
báró Bánffy Dezsö hozzájárulása nélkül csakis
egyoldalu határozatot hozhatna; egyoldalu ver-
dikttel pedig Horánszky Nándor ur megbizottjai

sem érhetik el az általuk óhajtott czélt, vagyis a
Horánszky—báró Bánffy-ügy tisztázását.

Végül az adott esetben a becsületbiróságnak
lehetösége elvileg is kizártnak tekintendö, miután
a becsületbiróság fogalmához füzött hivatás gya-
korlatba vételének csakis akkor van helye, ba a
párbajképesség, vagy a párbaj képtelenség kimon-
dásáról van szó.

Erre az álláspontra pedig sem alulirott meg-
bizottjai Halassy Pál tábornok és báró Atzél Béla
uraknak, sem ezek, sem báró Fejérváry Géza, sem
Gajári Ödön urak egy pillanatra sem helyezkedtek.

Kijelentik ennélfogva, hogy a föügyböl kifej-
lett egyik mellékügy elintézésénél elvi tekintetböl
sem térhetnének vissza oly kérdésre, amely magánál
az eredeti ügynél sem foglalt helyet.
Üchtritz Zsigmond s. k. Zoltán Elek s. k.
mint Halassy Pál és báró Atzél Béla megbizottjai.

Horánszky Nándor ur megbizottjai a Halassy
Pál és báró Atzél Béla urak segédeinek álláspont-
ját nem fogadják el, mert ez ellen határozottan
szól nemcsak az elöbbeni ügyekben Horánszky
Nándor ur részéröl közremüködöit megbizottaknak
felfogása és magatartása, de ellene szól minden
párbajszabály, jelesül Du Verger Art. 17. szaka-
sza, Bolgár 13. szakasza, Gusztáv Herschel 13.
szakasza, Gusztáv Kristóf 219,, 220. szakasza, me-
lyekböl világosan kitünik, hogy ha a segédek kö-
zött véleményeltérés fordul elö, mindig kötelesek
a becsületbiróság döntését igénybevenni; itt tehát
ugy a gyakorlat, mint az irott és elfogadott párbaj-
codexek ellenére utasittatik el a becsületbiróság
összeállitása, amely azon egyedüli kérdést lett volna
hivatva eldönteni, vajjon "Horánszky Nándor urnak
báró Bánffy Dezsö urral van-e elintézetlen ügye ?"

Kijelentik ennélfogva, hogy Horánszky Nán-
dor urnak elintézetlen ügye nincsen s minthogy
Halassy Pál, tábornok és báró Atzél Béla urak
megbizottjai feleik nevében sem elégtételt adni,
sem pedig az általuk felhozott ok elbirálására fel-
ajánlott becsületbirósági eljárást elfogadni hajlan-
dók nem voltak: Horánszky Nándor ur részéröl az
ügyet befejezettnek tekintik.

Horánszky Nándor ur megbizottjai:
Szentiványi Árpád s. k. Gullner Gyula s. k.

Halassy Pál tábornok és báró Atzél Béla
alólirott megbizottjai e kijelentés után is ragasz-
kodnak elöbb kifejtett álláspontjukhoz és meg-
bizóik részéröl az ügyet befejezettnek nyilvánitják.

Kelt mint fönt.
Zoltán Elek s. k. Üchtritz Zsigmond s. k.
mint Halassy Pál és báró Atzél Béla megbizottjai.

ideirjam, az Ur, ki szent Antal apá-
tot és szent Mártont "contra graves
caballorum morbos", a lovaknak nagy beteg-
ségeik ellen nevezé doktoroknak; az Ur, én
édes feleim, aki provencei szent Bovust, Bá-
lintot, chalonsi Lupust a szarvasbaromnak,
Feriolus atyát, Gallust, Erazmust, Vendelt és
keresztelö Jánost a juhoknak, Gallus apátot,
a vir miraculorum-ot, Engelmart, Pirminust,
Vitust a szárnyas állatoknak védelméül a d á ;
az Ur, ki teremtményeit védeni ily böven ren-
delé, az Ur ami lelkünket is megvédelmezé.
Mert nem kisebb az ember, mint a kutya.
És számos védöszentjeink után én most ide-
irom nektek, hogy a mi Teremtönk kit rendelt
nektek .patronum amoris et odii". kit a sze-
retet és a gyülölet patronusának . . .

Igy irt Szilveszter barát, a prédikátorok
rendjéböl való és Avignon disze. És ezen so-
rokat az aranyszélü lapon már megvilágitá a
nap, valamint a harmat is legurult már Szil-
veszter ablakáról. A virágok illata ott setten-
kedett a czella körül s a fehér barát fekete
skapuláréját fázósan összébbhuzta -s a hüvös
éjben meggémberedett ujjával csak irt tovább:
... Megmondom nektek, kit rendelt az Ur
a szeretet és a gyülölet patronusának . . .
A hajnali harangszó ott szólt már a pergament-

levelek között s a ludtoll most megállt hirte-
len. Szilveszter atya lehajtá fejét és ekkor halk
selyemsuhogás hallatott; a stóla himzett vi-
rágai a pergamenthez odasurlódtak csöndesen.
Szilveszter atya elaludt á pergamenten.

Az álmos ablak most kinyilott s a kert-
ben szétváltak a fák, Szilveszter czellájából a
cziprosokon és babérlombokon át egyszerre
napkeletig lehetett látni, söt azontul is a
messze sivatagba. Ott a tenger szélén, hol
sárgás fövény szóródik a vizbe és a szél sürü
fellegeket kavar, alkonyat volt már és a nap-
szállat fényében Jeruzsálem felé haladt tizen-
három zsidó ember. Annás, Kajafás légeiül,
ösz szakállukat vörös köpenyükbe csavarva,
Jonachannal és Eliezerrel taposták a fövényt
és mögöttük lépegetett a halacha és haggada
többi tudója, a szikár szoferimek, az egész
szent zsinat mind és legvégül tiszta fehér
köntösben, a rötszakállu Jesua is, az ifju ga-
l i l e a i mester. Judea felül szél fujt és Kajafás
beszédét elhozta a többiekhez:

- Már Kidron völgyébe érünk napkölte-
kor — mondta az ösz föpap — és Jeruzsá-
lem ismét megöleli menyasszonyát. Oh, az elsö
falon tul, a silochi forrásokból iszunk majd
és Dávid sirján a czédrust megöleljük. A nyel-

vem száradjon ki, ha addig egy korty után
nyulok, a karom száradjon el, ha a legszebb
pomagranát után nyulok. Jeruzsálem, Jeru-
zsálem . . .

A pusztában sötétedett és a föpap a
megszabaditásáért való zsoltárt kezdte éne-
kelni : "Nem a megholtak dicsérik az Urat,
sem akik a föld alá mennek, hanem mi áld-
juk az Urat mostantól fogva mindörökké." A
torokhangokat a vizekig vitte a szél s ott a
hullámmoraj beszélte tovább Jehova dicsösé-
gét. "Reb Jesua — fordult most hátra a fö-
pap — szeretett, bölcs názáreti fiam, jöjj
mellém és dalolj velem a szabaditónak."

Igy látta öket Szilveszter a sivatagban
járni.- A puszták fövényét fáradtan tolta s
zsolozsmákat énekelt a tizenhárom ember.
Mig azután besötétedett egészen s a vándorok
egy sürü szélére értek, ahol nomád arameu-
sok pihentek éjszakára. Pásztortüzük messze
elvilágitott s a lángok körül sötét alakok ug-
ráltak fel, midön megérkezett a tizenhárom
zsidó férfi. A karaván megállitotta öket:

— Üljetek ide e hideg éjszakában és
melegedjetek fel.

A föpap a fejét rázta:
— Nem lehet, nem lehet —- mondta. A

szynchedrionnak reggel Dávid városában kell
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TÁVIRATOK.
Schönborn bibornok visszavonulása.

Jung-Bunzlau, deczember 31. Gróf Schön-
born biboros bir szerint vissza akar vonulni
egy olasz kolostorba. Elhatározásának állitó-
lag az az oka, hogy a kormánynyal nagyon
rossz lábon van.

A nagyszebeni metropolita-választás.

Nagy-Szeben. deczember 31. A tegnapi
ülés jegyzökönyvének felolvasása után Metianu
püspök kijelentette, hogy mivel a metropolita-
választásnál ö is kombináczióba kerül, a szer-
vezeti szabályok értelmében az elnöki széket
átadja a metropóliai konzisztórium tegnapi
ülésén kijelölt választó-biztosnak, Puscariu
archimandritának. Puscariu elfoglalja az elnöki
székei és konstatálja, hogy a föegyházmegye
ötvennyolcz, a karánsebesi egyházmegye hu-
szonhét és az aradi huszonhat szavazásra jo-
gosult képviselövel vesz részi a választásban.
A föegyházmegye és a másik két egyház-
megye közötti paritás czéljából a föegyház-
megye szavazataiból ötöt törölnek. Ezután az
elnök a jelenlevök zajos "Setreasca !"-kiál-
tásai mellett Metianu püspököt érsekmetropo-
litának proklamálja, mire küldöttséget menesz-
tenek az uj metropolitáért, aki a kongresszus
lelkes tüntetése mellett köszönetet mond a
választásért és kijelenti, hogy azt elfogadja.
Ezután elhagyta a termet. A választó-kon-
gresszus a királyi megerösités leérkeztéig per-
manencziában marad és a választást megerö-
sitö aktus tudomásul vétele s az uj metropo-
lita beiktatása végett össze fog ülni. Deputá-
cziót nem küldenek a királyhoz.

(Az uj metropolita életrajzát a követke-
zökben adjuk:

Metianu János román görög keleti püspök
l828-ban született Zernesten (Fogarasmegye). Atyja
ugyanott földbirtokos volt. Az elemiekben szülöfa-
lujában, a középoktatásban a bsassói római katho-
likus gimnáziumban részesült. Kolozsváron böl-

csészeiét, ezek elvégeztével teologiát hallga-
tott Szebenben. Mint végzett teologos lett törcs-
vári föjegyzö, mely állásában l853-ig maradt, mi-
kor Rozsnyóban pappá választották. 1858-ban a
zernesti esperesség ügyvezetöjévé nevezte ki Sa-
guna. Késöbb ugyanott esperes lett (1869). Mint
egészen fiatal papot választatták meg zsinati, majd
kongresszusi taggá, az egyházügyi tanács életfogy-
tiglani tagjává. Az 1865-iki kolozsvári országgyü-
lésen mint képviselö jelent meg. 1875-ben a nagy-
váradi egyházkerület vikáriusa lett s még ez évben

aradi püspök. Papi szemináriumot és egy tanitói
internátust létesitett. Alapitott egy nyomdát, melyet
az egyháznak ajándékozott A király 1879-ben a
vaskoronarend középkeresztjével tüntet ta ki)

A Dreyfus-pör reviziója,
Páris, deczember 31. Néhány kiváló sze-

mélyiség, köztük Broglie herczeg, Coppée, Bru-
netiére, D'Haussonville, D'Audiffret, De Mun,
Lemaitre és Bourget akadémikusok, uj hazafias
ligát alapitottak "La patrie francaise" névvel.
Az uj ligának az lesz a czélja, hogy a Drey-
fus-agitáczió ellen küzdjön, a franczia nemzet
szolidaritását erösitse és a hadsereg érdekeit
védelmezze,

Páris, deczember [31. Charpentier Ar-
mand regényiró fölhivást tesz közzé, hogy
Picquart-t ujév napján levélben, táviratban és
telefonon üdvözöljék. A "Gaulois" értesülése
szerint egy állami föhivatalnok leányai kará-
csonyi ajándékot akartak küldeni Picquart-nak,
de a Cherche-Midi fogház igazgatója nem en-
gedte meg az ajándék átadását

Rotterdam, deczember 31. Esterházy itt
lakik egy kis szállóban, Marfenitsch moszk-
vai tanár álneve alatt. Nagyon rossz szinben
van, kerüli az embereket és azon van, hogy
inkognitóját megörizhesse.

A spanyol válság.

Madrid, deczember 31. A "Reforme"
értesülése szerint Puigcerver pénzügyminisz-
ter és Correa hadügyminiszter mindjárt Sa-
gasta felgyógyulása után beadja lemondását.

A jémeni lázadás.

Konstantinápoly, deczember 31. A "Malumat"
jelenti, hogy egy jemeni sejket fegyvercsempészet
miatt letartóztattak és a szanai erödbe internál-
tak, ahol négy fiát is fogva tartják a lázadásban
való részvétel miatt.

Az anarchista iratok ellen.

Bécs, deczember 31. Az osztrák hivata-
los lap ma egy miniszteri rendeletet, közöl,
mely valamennyi forgalmi vállalatnak meg-
tiltja, hogy a kitiltott lapokat továbbitsák.
Legközelebb Magyarországon is hasonló rende-
let jelenik meg. E rendeletek elsö sorban az
anarchista iratok ellen irányulnak.

Antiszemitizmus Algirban.
Algir, deczember 31. A pénzügyi bizottság

tagjai ülésen kivül feliratot intéztek a kormányzó-
hoz, amelyben Cremieux 1870-iki rendeletének,
amelylyel a zsidókat naturalizálták, visszaható
erövel való visszavonását kérik,

HIREK.
Ujságirók ujévi üdvözlése.

A két ujságiró-egyesület küldöttsége a
rendes szokáshoz hiven ma is üdvözölte a két
elnököt: Mikszáth Kálmánt, a Budapesti Ujság-
irók Egyesülete elnökét és Rákosi Jenöt, az
Otthon elnökét.

Azok a rövid beszédek, amelyeket Mik-
száth és Rákosi mondottak feleletképen az üd-
vözletekre, ebben az esztendöben különösen
érdekesek. Melancholikusan indult és bátori-
tással végzödött mind a kettö.

(Budapesti Ujságirók Egyesülete.)

A Budapesti ujságirók Egyesületének küldött-
ségét Cziklay Lajos vezette Mikszáth Kálmánhoz.
Cziklay a válságos politikai helyzetröl beszélt,
majd az ujságirói segitö egyesületröl, amelynek
létesülése nagyrészt Mikszáth Kálmán érdeme,

Mikszáth az üdvözlö beszédre igy felelt;
"Tisztelt barátaim!

Igen köszönöm szives megjelenésüket s
szeretettel viszonzom jókivánataikat. S egy-
szersmind megragadom az alkalmat néhány
szót intézni önökhöz, mint kartársaimhoz, e
nehéz órákban.

A politikai helyzetet értem ezalatt,
amelyhez most sokkal több közünk van, mint
egyébkor. Mert a közvélemény a saját akara-
tának kifejezésére két szolgát tart, a parla-
mentet és a sajtót.

Az egyik beteg, a tekintélyesebbik: a
p a r l a m e n t ; tehát a kisebbiknek kell na-
gyobb feladatokat végeznie. Rajta van a suly.
Ö legyen okos és higgadt, mikor a másik
deliriumban fetreng.

Az ex-lex-állapot, mely néhány óra mulva
be fog állni, minden magyar szivet méltán el-
szomorithat, mert bár nem lesznek olyan bor-
zalmasságai, aminökkel a fantáziák kiszinezték,
még se jó, hogy bekövetkezett.

Van egy segédszerkesztö ismerösöm, tisz-
telt barátaim, aki valóságos totum fac egy
lapnál, aki hosszu évtizedek óta soha el nem
mozdul az asztalától, hanem ir, figyelmeztet,
veszekszik, rendelkezik, tesz-vesz a redakczió-
ban és soha se volt rávehetö, hogy csak égy

lenni. Jeruzsálem a számüzetés után várja
menyasszonyát.

S a beburkolt alakok, a görnyedt szofe-
rimek együtt rázták fejüket a vénnel. Ekkor
a tüz világánál elöretolta arczát egy olajszinü
asszony a karavánból. Egy félig arabs szépség,
hasitott mellénykében. és mézédes szavu, ami
megállitja a prófétákat a pusztaságban. Valami
böredényt tartott a rabbik elé, teli pálma-
borral. "

— Nedvesitsd meg szájadat — kinálta
a föpapot, de az eltolta a tömlöt teli pálma-
borral.

— Hát te, ifju mester ?! — mosolygott most
sz asszony a názáreti Jesuára. S a galileai
Jesua, a fehérarczu, ekkor viszamosolygott
rá. a mézédes szavura, aki megállitja a pró-
fétákat is a pusztaságban. És vévén ö a töm-
löt, ivott a pálmaborból és visszaadta azt is-
mét a szépségnek és szomoru mosolya a tüz-
nél ujra látszott. — "Tovább, tovább" kiál-
tott most társainak a föpap s a szent vándo-
rok nekiindultak a homoksivatagnak. Jesua
hallgatva ment a föpap mellett.

— Jesua, — szólt rá a föpap — te menj
el mellölem, járj hátul, mert köztünk leg-
utolsóvá lettél. Te itt erjedt italokat iszol és
megnedvesited szájadat, mikor rád a szent

források várnak ?! . . . Te asszonyra moso-
lyogsz, mikor reggel már Dávid czédrusait ölel-
heted?! . . . Légy átkozott, légy átkozott —
mondta sirva.

S midön a galileai távozott mellöle,
Jonachan hiába kérdezte töle:

— Kájafás, hogy átkozhatod el te a ga-
lileait, aki annyira a szivedhez van növe?!

- A föpap komoran felelte:
— Igy válik a szeretet gyülöletté.
A szent zsinat továbbhaladt, Szilveszter

látta öket eltünni a sötétségben és a vakitó
feketeség akkor eltakart mindent. A komor
föpapot, a tizenhármakat és Jesuát, aki sze-
lid kék szemével látta a hasitott mellényü
asszonyt. A pásztortüz is eltünt a messze-
ségben, csak a fövény sirása hallott, de a
felhök, amelyek felkavarták, most hirtelen
szakadozni kezdtek, s a világosság elömlött
Jeruzsálem falai mentén. Szilveszter a Heró-
des templomát látta a messzeségben. A már-
ványboltozat alatt, a malachitoszlopok között,
melyeket aranylombok öleltek, most kétcsucsu
süvegében ült a föpap és boldogan mosolyogva
szólt a bölcs Jonachannak:

— Jeruzsálem megülte menyegzöjét, a
menyasszony ne hozzon haragot a házba.

Küldjétek hát ide Jesuát, a názáretit, hogy
neki is megbocsássak.

— Akit te elátkoztál, hogyan bocsátasz
meg annak? — kérdezték ekkor a tanitványok.

De a föpap felelt:
- Csak küldjétek öt ide. Igy válik a

gyülölet szeretetté . . .
És ekkor Szilveszter ismét az alkony fé-

nyében látta a názáretit a templomba jönni,
Ott ép aranytokjukból vette elö a szent irá-
sokat a föpap és buzgón imádkozott a szen-
tély elött egy rózsaszinü márvány-fülkében.
Jesua, a halvány rötszakálu, meghajlott elötte;

— Eljöttem hozzád, mester, hogy meg-
bocsássál az én vétkemért, mester . . ,

A föpap nem pillantott föl a könyvböl,
csak a fejét rázta, mert ama szent imádságot
félbeszakitani tiltotta a törvény.

De Jesua nem értette öt meg.
— Mester! — kiáltotta keserüen — te

az ifjunak ily csekély vétkét sem bocsátod
meg, mikor Jeruzsálem visszanyerte meny-
asszonyát ?! .. .

A föpap nem pillantot fel a könyvböl,
csak a fejét rázta még hevesebben.

De Jesua nem értette öt meg.
— Jól van, mester — kiáltotta még ke-

serübben — hát elmegyek e házból, ahol
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napra is eltávozzék. Mikor csodálatos vonako-
dásának okát kérdeztük, igy szólt, az emeletre
mutatva, ahol a lapgazda lakott:

— Mert nem jó volna, ha odafönn meg-
tudnák, hogy nélkülem is csak ugy megy
minden.

Hát igen, ez a szituáczió. Föleg azért is
feszélyezhet minket a törvényenkivüli állapot,
mert oda fönn megtudják, hogy igy is lehet

Egyébiránt remélhetni, hogy észre tér-
nek a politikai pártok, melyek megforditották
a nagy felfordulásban az örökkévaló közmon-
dást és most igy állitották fel: ,Az okosabb
nem enged."

De történjék bármi is, legyen . szabad
azt a nézetemet kifejeznem, hogy önöknek,
illetve nekünk, a sajtó embereinek, megtart-
ván ki-ki a maga pártállását s abban elérhetö
komoly törekvéseit, ha valaha volt, most kö-
telességünk objektiveknek, higgadtaknak" és
messzelátóknak lenni s megmaradni hivatá-
sunk magaslatán, mely nem az, hogy vissz-
hangjai legyünk a politikusoknak — hanem bi-
rálói a politikájuknak és tetteiknek, hogy ha
megbénult a jobb kéz, a bal kéz töltsön
tiszta bort a pohárba a közvélemény számára.

Hogy a parlament elvesztette a conte-
nance-át, azzal csak az alkotmányos rend
zavartatott meg. Ép elmékkel még ebböl ki
lehet jönni.

De ha a sajtó vesztené el a eonte-
nance-át, ez megzavarhatná az egész ország-
ban az ép elméket, ez lenne a nagyobb ve-
szély, amelytöl önök vannak hivatva megóvni
a m i egyetlen hatalmas gazdánkat, a nagy
magyar közönséget.

(Az Otthon.)
Az Otthon küldöttsége Beöthy Zsolt alelnök

vezetésével tisztelgett Rákosi Jenönél. Beöthy Zsolt
a következö beszédet mondotta:

Most olyan idök járnak, hogy bizonyára ezer
és ezer sziv telik el buval, az ujévi jókivávánságok
között ezer és ezer aggodalom és félelem fogja el
az embereket. Aggodalom, és félelem a borus köz-
viszonyok miatt, amelyek mindazt, ami legkedve-
sebb, legféltettebb, legimádottabb nekünk, rázko-
dással, veszedelemmel fenyegetik. Sok ködös uj
esztendöt értünk, de olyan, melynek könye be-
homályositja az egész kezdödö évet, talán a kö-
vetkezendö évek hosszu sorát is, még nem vir-
radt ránk. Olyanok- a közviszonyok, hogy a köz-
élettöl kénytelenek vagyunk visszavonulni és
barátaink, családunk körében keressük életünk
feladatait és örömeit. Itt érnek, itt fejlödnek, itt
erösödnek meg ismét azok az erények, melyek
azután a közéletre uj derüs napokat lesznek hi-
vatva teremteni. A mi második családunk, az Ott-
hon nevében jöttünk ezen szomoru évfordulón,

kivánva, hogy neked és mindnyájunknak, az isteni
irgalmasság vig esztendöt adjon. Az Otthonból,
ettöl a te második családodtól jöttünk, melyet igazan
megteremtettél, felvirágoztattál, tetö alá juttattál.
Az Isten áldjon meg érette!

R á k o s i Jenö megköszönte a tisztelgést és
igy felelt rá :

Mikor én besoroztatlam a közélet közkatoná-
jának, akkor ugy éreztem, hogy hajnal van s tele
idealizmussal, tele vágygyal és reménynyel indultam
neki a harcznak és igyekeztem megtenni tehetsé-
gemhez képest kötelességemet. Végig harczoltam
egy életet és most ugy. érzem, hogy. este van. Ami-
kor az ember haja megfehéredik, ba az ember éle-
téböl kifelé indul, igen nagy kegyetlenség a sors-
tól, hogy reménytelen körülmények között kell le-
tenni a fegyvert. De bármilyen este, bármilyen
alkony van is, a fiataloknak mindig reggel van:
borus reggel, ködös reggel, nem sok veröfényt
igérö reggel, de reggel mindazonáltal, mért ök
munkára indulnak, harczra és sikerre vannak hi-
vatva. Mikor ilyen melancholikus kedvvel kell az
évforduló alkalmával önökhöz szólnom, azt kivá-
nom önöknek, fiataloknak, mert hisz mindnyájan
fiatalabbak, mint én, hogy az én melancholiám,
amely talán csak a koromé, önökre el ne ragad-
jon s hogy dicsöséggel, a siker növelte önérzettel
és azzal a szeretettel, mely nélkül semmi sem le-
het meg e világon, végezzék munkájukat a nemzet
szolgálatában és reményüket el ne veszitsék, ha-
nem épen adják át majdan az önök után követ-
kezöknek.

Lapunk mai száma 26 oldal.

— Katánghy-Naptár. A Katángby-Naptár szét-
küldését ma folytatja a kiadóhivatal. Ezzel a
számmal együtt a következö vonalakra küldtük el
a példányokat:

Gyulafehérvári vonal 6. szám.
Brassói ,, 16. ,,
Királyházai- ,, 20. ,,
Galántha-Zsolnai ,,
Pozsony-Bécsi ,,
Báziási'
Orsovai
— Az öreg honvédek báró Podmaniczkynál.

Báró Podmaniczky Frigyesnél, a központi honvéd-
egylet elnökénél ma este a honvédegylet nagyobb
küldöttsége tisztelgett a szabadelvü pártkörben,
hogy átadja neki üdvözletét az évforduló alkalmá-
ból. A küldöttségben részt vettek Balogh Sándor,
Borszéky Sóma, Dorbay György, Miház Zsigmond,
Feleki Miklós, Görgey István, Nagy Pál, Szijjártó
Zsigmond, stb., A tisztes agg honvédek nevében
Balogh Sándor alelnök üdvözölte az egyesület köz-
tiszteletben álló elnökét, hangsulyozva nagy érde-
meit, különösen a .negyvennyolczas honvéd" név
tisztességének megóvása körül. Kéri egyuttal az

elnököt, hogy jövöre is hasson oda, hogy
a sajtó kellö méltánylásban részesitse az agg
honvédek ügyét, kiknek homlokáról a csatatéren
szerzett sebek hirdetik az áldozatot, amelyet a haza
szabadságáért, az alkotmányért hoztak. Kivánja,
hogy az elnök a jövö esztendöben is époly lelkes
érdeklödéssel karolja fel a 48-as-honvédek érdekét,
mint eddig és, hogy Isten öt a haza javára a leg-
jobb egészségben minél tovább éltesse. Báró Pod-
maniczky Frigyes szemmel látható meghatottsággal
köszönte meg az ösz bajtársak üdvözlését. Megtesz
ö mindent — ugymond — a 48-as honvédek érde-
kében, ami csak töle telik ; s ha ez évben sajnos,
nem sok tellett is, reméli, hogy a jövö óv elég
nyugodalmas lesz arra, hogy a még hátralevö
kérdések kielégitö megoldást nyerjenek. A mai
korban sajnos igen sok embert lát, aki foly-
ton a nyelvén hordja a negyvennyolczat és
mégis mindent elkövet, hogy e l t i p o r j a a n n a k
v i v m á n y a i t é s s z é g y e n f o l t o t ej t -
s e n r a j t u k . (Tetszés.) Kitartást kiván szeretett
bajtársainak, jó egészséget és jobb kedvet, de
mindenekfelett jobb évet, mint a mostani. Ezzel
véget ért az a szép jelenet, melynek a szabadelvü
pártkör nagytermében gyülekezett képviselök élénk
érdeklödéssel voltak tanui.

— Ünnepelt föszolgabiró. Kletzár Ferencz
veszprémmegyei központi járási föszolgabiró tisz-
teletére, ki 25 év óta szolgálja a vármegyét és a
veszprémi járást mint szolgabiró és föszolgabiró,
szép ünnepélyt rendezett a veszprémi járás jegyzöi
kara és közönsége. A jegyzöi kar, Berky várpalotai
jegyzö vezetése alatt testületileg jelent meg s üd-
vözlö feliratot, továbbá értékes ezüst iróeszközt
nyujtott át az érdemekben megöszült föbirónak. A
községi, és körorvosok, élükön Sándorfi Miksa vesz-
prémi járásorvossal, üdvözölték a közszeretetnek
örvendö jubilánst. A lelkes ünnepélyt társasebéd
fejezte be a "Korona" szállóban.

— A német császár czikke. Egy rövid hir
járja be most a világ lapjait, egy rövid, hét-nyolcz-
soros hir, amely különféle gondolatoknak hosszu
sorát kelti fel az olvasóban. Arról van szó ebben
a hirben, hogy egy amerikai lap ötezer dollárról
szóló chequet küldött Vilmos császárnak azzal a
megbizással, hogy irjon érte egy czikket a spanyol-
amerikai háboruról. Ez a fölszólitás és pénzkül-
demény fönségesebben és megkapóbban bizonyitja
az amerikai ember nagyságát a legterjedelmesebb
könyvnél is. Ha Stanleyvel, Landorral, Koch Ró-
berttel vagy Kopácsy Juliskával irathattak, gon-

arany ragyogás van és márványfény, de irga-
lom nincsen. Az én Uram lészen Telem és a
harag, amelylyel elküldesz innen.

Igy szólt és a földre sütvén szemét, a
szent hajón keresztül távozott most Jesua.
Szilveszter látta az ö sugárzó alakját kilépni
a kapun és fehér köntösén megpillantott va-
lami sürü fekete árnyat, a keserüséget. Igy
válik a szeretet gyülöletté. És Szilveszter' va-
lóban látta most öt a templom völgyén és a
második falon át a Golgotha hegyére távozni
és azon át el egészen a Titus táboráig, hol a
szegények viskóira szállt le az est A homály-
ban nyomorult alakok törtek itt elö és ' a ná-
záreti Jesua köntösét csókolgatták, ki eljött,
hogy a hatalmasok kezét panaszolja. Herodes
palotája alól is vizhordó asszonyok jöttek li-
hegve, hogy lássák a hófehér mestert. És a ke-
serü szivnek ök mindenfelöl hajlékot nyitottak:
"Bölcs Jesua, jöjj friss pálmalevelekre le-
pihenni. " — Bezeta halmáról fehér hárány-
kák szaladtak a mester lába elé, kinek tér-
dét a bélpoklosok ölelgették, s még utoljára
fehér galambok látszottak az éjszakában,
amint Jesua homlokát körülrepülgették. Azután
mindent elnyelt a komor sötétség. Gomolygó
felhökbe takaróztak a szent halmok, az olajfák
nem látszottak többé s csak egyszerre kelt is-
mét világosság s akkor a Jaffa felé vezetö

uton ült Jesua a hegyen galambjaival és sze-
gényeivel, kiknek a hegyröl beszélt, szava száz
hasitott mellényü asszony szavánál édesebben
hangozván át a messzeségböl. Szilveszter ilyet
még sohasem hallott; Tamás a hét szent ado-
mányról és ama hires Vulgáta az igazságról
micsoda ugyan, ha a szó mögött nem világlik
elö a Jesua arcza!... Az ö arcza, amelyhez hang
sem kell. amely körül ezüst betük alakjában
röpködnek a meg nem irt hegyi igazságok :

—Ne kérjetek, ne keressetek és ne zör-
gessetek, mert ez a Publikánushoz való. Mert
aki igaz. azt megtalálják.

. — Az én Atyám tanit erre, aki a poklot
nem tette örökkévalóvá; s aki megszünteti a
keservet. Mert elhervasztja a czédtust s a
gyémántok urát hamuvá teszi szintén.

— Ezt hallgassátok. Igy válik a gyülölet
szeretetté.

Egy dörrenés. Szilveszter a Revelatio di-
vinaról s a Verbum incarnatumról szóló köny-
vek alatt fölébredt és arczát fölemelté a per-
gamentröl. — "Ah, — sóhajtotta, a szemét
törölgetvén — egy dörrenés alólról ... Ja-
cobus testvérre, a gnosztikusra, most zárják
rá a pinczeajtót. Igy válik a szeretet gyü-
löletté.

Azzal a ragyogó reggelen ismét megra-
gadta a tollat Szilveszter barát, a prédikátorok
rendjéböl való s Avignon disze. És elmélázván
egy perczig a napsugáron, ingatta fejét, mint
künn a széllel játszadozó árnyak; majd so-
vány kezét a csuklyából kidugván, ujból igen
nagyon irt vala Szilveszter barát a követ-
kezöképen :

"— Cronica de cunctis setis Patronis, az
öszszves védöszentekröl való könyv. No, tudjá-
tok meg minden keresztények, hogy nem csu-
pán az állatoknak és amazoknak vannak párt-
fogóik a Menyekben, akik testi törödöttségük
ellen könyörögnek. Higyjetek, valamint pro-
vencei szent Bovust, Bálintot és chalonsi Lu-
pust a szarvasbarmoknak, szaraczén szent
Casildát pedig a vérükben folyóknak és szent
Quirinust és Stylita szent Simeont a sánták-
nak védelmére rendelé az Ur; azonkép a
lelki affektusoknak is — mondám már. —
patronusaik vannak. Igy a melitenei szent
Ákos, szent Onuphrius és Leothadius püspök
után megmondom ime nektek, hogy kit ren-
delt az Ur a szeretet és a gyülölet pátronu-
s á n a k ? ! . . . Atyámfiai, senkit. Mert hallottam
és megálmodtam : a szeretetben és a gyülölet-
ben ugy duslakodunk mi, hogy ebben szüksé-
günk nem lévén pátronusra, ámen".

. Papp Dániel
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dolja az amerikai, miért ne irathatna a német
császárral is ? Az is csak olyan földönjáró ember,
mint mi valamennyien. Nagy igazság ez, csakhogy
sokára fog Európába eljutni. Nem értette meg
a császár sem s a washingtoni német követség
utján visszaküldte a chequet. Annyi udvariasság
volt benne, hogy nem utasitotta vissza az ajánla-
tot indignálódva s csak azt üzente, hogy egyelöre
nem ir többet erröl a thémáról. Hogy mit jelent
az az "egyelöre", ezt nem lehet tudni. Talán ugy
gondolta, hogy amig császár lesz.

— A szultán és a feltaláló. Hyram Maxim,
a hires Maxim-ágyak feltalálója mondotta el a kö-
vetkezö történetet: Nemrégiben a szultánnál vol-
tam, hogy bemutassam neki személyesen az általa
rendelt automatikusan müködö gép-fegyvert, mely
hatszáz löveget képes egy percz alatt magából ki-
röpiteni. A szultán nézte a szörnyü öldöklö szer-
számot és megcsóválta a fejét. Aztán kiadta a
parancsot, hogy a fegyvert gondosan csomagolják
be és tegyék el biztos helyre, ahol senki sem fér-
het hozzá. De biztos helyre tegyék!

— Felfüggesztett jegyzö. Báró Feilitzsch Bar-
thold, Szabolcs vármegye föispánja — mint Nyir-
egyházáról jelentik — Flégler János szentgyörgy-
ábrányi körjegyzö ellen, többrendbeli fegyelmi vét-
ség miatt, fegyelmi eljárást indittatott és egyszer-
smind hivatalos állásától is felfüggesztette.

— Gróf Hunyady László maghalt Gráf Hu-
nyady László, császári és királyi kamarás, förendi-
házi tag, tegnap este budavári palotájában meg-
halt. Holttestét ma délben görög stilü antik
szarkofágba helyezték. A palota nagytermében áll
a diszes ravatal délszaki növények és égö viasz-
gyertyák közt. A gyászszertartás hétfön délután fél
három órakor lesz. A beszentelést valószinüleg dr.
Nemes Antal budavári plébános végzi. Beszentelés
után a holttestet Ivánkára, Pozsonymegyébe szál-
litják, ahol a grófi család sirboltjában helyezik
örök nyugalomra.

Hunyady László 1826. julius 26-án született
Budaváron; növérét, Juliát, 1853-ban Obrenovics
Mihály szerb fejedelem vette nöül s igy a szerb
királyi családdal rokonságban állt. Tanulmányait
Bécsben és Pozsonyban végezve, katonai pályára
lépett; a szabadságharcz kitörésével mint alezredes
és mint a somogyi honvédzászlóalj parancsnoka
müködött s vezérével, Klapkával, Komáromba szo-
rult. A szabadságharcz lezajlása után visszavonul-
tan élt; de 1861-ben már tagja volt az Ország-
gyülésnek. Az alkotmányos éra visszaállitása után
1867—71-ig Mosonmegye föispánja volt, mig 1872-
ben elfoglalta ujból helyét a Házban, ahol Somogy-
megye szili kerületét, késöbb pedig a lévai kerüle-
tet képviselte. 1867 óta birja a császári és királyi
kamarási méltóságot, azonkivül valoságos belsö
titkos tanácsos. Több magas orosz, görög, monte-
negrói és szerb rendjel birtokosa. A "Bosniae res"
czimü röpirat az ö müve volt. Battenberg Sándor
után öt kinálták meg a bolgár trónnal. Többször
beutazta egész Európát; a barsmegyei gazdasági
egyesületnek elnöke volt. Neje, Csáky Sarolta grófnö
siratja elhunytát.

— Örizkedjünk az ujévi ajándékoktól! Ne-
hány nap elött egy olasz lap munkatársa egy ot-
tani életbiztositási részvénytársaságtól egy tömb-
naptárt kapott. A feltünöen fekete nyomással ké-
szült naptárt a hirlapiró merö kiváncsiságból végig
lapozta és rémülten látta, milyen hatalmas rek-
lámeszköz az ajándékozó részvénytársaság számára
a naptár, melynek minden oldalán kövér betükkel
sajátságos czitátumok állottak. Valamennyien a
halálról, az elmulásról szólanak. Ha a tömb-
naptárról egy lapot reggel letép az ember, feléje
mered:

.Memento mori!"
"Ember, gondolj a halálra !"

Másnap ujabb mondással kedveskedik a
naptár:

"A légben, a vizben, a földben, mindenütt
ott leskelödik a halál!"

Egyáltalában nem fogynak ki a czitátumok-
ból a lapok. Sorra következik aztán:

"Ha majd halottan fekszik, mi lesz akkor
szerencsétlen családjából?"

Emigy puhitja a szerencsétlen halandót a
furcsa ujévi ajándék két, három hónapig. Aztán
egy napon megjelenik talpig feketében a biztosi-

tási társaság egy ügynöke. Szertartásos és szo-
moru, mintha már temetésre jönne. Gyöngéden,
kimélettel beszél, mintha nem akarná az áldozatot
utolsó napjaiban zavarni. Nincs más mód a sza-
badulásra, mintha az ügynököt kidobja az ember
az ajtón, vagy pedig kézzelfoghatólag bizonyitja
be neki, hogy nincs még olyan nagyon rosszul.
Mert minden kifogásra megvan a válasza. A többek
közt azzal érvel, hogy a statisztika kézzelfogha-
tóan bizonyitja az életbiztositás elönyös voltát.
Mert a nyugodt öntudat olyan jótékony hatással
van a kedélyre, hogy a biztositott föltétlenül to-
vább él. Mindezekböl pedig az világlik ki, hogy
az ujévi ajándékoktól bizonyos körülmények közt
örizkedni kell.

— Gyilkosság Bécsben. Még nem csillapo-
dott le az a nagy izgatottság, melyet Hofer Fran-
cziska, egy magános leány meggyilkolása keltett,
s már egy másik, hasonló eset történt Bécsben
ma este. Spelka Annát, Hofer Francziskának egy
pályatársát a Weissgärberstrassen levö lakásán
meggyilkolták. A gyilkosát el is fogták már. Állás
nélküli mészároslegény. Az hiszik, hogy ö ölte meg
Hofer Francziskát is. A gyilkost bevitték a tarto-
mányi törvényszék fogházába.

— Deibler pihen babérain. Deibler ur, a pá-
risi hóhér, visszavonult hivatalától. Ki akarja pi-
henni a fáradalmait. Hetvenhat esztendös az öreg
és harmincznyolcz esztendeje viselte már rettene-
tes hivatalát, husz év óta mint önálló, fö-hóhér.
Utódja a fia lesz, aki egyidöben Algirban pribé-
keskedett s már régebben az apjának segédkezett
s aki az utóbbi években elveszitette állását, mert
a segédhóhéri állást, mint fölöslegeset, megszün-
tette a kormány. Deiblernek hatezer frank évi fize-
tése volt, azonfelül tizezer frank átalány a guillo-
tine jókarbantartásáért s a helyiségért, amelyben
ezt a rettenetes szerszámot tartotta. Deibler husz-
esztendei önállósága alatt egymilliókétszázezer
frankjába került Francziaországnak, vagyis annyit
kapott azért az ötvenkét kivégzésért, amelyet azóta
"elintézett". Az elsö elitélt, akit Deibler kivégzett,
Lautz apagyilkos volt, aki 1882-ben Versaillesben
vérzett el a bárd alatt. Azután Campi 1883-ban,
Gamahut 1884-ben, Pranzini, Schumacher és Prudo
1887-ben, Geornay káplár 1889-ben, Sellier és Al-
lorto szintén 1839-ben, Anastay 1891-ben, Eyrand
1892-ben. Aztán az anarchisták következtek: Ra-
vachol, Vaillant, Henry, Caserio, Carnot gyilkosa
és Carrara gombatenyésztö. Deibler a Bretagneban
pribékeskedett s a fönöke leányát vette el. Mikor
a vidéki hóhéri állásokat megszüntették, akkor
került Párisba és 1880-ban Rochnak, az akkori
hóhérnak segéde lett.

— Kézfogók. F ö l d e s Gábor székes fövárosi
tanitó eljegyezte S z é k e l y Rózsikát, Székely
Sándor szászvárosi városi tanácsos leányát. —
Hüttl Dezsö müépitész. Hüttl József nyugalma-
zott miniszteri tanácsos, bányaigazgató fia deczem-
ber 26-án eljegyezte H a u s z m a n n Gizellát,
Hauszmann Alajos müépitész, müegyetemi tanár
leányát.

— Rettentö fölfedezés. Pétervári lapok ir-
ják: Egy elökelö pétervári családban az egyik
leány nevenapját ünnepelték. Az ünnepi estén ren-
dezett bálon többek közt a fiatal és szép M. báró-
kisasszony is jelen volt. A keringö elött odament
egy fiatal orvos a kisasszonyhoz és fölkérte. Mikor
néhány fordulót tánczoltak már, az orvos odaha-
jolt a leányhoz és a fülébe sugta:

— Tulajdonképen nem a tánczért kértem
föl, hanem meg akartam kérdezni : van-e több
olyan folt is a testén, amilyet a nyakán látok ?

A kisasszony borzasztó zavarba jött és nem
tudta mit feleljen. Az orvos azonban nem hagyta
annviba a dolgot és sürgette a választ. A leány
végre is kénytelen volt megvallani, hogy a testén
is vannak foltok.

— Akkor ajánlom, szólt az orvos igen ko-
molyan — hogy rögtön menjen haza.

A bárókisasszony erre, az orvostól követve,
odament az apjához és sirva mondta el neki a
történteket. A báró féktelen haragra lobbant és
megtiltotta az orvosnak, hogy a leányával foglal-
kozzék. Az orvos azonban nem tágitott. A báró

végre is kénytelen volt a leányával hazamenni.
Másnap már kora délelött beállitott az orvos három
kollégájával a báróhoz.

— Legyen szives, báró ur — szólt az orvos
— küldje be a leányát. Még egyszer meg akarom
nézni azt a foltot, mely a nyakán van. S hogy
itéletemben ne tévedhessek, bátorkodtam három
orvostársamat magammal hozni. A báró most már
meg volt rémülve ;

— De hát tulajdonképen mit akar a leá-
nyomtól ?

— Az ön leánya leprában van — felelte
az orvos.

Erre a báró behivatta a leányát. A négy or-
vos megvizsgálta és valamennyien konstatálták,
hogy a leány valóban leprában van. A család Ri-
gában volt a nyáron. Nyilván ott ragadt a leányra
ez a rettenetes betegség.

— Egy kép története. Doctor Bredius, az is-
mert hollandi meczénás százezer forintért vette
meg most Rembrandt egyik képét, amelynek
czime "David Saul elött hárfázik." E képet,
amelyet Rembrandt életének utolsó periodusában
festett, elöször 1747-ben emlitik egy hágai kép-
árverezés alkalmával. Báró d'Ablaing vette meg
ekkor a képet ö t v e n n é g y forintért. Az idök
folyamán azonban jócskán emelkedett az értéke,
1869-ben már tizezer franknál többet adtak érte,
1891-ben pedig százötvenezer frankért vette meg
a párisi Durand Ruel-czég. Most, másfél század
multán a kép ismét visszakerül Hollandiába, de
már kétszázötvenezer frankért.

— Halálozás. Özvegy roffi Borbély Józsefné,
született zeikfalvi Zeyk Katalin Tisza-Roffon, a
család ösi fészkében tegnap meghalt. A megbol-
dogult urasszony egyike volt a régi Magyarország
tipikus nöi alakjainak, azoknak az okos, finom
lelkü és családias nöknek, akiknek nemzedéke
félig-meddig kihalt már. Halálát fián, Borbély
Gézán és Etelka nevü leányán kivül, aki gróf Haldeck
Frigyes felesége, nagyszámu rokonság is gyászolja.
Borbély Józsefné volt utolsó unokája Vay József-
nek, a II. József korabeli hires államférfiunak.

— Pihenö napok. Az ezernyolczszázkilenczven-
kilenczedik esztendö — mint a munka barátai
már jóelöre kiszámitották — összesen 67 pihenö
nappal fog kedveskedni. Ez a szép szám ugy ke-
rül ki a naptárból, hogy a jövö esztendöben ujév
napját, szent István napját és természetesen hus-
vét és pünkösd elsö napját kivéve, egyetlen egy
ünnep sem esik vasárnapra. A jövö esztendö tehát
ebben a tekintetben majdnem eléri a maximumot,
amely a naptártudósok szerint közönséges eszten-
döben 68 pihenö napot tehet ki. A szököév néha
69-czel is szolgál és pedig akkor, ha egy szököesz-
tendönek elsö napja szombatra esik. Ez pedig
minden 28 évben ismétlödik csak. Igy volt például
ebben a században 1820-ban, 1848-ban és 1876-
ban. Ebben a században azonban többé nem fog
elöfordulni ez az eset, mert csak az 1916-ik esz-
tendöröl fognak ismét 69 pihenö napot följegyezni.

— A párisi kiállitás veszélye. Mialatt az
egész világ lázasan készülödik a párisi kiállitásra,
hogy ott egybegyüjtve mutassa fel, amit a szá-
zad produkált, megmozdul a negyedik rend, a
munkások osztálya és már elsö szavával is veszé-
lyezteti az egész óriási tervet. A munkások strike-
ra készülnek a kiállitás elött. Amikor tavaszra
elkészülnek a földmunkálatok és felállitják a nagy
vasgerendákat, hogy minden munkás kéz verse-
nyezve épitse fel a félévig fennálló ragyogó biro-
dalmat: kihull majd minden kézböl az eszköz és
a munkások strikeolni fognak. Nem puszta rémit-
getés ez, hanem egészen komoly akczió. Abban a'
hosszu küzdelemben, amit a munkának és a tö-
kének végig kell harczolnia, a munkások döntö
csatának tekintik a kiállitási strike-ot és már
most is megtesznek mindent arra, hogy e tervök
minél bizonyosabban sikerüljön. Pedig a hazafias
érzelmeikkel kerül összeütközésbe ez a strike,
hisz a kiállitás a francziák diadalát volna hivatva
hirdetni az emberiségnek. A franczia társadalom
pedig rémülve nézi a munkások készülödését. A
francziáknak borzasztó csak elgondolni is, hogy
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meghiusul a kiállitásuk. De ha tényleg valóra-
válna, hogy a munkások strike-ja meghiusitja az
1900-iki kiállitást, tanulságul szolgálhat ez a többi
népeknek is, akiket nem érint a nemzeti hiuság
kérdése. Mert akkor nem a tizenkilenczedik, hanem
a huszadik, a jövö század eredményét mutatja
majd az 1900-ik év. Azt, hogy talán békés uton,
de lehet, hogy véres harczok után megszerzi a
maga jogait és diadalmaskodni fog a negyedik
rend is.

— A khalifa unatkozik. Selyem burnuszában,
mely bö redökben vette körül, ült egy esös dél-
utánon puha kerevetén a khalifa, Omár. Unatko-
zott. Nem izlett a csibuk. Keserü volt a dohány,,
vagy gyönge? Mindegy az, elég annyi, hogy nem.
izlett. Az asszonyok is unalmasak. A törpe meg
álmos. Unalmas a világ, unatkozik a khalifa is.
Megparancsolja hát szolgáinak : hivják elö az or-
szág három legbölcsebb vénjét, ök fejtsék meg,
miért hogy unalom veszi körül? Felel az
elsö bölcs :

— Unalom környez, oh, khalifa, mert szel-
lemedet nem képes megérteni gyarló földi ember.

— Hazudsz, hizelgö ! A hóhér fog érte meg-
jutalmazni. Szolgák, a szerecsen végezzen vele
hamarosan !

Felel a második bölcs :
— Unalom környez oh khalifa, mert elméd

nem képes gyönyörüséget találni olyan dolgokon,
amik közönséges halandók számára valók.

— Hazudsz, hizelgö!
És az elsö bölcs sorsára jutott a második is.
Övig érö ezüstös fehér szakállával állott a

khalifa elé a harmadik bölcs. Vén ember volt
Szikár komoly arcza egész nyugodt maradt, mikor
a nagyurhoz szólott:

— Unalom környez oh khalifa, mert elméd
gyönge ahhoz, hogy gyönyörüséget tudjon találni
a természetben, melyet Allah alkotott.

— Igazad van bölcs, de te meg goromba
vagy. Szolgák, a szerecsen végezzen vele is ha-
marosan !

— Az ujságirók sorsjátéka. A Budapesti
Ujságirók Egyesülete felkéri mindazokat, akik az
ujságirói segitö-alap javára rendezett sorsjáték
sorsjegyeiböl bizonyos mennyiséget kaptak, de sem
a sorsjegyeket vissza nem küldték, sem azok árát
nem fizették le: sziveskedjenek a sorsjegyeket, ame-
lyek a huzásoknál amugy sem érvényesek a sors-
játék kezelöségének (Budapest, Kossuth Lajos-
utcza 1.) mielöbb visszaküldeni, akár bérmentetle-
nül is. Az egyesület figyelmükbe ajánlja azt, hogy
mivel a közönség nagymértékben keresi a sors-
jegyéket, a visszaküldés elmulasztásával egyenesen
a jótékonyczélu ujságirói segitö-alapot károsit-
ják meg.

— Nap -és holdfogyatkozások. A jövö esztendö-
ben— a kalendárium szerint — három napfo-
gyatkozás és két holdfogyatkozás lesz, ezek közül
azonban mi csak a második holdfogyatkozást
láthatjuk.

I. Részleges napfogyatkozás január 11-én ;
nálunk nem látható. Kezdete este kilencz óra
ötvenhárom perczkor, vége 12-én reggel egy óra
huszonkét perczkor. Látható a Nagy Oczeán északi
felén, Japánban, Ázsia északi partján és Észak-
Amerika északnyugati réssében.

II. Részleges napfogyatkozás junius 8-án;
nálunk nem látható. Kezdete reggel öt óra negy-
venegy perczkor, vége délelött kilencz óra huszon-
hat perczkor. Látható Európa északnyugati, Ázsia
északi és Amerika legészakibb részében, Grön-
landdal együtt.

III.. Teljes holdfogyatkozás junius 23-án;
nálunk nem látható. Kezdete délután egy óra
harminczkét perczkor, vége délután öt óra három
perczkor. Látható a Nagy Oczeánon, Ázsiában, az
északi és nyugati határvonalak kivételével, Ausz-
tráliában, az Indiai Oczeánon és Afrika keleti
tengerpartjain.

IV. Gyürüalaku napfogyatkozás deczember 2.
és 3. közt : nálunk nem látható. Kezdete deczem-
ber 2-án éjjel tizenegy óra negyven perczkor, vége
deczember 3-án reggel négy óra tizenöt perczkor.
Látható Ausztrália déli csucsán, Vandiemensland
és a déli Uj-Seeland területein, Dél-Amerika déli
csucsán, föképen pedig a déli sarkvidékeken.

V. Részleges holdfogyatkozás deczember
17-én ; nálunk is látható. Kezdete éjfélután egy
óra negyvennégy perczkor, vége reggel négy óra
hét perczkor. Látható Ázsiában, a keleti tengerpart
kivételével, az Indiai Oczeánon, Európában, Afri-
kában, az Atlanti Oczeánon és Amerikában.

— Népitélet a kozákoknál. Karakterisztikus
törvényszék tárgyalás folyt le egy oroszországi
városban, a Don mellett levö Rosztovban. Egy
öreg kozák ült a vádlottak padján, aki ellen az
volt a panasz, hogy vagy husz falubelijét egy ve-
rekedés alkalmával kegyetlenül összeverte. A tár-
gyalás során aztán kiderült a verekedés elözménye
is. Az öreg kozák leánya nemrégiben férjhez ment
és eltitkolta völegénye elött, hogy azelött viszonya
volt egy falubeli legénynyel. Csak az esküvö után
derült ki a dolog és a fiatal férj ugyancsak el-
verte egynapos feleségét. Ezzel azonban még nem
elégedett meg, hanem követelte, hogy kozák nép-
szokás szerint a felesége apját, amiért leányát
olyan rosszul örizte, kantárszáron vezessék végig
a falun. Az inditványa faluszerte pártolásra talált,
csak épen az öreg ellenkezett. Mikor aztán erö-
szakosan akarták a nyakába vetni a kantárt, vagy
huszat az eröszakoskodók közül csunyán elvert.
Ezért került a törvény elé, hol azonban felmentették.
Egyuttal az összevert embereket is figyelmeztette
a biró, hogy erröl a furcsa népszokásról mond-
janak le.

ff) Magyar klasszikusok Keleten. Ama nagy-
szabásu keleti utazásban részt vevök használatára,
kik Propper N. János kereskedelmi akadémiai
igazgató vezetése alatt a szentföldre és Egyptomba
utaznak a következö tavaszon, az utazás rende-
zöje föképen a tengeri utazáson szellemi élvezetet
is nyujtandó, a hajón teljes könyvtárt rendez be.
S igy Jókai. Petöfi, Arany, báró Eötvös, Endrödi,
Vörösmarthy, Mikszáth, Kiss József stb. müvei
lesznek ott feltalálhatók s Fiumétól—Jaffa—Szuez
—Alexandria—Korfu—Velencze—Triesztig e müvek
képezik az elökelö uti társaság szellemi táplálékát.

= Valódi Jaeger tanár-féle normál-alsóruhákat
(Benger gyártmánya), kötött és szövött gyapjuárukat ajánl
Heyek Adolf, Szervita-tér "a vadésznöhöz".

— A Rejtelmes Világ cz. spirit. lap ismét szen-
zácziós tartalommal jelent meg. Bövebbet olvashatni
lapunk mai hirdetéseiben.

Napirend.

Naptár: Vasárnap, január 1. — Római katho-
likus : A Kis-karácsony. — Protestáns: A ujév. —

Görög - orosz (deczember 20.) D Ignácz vértanu. —
Zsidó: Tebeth 18. — Nap kél: reggel 7 óra 31
perczkor, nyugszik: délután 4 óra 3 perczkor. —
Hold kél: este 9 óra 6 perczkor, nyugszik: reggel 9
óra 46 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsar-

nokban nyitva d. e. 9-töl d. u. 2- ig.
Országos képtár az Akadémiában, nyitva 9 órától

délután 1 óráig.
Nemzeti muzeum képtára nyitva délelött

9—1-ig. Többi tárai, köztük a néprajzi osztály is
(csillag-utcza 15. sz.) 50 krajczár belépödij mellett
tekinthetök meg.

Természetrajzi gyüjtemények muzeuma
nyitva 10—12-ig. (Muzeum-körut 4.)

Rovargyüjtemény » nemzeti muzeumban
nyitva 9—l-ig.

Technologiai iparmuzeum zárva.
Muzeumi könyvtár zárva.
Akadémia.! könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva.
Az uj országház kupolacsarnoka megtekint-

hetö 10—1-ig 50 krajczár belépö dij mellett.
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetöben

nyitva este 5 óráig.
Szabadalmi levéltál (Erzsébet-körut 19.) nyitva

délelött 9 - 1-ig.
A magyar királyi központi statisztikai hiva-

tal nyilvános könyvtára és térképgyüjteménye (II. ke-
rület.Oszlop-utcza) nyitva hétköznapokon délelött 10—1
óráig.

Az egyetemi füvészkert (Üllöi-ut) nyitva reggel
8-tól este 5-ig.

A budapesti Állatkert a Városligetben. Nyitva
egész nap. Belépö-dij 30 kr.

A Nemzeti Szalon kiállitása (Ferencziek
tere 9.) nyitva délelött 9 órától este 9 óráig. Belépti dij
20 krajczár.

Téli tárlat az uj mücsarnokban, nyitva dél-
elött 9-tól délután 4 óráig. Belépti dij 50 krajczár.

Az iparmüvészeti muzeum és az iparmüvé-
szeti társulat állandó bazárja nyitva délelött 9—l-ig.

A "Hódoló disz felvonulás?', Eisenhut Ferencz
óriási körképe Városliget, Andrássy-ut végén, látható
reggel 9-tól este 1/2 5 óráig. Belépö dij 50 kr. Gyermek-
jegy 30 krajczár.

Kriványt elfogták.
Bécsben ma elfogták Krivány Jánost, az

árvák pénzének tolvaját, aki tiz esztendön ke-
resztül egy negyed millióig kárositotta meg
az aradi - árvapénztárt. Krivány tudvalevöleg a
felülvizsgálat elöl szökött meg és jó csomó
pénzt is vitt magával, csak a feleségét és
gyermekét hagyta otthon, kitéve megvetésnek
és nyomornak. Krivány julius másodikán szö-
kött el Aradról. Habár a nyomok Budapest
és Bécs felé vezettek, a bécsi rendörséget
Aradról csak julius tizenhetedikén értesitették
a szökésröl, pedig Krivány már julius máso-
dikán Bécsben volt. Négy napig tartózkodott
a császárvárosban és pedig ugyanabban a
szállóban, ahol azelött is bécsi tartózkodása
idején rendesen lakni szokott, a s a j á t
n e v e a l a t t .

E négy nap egyikén Krivány elment egy
fehérnemü-kereskedésbe és ott különféle inge-
ket és öt tuczat zsebkendöt rendelt ötszáz fo-
rint értékben. Az üzlet tulajdonosának azt
mondta, hogy a holmikat majd néhány nap
mulva személyesen elviteti. Csakhogy Krivány
nem jelentkezett. Idöközben aztán az aradi
lapokban megjelent az aradi sikkasztás hire,
mire a fönök, aki homályosan emlékezett arra,
hogy rendelöjének Krivány a neve, a rend-
örségnél jelentést tett. Erre nyomban szigoru
kutatás indult meg a Krivány szállójában, de
csak annyi eredménynyel járt, hogy a sik-
kasztó eltünt. A kutatás eredménye csak az
volt, hogy Krivány Bécsböl eltávozott, még
pedig valószinüleg fürdöhelyre. A szállóban
Krivány otthagyta a böröndjét, amelyet a rend-
örség lefoglalt.

Idöközben kisült az is, hogy Krivány más
kereskedöknél is tett megrendeléseket, anélkül,
hogy fizetett volna.

Ezek is feljelentették, a rendörség pedig
folytatta kutatásait. Látta, hogy a nyomok
Hamburg felé vezetnek, amiböl azt következ-
tette, hogy a sikkasztó a kikötövárosból Ame-
rikába hajózott. Ez idötöl a mai napig Krivány
ügyében semmiféle lépés nem történt.

Ma délelött azonban a mondott kereske-
dök egyikénél megjelent egy ember, aki ma-
gát Kriványnak nevezte és a megrendelt fehér-
nemüeket el akarta vinni. A fönök elsö pillan-
tásra látta, hogy idegen emberrel van dolga,
azt felelte tehát neki;

— Én csak magának a megrendelönek
adom át az árut.

Erre az ismeretlen eltávozott azzal a
kijelentéssel, hogy a megrendelö majd maga
jön el a fehérnemüekért.

Helyette egy hordár jött. Ezalatt a fönök
a rendörséghez küldött, amely lesbe állitotta
az embereit. A hordárnak a kereskedö szó
nélkül átadta az árukat, mire az egy, a
Währingerstrasson lévö zálogházba ment, a
honnét ruhák nélkül jött ki. Innen aztán át-
ment az elsö kerületbe a Wipplingerstrassera,
ahol egy szállodában egy embernek egy zálog-
czédulát és negyvenöt forintot adott át. A
hordárt persze az egész uton nyomon kisérték
a titkos rendörök és abban a pillanatban,
amikor a pénzt átadta, megbizóját elfogták.

Az elfogott ember magát Sauter Mártonnak
nevezte; de mikor a rendörök megmondták
neki, hogy ismerik öt és tudják, hogy Krivány,
minden habozás nélkül beismerte, hogy ö a
körözött aradi sikkasztó.

A beismerés után a következöket mondta
el a rendöröknek:

— Még juliusban utaztam el Bécsböl
Hamburgba. Onnét Berlinbe, azután Drezdába
mentem, de seholsem volt nyugodalmam. Ke-
resztülutaztam az egész Svájczot különbözö
nevek alatt. Használtam pedig a következö
neveket:

Emil Zahel von Rokizahn,
Emil Puwna,
Emil Zamboni.

Ezekre a nevekre okmányokat hamisi-
tottam, több más névre volt eredeti ok-
mányom is, amelyekhez ugy jutottam, hogy
egy alkalommal az ujságban kishirdetést tet-
tem közzé, a melyben egy technikai iroda
számára hivatalnokokat kerestem. A hirdetésre
özönével jöttek az ajánlatok eredeti okmá-
nyokkal felszerelve. Ezeket visszatartottam és
utazásaim közben igazolásul felhasználtam.
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Utazásom közben sürün leveleztem is-
meröseimmel, söt azonkivül is nagy ismeret-
ségeket kötöttem. Mielött legutoljára Bécsbe
jöttem volna, Olaszországban Logarnoban vol-
tam, ahonnét deczember 12-én érkeztem ide.
Itt már nem volt pénzem. Sauter név alatt
laktam az elsö kerület egyik kis szállójában.
Pénzhez máskép jutni nem tudván, régibb
megrendeléseim révén véltem pénzt szerez-
hetni . . .

Kriványnál az elfogatás alkalmával két
zálogczédula és az a negyvenöt forint volt,
amit a hordár neki átadott.

A sikkasztót még a mai napon beszálli-
tották a tartományi törvényszék épületébe,
ahol megbüntetik azért, mert hamis nevet
használt, azután kiadják az aradi törvény-
széknek.

A bécsi rendörfönökség a letartóztatás
után az aradi kapitánysághoz táviratot küldött,
mely igy hangzik:

"Stadthauptmannschaft — Arad.
Waisenkassier Johann Krivány hier unter

Namen Sauter mittellos verhaftet. Hiesigen Lan-
desgerichte eingeliefert. — Polizeipräsident."

(Fökapitányság — Arad. Krivány János árva-
széki pénztárnokot ma itt Sauter név alatt minden
vagyon nélkül elfogták és a tartományi törvény-
széknek átadták. — Rendörfönök.)

Aradon csakhamar elterjedt az elfogatás
hire, mely nagy szenzácziót keltett. Mint aradi
tudósitónk jelenti, a mai napon Krivány czi-
mére Karlsbadból a következö német szövegü
távirat érkezett:

"Az uj esztendö alkalmából minden jót
kiván

dr. med. Karl Steidl."
Krivány öreg anyjának annak idején ki-

fejezett óhajtása tehát nem teljesedett be,
amikor a következöket mondá:

— Csak el ne fogják Jánoskát, hiszen
ugyis olyan gyönge a szegény . . .

Rablógylikosság a fövárosban.
A föváros bünkrónikája ma ismét egy

rémes esettel lett gazdagabb. Egy derék, ipar-
kodó kereskedöt öltek meg hajnalra kelve, hogy
csekély készpénzvagyonát elrabolják. A párját
ritkitó kegyetlenséggel és vakmeröséggel vég-
rehajtott gyilkosságnak Pollacsek Samu az ál-
dozata, akinek a Damjanich-utczában, a Mu-
rányi-utcza sarkán virágzó füszerkereskedése
volt. A borzasztó büntett annál megdöbben-
több, mert az állatias lelkü gonosztevö, Andrics
Illés, egy még alig tizenhat esztendös suhancz,
aki az áldozatnál volt alkalmazva. Valóban
megdöbbentö jelenség, hogy a fövárosban az
utóbbi idöben történt rablógyilkosságok tette-
sei mind még ugyszólván gyerekek voltak, mi-
kor a legszörnyübb bünbe estek. Hegyi Károly
a gellérthegyi gyilkos, Hradil, Wagner Ferencz,
és most Andrics Illés, egyikök sem töltötte
még be a husz évet, mikor gyilkosokká. lettek.

A ma reggel történt rablógyilkösságról
tudósitónk a következö részleteket jelenti:

Pollacsek Samu negyven éves füszerkeres-
kedö üzlete a Damjanich-utcza 37. számu házában,
a Murányi-utcza sarkán van. A szorgalmas, jó-
modoru kereskedöt elözékenységéért minden vevöje
kedvelte és igy az üzlet eléggé jövedelmezett. Az
üzlet bejárata a Damjanich-utczára szolgált. A
szépen berendezett boltba nyilik a kétablakos
ebédlö, amelyböl a hálószobába lehet jutni. A
lakás elöszobája az udvarra nyilik és ehhez csat-
lakozik a konyha. A család Pollacsek Samuból,
feleségéböl és két, hat-hét éves fiuból állott.
Az elöszobában Löwy Miksa tizenhat éves inas,
a konyhában pedig Tóth Györgyné, a házi cseléd
lakott.

Pollacsek üzletét mindennap reggel öt óm-
kor szokta kinyitni és este tiz óra után zárni. Igy
volt ez tegnap este is. Zárás után Löwy, a segéd,
aludni tért, Pollacsek pedig elöbb rendes szokása
szerint gyertyával körüljárta az üzletet és csak ez-
után tért nyugalomra.

Ma reggel öt óra után két villamos vasuti
kalauznak, akik a városligeti állomásra mentek,
hogy szolgálatukat megkezdjék, feltünt, hogy az

még zárra van. Az üzletböl tompa, hörgés-
szerü zajt hallottak és röglön bajt sejtettek. A
dologról jelentést tettek Való 1580. számu rendör-
nek, aki nyomban zörgetni kezdett a redön. Be-
lülröl azonban már nem kapott feleletet, — az
üzletben mély csend volt. A rendör fölkeltette a
házmestert és bement a házba. A kaput azonban
óvatosságból bezáratta maga mögölt. A rendör és
a házmester bementek a lakásba és fölkeltették az
elöszobában alvó segédet, aki viszont a belülröl
bezárt ebédlöajtón zörgetett. Pollacsekné kinyitotta
az ajtót és ijedten látta a házmestert a rendörrel.
A rendör elmondván a gyanus jelenségeket, az
asszony gyertyát gyujtott, aztán együtt átmentek
az üzlethelyiségbe.

Itt borzasztó látvány tárult eléjük. Pollacsek
Samu k e t t é h a s i t o t t k o p o n y á v a l ,
ó r i á s i v é r t ó c s á b a n , é l e t t e l e n ü l
f e k ü d t a z ü z l e t a j t a j a e l ö t t . Az
elsö pillanatra látnivaló volt, hogy a szerencsétlen
ember gyilkosság áldozata lett. Mellette egy hatal-
mas czukorvágó és egy élesre fent és ketté törött
pengéjü kenyérvágó kés feküdt.

Miután minden ajtó, ablak be volt zárva, a
gyilkos nem menekülhetett el. Átkutatták a lakást,
s észrevették, hogy az illetö a kijáráson akart tá-
vozni, de a reteszt sietségében eltörte, és igy ezen
az uton nem mehetett ki. Az üres ebédlö egyik
ablakán próbálhatott ezután menekülni, de ugy
látszik, itt is kudarczot vallott, mert az ablak réz
fogója szintén megtagadta a szolgálatot. A kapu is
be lévén zárva, ott sem menekülhetett. A ház-
beliek tehát elhatározták, hogy lemennek a pin-
czébe. Nagyobb rendöri segitséget kérlek, s ezzel
mentek le a pinczébe. A keresett gyilkosnak itt
sem volt nyoma.

Ekkor a nagy zürzavarban jutott eszébe
Löwy Miksa segédnek, hogy az üzlet alatt onnan
nyiló pincze van és hogy a gonosztevö nem lehet
másutt. Erre lámpást vett elö s az öt rendörrel és
egy rendörellenörrel a vérben uszó üzletböl lement
a pinczébe.

Itt kevés keresés után a ládák mögött, egy
t e k n ö b e n f e k v e , e g y t e l e v é r r e l be-
f e c s k e n d e t t a l a k o t t a l á l t a k . Mi-
után hivásra nem jött elö, a rendörellenör ezt
kiáltotta:

— G o l y ó t n e k i !
Erre az illetö elöjött s egyik ládára ülve

várta a következendöket. A segéd a gonosztevöben
volt elödjére, Andrics Illés 16 éves kereskedöse-
gédre ismert, akit három heti szolgálat után
Pollacsek elbocsátott a szolgálatból, mert több-
ször lopáson érte.

A gyilkost erre megkötözték és a közeli
rendörszobára kisérték, ahonnan fél hét óra táj-
ban, amikor már a rendörség és a törvényszék
kiküldötte is megjelentek, visszavitték a tett szin-
helyére.

Igy azután remegve mutatta meg az egyik
láda mögé elrejtett rabolt pénzt, és pedig 15 da-
rab tizest, egy 5 forintost 2 darab egy forintost
Végül azt is megmondta, hogy az üzletben ösz-
szeszedett 24 forint 29 krajczárnyi aprópénzt egy
zsacskóban a zsákok közé rejtette; ezt a pénzt
szintén megtalálták.

Az eset felderitésekor nyomban értesitették a
mentöket, akik azonban már nem segithettek s igy
a rendörség a szerencsétlen áldozatot a bonczoló-
intézetbe szállittatta. A környéken roppant tömeg
verödölt össze s rémülve adták tovább a szörnyü
eset hirét.

A helyszinen megjelent Arányi Taksony ka-
pitány, Apaticzky rendörorvos és Kiss István vizs-
gálóbiró.

A házbeliek, de különösen Löwy bemondása
szerint a gyilkos akkor lopózhatott be a helyiségbe,
mikor ö az áldozattal az üzlet Murányi-utczai re-
döjét lehuzta. A gyilkos az örizetlen pillanatot fel-
használva, azonnal a pinczébe ment s ott rejtözött
reggelig, jól tudva, hogy Pollacsek öt órakor kel,
egyedül nyit üzletet, amikor könnyen végezhet vele.

A gyilkost még a délelött folyamán erös fe-
dezet alatt, bilincsekbe verve a kapitányságra hoz-
ták és egyik másodemeleti czellába csukták.

A fogoly Andrics Illés tizenhat éves óbecsei
születésü kereskedösegédnek mondotta magát
bevallotta, hogy ö a gyilkos. Nemrég Pollacseknél
volt alkalmazásban, most foglalkozása nem akadt,
araiért is elhatározta, hogy volt gazdáját meglopja.
Tegnap este, amikor Pollacsek segédjével az üzlet-
nek Murányi-utczai redöjét lezárta, ö a Damjanics-
utcza felöli ajtón besurrant és azt magára záratta.
Éjjel az asztalfiókot feltörte, onnan 19—20 forint
pénzt magához véve, körülnézett, hogy merre me-
nekülhetne. Tudta, hogy a pulton van a redöny
kulcsa, ki is akarta azt nyitni, de a kulcs bele-
törött a závárba. Ekkor, sehogysem tudván mene-
külni, elhatározta, hogy Pollacseket megöli, s a
lakáson át menekül. Reggel öt órakor lépett be az
üzletet a lakással összekötö ajtón a tulajdonos.
Andrics elörohant rejtekéböl s egy czukorvágó kés-
sel a fejére ütött. Pollacsek erre nekiugrott és du-
lakodni kezdett vele. Eközben Andrics folyton
ütögette Pollacsek fejét a czukorvágó késsel, mig
Pollacsek össze nem esett és ekkor még szalámi-
vágó késsel többször torkon is szurta áldozatát. A
holt embert ezután kirabolta, kivette zsebéböl a
bugyellárist, amelyben mintegy százötven forint
volt s a lakáson át akart menekülni. Ettöl azon-
ban elállott s a pinczében rejtözött el, ahol az-
után a rendörök késöbb rátaláltak.

SZINHÁZ ÉS MÜVÉSZET.
* Operaház. Az Operaházban, január 3-án

kezdi meg vendégszereplését Lejo Lili "Faust"-ban;
Faust szerepét ezuttal elöször fogja énekelni La-
rizza. Csütörtökön, január 5-én kerül szinre "Ro-
land mester", gróf Zichy Géza dalmüve, melynek
szövegét, zenéjét egyaránt gróf Zichy irta. E dal-
müvet teljesen uj diszletekkel és jelmezekkel ad-
ják ; a diszletek közül különösen figyelemre méltó
lesz a párisi "Cirque impérial" belseje, nézötere,
teljes czirkusz személyzettel, nézöközönséggel, szin-
padi zenekarral stb. A dalmü szereposzlása a
következö: Roland mester: Perotti, Levelsol: Ney
Dávid, Ivette leánya: Kaczér M., Garbleuné: Hil-
germannn L., Damoiseau : Takáts, Beauvieu : Ker-
tész, Ninon, Irma, Colette: Payer M., Berts M..,
Kann M., czirkuszigazgató: Kiss Béla. Szombaton
Lejo Lili lép fel a "Tévedt nö"-ben.

. * Nemzeti Szinház. Toldy István "Kornélia*
czimü négy felvonásos szinmüve kedden, január
harmadikán, kerül szinre uj betanulással és a kö-
vetkezö szereposztással: Temesi Géza — Császár,
Dunay Zoltán — Mihályfi, Huzi Muki — Zilahi,
Lánczosné — Vizváriné, Kornélia — P. Márkus
Emilia, Flóra — K. Gerö Lina, Lenkeyné — T.
Vizvári Mariska, Laura — Nagy Ibolya, Piroska —
Meszlényi Adrienne.

Somló "Királyi házasélet" czimü vigjátéká-
nak elsö elöadása január 13-án lesz.

* A Vigszinház premiérje. A Vigszinház uj
franczia bohózata: "A galamb" (Le pigeon) január
7-én, szombaton kerül bemutatóra. A darab fö-
próbáját csütörtökön tartják meg. — Zacconi hét-
fön, január 2-án fejezi be vendégjátékát a Vig-
szinházban. Az olasz müvész "Otelló"-ban lép föl
utoljára. — Komlóssy Emmát, a Vigszinház fiatal
tagját Bölöny József intendáns április 1-étöl kezdve
a kolozsvári Nemzeti Szinházhoz szerzödtette.

* Müvásárlások a nagybányai kiállitáson. A
nagybányai festök kiállitásán már számos vásárlás
történt. Különösen a kisebb terjedelmü festmények-
nek akadlak vásárlói. Igy Ferenczy Károly, Glatz
Oszkár, Grünwald Béla, Horthy Béla, Nyilassy
Sándor és Kubinyi Sándor festményeiböl és váz-
lataiból kell el sok darab. A Hollósy-iskola tanit-
ványainak munkáiból Kubiczky, Kober Leo és
Szeremley tanulmányait vásárolták meg.

* Hirek a Népszinházból. A Népszinház sze-
mélyzete most egyszerre két darabot tanul: Barna
Izsó operettjét, a "Midász király"-t és Languanu
Fülöpnek darabját, a "Barlel Turaser"-t, mely
"Szegény emberek" czimmel kerül szinre dr. Ágai
Béla forditásában. — Kassai Vidor — mint már
emlitettük — január elsejével nyugdijba vonul. A
müvész határozott kivánsága, hogy utolsó fellépése
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ne hirdesse az igazgatóság és a szinpadtól vissza-
vonulása ezért történt egész csöndben. Kilátásba
helyezte azonban Kassai, hogy egészségének helyre-
állta után koronkint még fül fog lépni a Nép-
szinházban.

Magyar Szinház. A Magyar Szinház legkö-
zelebbi ujdonsága ismét eredeti darab lesz: Her-
czeg Ferencznek "Gyurkovics-lányok" czimü négy-
felvonásos vidjátéka, amely a szerzönek hasonló
czimü elbeszéléséböl készült. Az ujdonság január
közepe táján kerül szinre. — A Magyar Szinház
Részvénytársaság igazgatósága tegnapi ülésén el-
nökké Hegedüs Béla országgyülési képviselöt, alel-
nökké Filó János fövárosi gyógyszerészt és törvény-
hatósági bizottsági tagot választotta meg.

* A Lotz-jutalom. Az országos képzömüvészeti
társulat biráló bizottsága az ezer forintos Lotz-
jutalmat Vajda Zsigmond festömüvésznek itélte
oda "Hun monda" czimü történelmi falfestményéért,
melyet a müvész az uj országháznak összekötö
folyosójára festett. A jutalmat a választmány egyik
ünnepi ülésén nyujtják át a kitölttetett festönek.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
• Himfy dalai. Berczik Árpádnak a Kisfaludy-

akról szóló közkedveltségü vigjátéka, "Himfy da-
lai", könyvalakban is megjelent a Franklin-társu-
latnál. Gyönyörüen és pazarul kiállitott hosszukás
alaku könyv, Hirsch Nellinek Kisfaludy korához hü
rajzaival és a szerzö arczképével. Finom velin-
papirra van nyomatva. A fényes börbekötésü táb-
lát Kisfaludy arczképe disziti. A könyv már remek
kiállitásánál fogva is bármely szalon asztalának
diszét képezheti.

* Földrajz-statisztikai tabellák. Nagyérdekü
munka fekszik elöttünk, amelyre sz annyira lejá-
ratott "hézagpótló" jelzö valóban ráillik. Szende
Gyula a szerzöje a "Földrajz-statisztikai tabellák a
föld összes államaiból" czimü kötetnek.

Szende helyesen mutat rá elöszavában arra,
hogy a világirodalom épen nem szegény olyan mü-
vekben, amelyek egyes államok közjogi, kulturális,
ipari és kereskedelmi viszonyait megvilágitják. De
nem találunk a világ könyvpiaczon olyan munkát,
amely mindezeket az érdekes és nagyjelentöségü
adatokat nem csak egybefoglalva, de könnyen át-
tekinthetö alakban csoportositaná. A most megje-
lent müben (amelynek értéke a gyakorlati haszná-
lat szempontjából szinte megmérhetetlen) a nagy
európai államoktól le egészen Nikaraguáig a föld
összes államai és ez államok valamennyi organiz-
musza feltárul elöttünk. Megtaláljuk itt az összes
államok alkotmány- és kormányformáját, területi
és lakossági viszonyait, közoktatási, pénzügyi,
igazságügyi, hadügyi, kereskedelmi és ipari ada-
tait, pénz- és mérték-nemeit stb. és Szende mind-
ezt velös rövidséggel és frappánsai szembeötlö
módon tünteti föl. Alig lehet megérteni, hogy a
könyvpiacz oly sokáig tudott nélkülözni ilyen mü-
vet, amely egyformán elégit ki egy mindennapi és
egy tudományos szükségletet. Ezután majd ott
kell szerepelnie a kultura és közélet minden mun-
kásának könyvespolczán. A müvet a pesti könyv-
nyomda-részvénytársaság nagy fénynyel állitotta
ki. Elsö lapján a kultuszminiszterium ajánlatát
olvassak.

FÖVÁROS.
(Három szobor.) A tiz szobor közül, amelyet

a király a fövárosnak ajándékozott, még háromnak
a helye nincs végleg megállapitva. A miniszterel-
nök most fölhivta a fövárosi, hogy a Bakács-téren
a Pázmány-, a Fö-téren a Verböczy- és az Albrecht-
et kanyarulatánál a Hunyady-szobor felállitására
kiszemelt hely örök idöre való átengedése iránt
tegyen kötelezö nyilatkozatot.

(A koronaörség kaszárnyája.) A közgyülés
már négy esztendövel ezelött elhatározta, hogy a
koronaörségnek uj kaszárnyát épittet. Azóta ugy-
szólván hónapról-hónapra tárgyalnak, de alkalmas
telket mostanáig sem találtak. A királyi palota
épitöbizottsága legutobb a palotához vezetö uton
884 négyszögöl területet ajánlott föl a kaszárnya

czéljára 172.000 forintért. A tanács mai ülésén
tárgyalta a javaslatot s konstatálta, hogy a ka-
szárnya jövedelme csak 5400 forint lesz. A ka-
szárnyát csak kölcsönpénzböl épithetik s akkor a
föváros tetemes összeget ráfizet a kaszárnyára. A
tanács tehát azt javasolja a közgyülésnek, for-
duljon a honvédelmi miniszterhez s jelentse be,
hogy a föváros a kaszárnyát most a legjobb
akarat mellett sem épittetheti föl, mivel nincs
elegendö pénze.

Az ex-lex és a föváros.
Az uj állapotok sok mindenféle fórumot

megszólaltattak és ma a föváros szava is meg-
csendült a konczertben. A polgármester és a
két alpolgármester mondott véleményt az ex-lex
helyzetröl.

Az 1872 : XXXVI. törvényczikk, amely a
föváros egyesitésével annak szervezetét is meg-
határozza, elrendeli, hogy a föváros azok ellen
a miniszteri rendeletek ellen, amelyekét sérel-
mesnek vagy törvényellenesnek tart, az or-
szággyüléshez felirhat jogorvoslás végett, de
föltétlenül köteles elöbb a rendeleteknek ele-
get tenni. — Kivétetnek a végrehajtás kö-
telezettségének szabálya alól az országgyülés
által meg nem szavazott adó tényleges behaj-
tására vagy meg nem ajánlott ujonczok tény-
leges kiállitására vonatkozó rendeletek."

Ez az intézkedés, amely a törvényható-
ságokról szóló 1886-iki XXI. törvényczikkben
is változatlanul benne van, implicite rendel-
kezik a törvényhatóságoknak az ex-lex álla-
pottal szemben való álláspontjáról is — már
természetesen a helyzet községi vonatkozásaira
nézve.

A polgármester és a két alpolgármester
a helyzet következményeinek a községi tevé-
kenységet illetö részéröl szólottak s ebböl a
szempontból és mint az ország elsö törvény-
hatóságának elnöki emelvényéröl mondott nyi-
latkozataik nem egészen érdektelenek.

(Halmos János.)
Halmos János királyi tanácsos, polgármester

tudositónk elött a következöleg nyilatkozott:
Az ex-lex állapot jelenleg egyáltalában nem

aktuális a föváros községi életére. Mert a törvény-
ben biztositott e l l e n á l l á s i j o g r ó l az adó-
kivetés és behajtásra vonatkozólag csak 1899. év
február elsején és illetve február 15-én, az adófize-
tés megtagadása után lehetne szó.

A közigazgatás müködésének megakadásáról
szö sem lehet, mert ez elképzelhetetlen helyzetet
idézne elö.

Egyedül közgazdasági szempontból szólha-
tunk az ex-lex állapotról. Amennyiben az érték-
papirok esetleges árhanyatlása után a fövárosnak
is intézkedéseket kellene tennie a nála biztositék-
kép elhelyezett értékpapirok megfelelö kiegészité-
röl vagy pótlásáról. Magát a fövárost, mint érték-
papir-tulajdonost, az árfluktuáczió egyelöre nem
érinti, mert papirjain nem fog és nem akar tul-
adni A fövárosnál megörzés végett vagy letétképen
elhelyezett értékpapirokban beálló változások izm-
ién nem érintik a fövárost.

Egyébként sem a tanács, sem a törvényható-
ság részéröl semmiféle elöintézkedés megtételét
nem tartja szükségesnek, mert hiszi és reméli,
hogy a helyzet mielöbb megváltozik.

(Matuska Alajos.)

Matuska Alajos alpolgármester véleménye ez:
Az ex-lex állapot idején kibocsátandó kor-

mányrendeleteket föltétlenül végre kell hajtani,
mert a végrehajtás megtagadása beláthatatlan za-
varokat idézne elö, amelyekért a felelösséget a
tanács nem vállalhatja magára. Mert a passziv
ellenállásnak igen végzetes eredménye lenne a
polgárság kárára, amely a végrehajtó hatalom ere-
jével nem szállhat szembe.

Egyébiránt a föváros tanácsának az ex-lex
állapottal szemben alig lesz szüksége kezdeménye-
zésre, miután a teendöket elöreláthatólag maga a
törvényhalósági bizottság fogja megszabni.

Hogy milyen szellemben, arra nézve az, ami
eddig történt, elég világos utmutató: s ez egye-
bet nem tekintve, a törvényhatóság két legutolsó

politikai állásfoglalása: a Bánffy miniszterelnök
diszpolgárrá választása és az obstrukcziót elitélö
felirat támogatása.

Intézkedést tehát nem is képzel másként,
minthogy a bekövetkezö állapot alatt, amikor nincs
törvény, lesz rendelet, amelyet nemcsak a föváros,
de az ország érdekében is végre kell hajtani.

Igaz, hogy ez nem lesz alkotmányos, nem
lesz törvényes állapot, de ki viselendi ezért a fe-
lelösséget? Bizonyára nem a törvényhatóság és
ennek önkormányzati szervei.

(Rózsavölgyi Gyula.)
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester pedig a

következöket mondotta: Az ex-lex állapot nem.
változtathat a törvényes müködésen. A közigazga-
tás menete meg nem akadhat; és én s e m a z
a d ó f i z e t é s , s e m a z u j o n c z á l l i t á s
m e g t a g a d á s á t n e m t a l á l o m h e l y é n
v a l ó n a k . Mert tulajdonképen szószerinti tör-
vénytelen állapot nincs, minthogy a bekövetkezö
helyzetet maga a törvényhozás teremtette meg.
Egészen más, ha ez retorzió lenne valamely idegen
faktorral szemben. Akkor az a boszuállás poli-
tikája lenne. De a mostani beálló helyzetért nem
hibáztatható sem a korona, sem a nemzet, tisz-
tán csak a törvényhozás. Fennakadásnak tehát
semmi irányban sem szabad történni, legkevésbbé
a közigazgatás menetében, mert olyan lehetetlen
állapotok következnének be, amelyek elsö sorban a
polgárság érdekeinek okoznának érzékeny károkat.

TÖRVÉNYKEZÉS.
=: A biróságok köréböl. A kuria ujév után,

január negyedikén kezdi meg ujra müködését összes
üléssel, amelyen a különféle bizottságokat fogják
megalakitani. A pestvidéki törvényszéknél január
hetedikéig nem lesz tárgyalás. Ez idö alatt a ta-
valyi statisztikai kimutatásokat állitják össze.

= Rálött a menyasszonyára. A mult év
szeptemberében este a Práter-utcza lakóit két re-
volverlövés riasztotta fel. Angyal József asztalos-
legény rálött Walter Gizella nyomdai munkásnöre
és a leányt megsebesitette. A gyorsan ott termett
rendör a legény kezéböl a revolvert kiragadta és
Angyalt letartóztatta. A budapesti törvényszék
az asztaloslegényt saját jegyese ellen elkövetett
gyilkosság kisérlete miatt vonta felelösségre. A
vizsgálóbiró elött azt vallotta Angyal, hogy nem
akarta megölni menyasszonyát, csak megijeszteni,
mert nagyon féltékeny volt menyasszonyára. Kije-
lentette, hogy fájlalja, hogy a leány megsebesült
és azt mondotta, hogy ö nem is czélzott, amikor
lött. A vád alá helyezö határozata a törvényszék-
nek jogeröre emelkedvén, a lövöldözö asztalosle-
gény védelmét dr. dombovári Schulhof Géza ügy-
véd vállalta magára. A bünügyben a végtárgyalást
még január hónapban fogják megtartani.

- A jóbarátok. Oravetz Mihály és Ács
Meliton nagybányai sertéskereskedök évekig a leg-
jobb barátságban éltek egymással és ha egyik
vagy másik megszorult egy-két ezer forint dolgá-
ban, mindig kisegitették egymást. Sokszor együtt
menték a sertésvásárra és mindig, hacsak szerét
tehették, ellátogattak egymáshoz. Egyszer is Ács
Meliton és Oravetz elhatározták, hogy másnap
együtt mennek Salgó-Tarjánba sertések vásárlása
czéljából. Oravetz azt mondta Ácsnak, hogy hál-
jon az éjjel nála, mert ugyis együtt kell menniök
korán reggel és erre a kis idöre már nem érde-
mes olyan meszszire hazamenni, még valami
baja eshetnék Ácsnak az uton. Ács bele-
egyezett és Oravetznél meghált. Éjféltájban
felébredt Ács, mert valami neszt hallott az ágyá-
nál. Kis idö mulva pedig érezte, hogy mellét érinti
valami. Azt hitte, hogy macska és öklével el
akarta zavarni. Csakhamar fájdalmasan orditott fel.
Valaki beleszurt a mellébe. Minden erejét össze-
szedve fölkelt és dulakodni kezdett ismeretlen tá-
madójával. Dulakodás közben kiértek az ajtóhoz s
kijutottak az udvarra. Ekkor látta Ács, hogy a
legjobb barátja vad elhatározással törekszik azon,
hogy belészurja még egyszer a kését. A dulako-
dásra Ács Meliton felesége is felkelt, aki Oravetzék-
nél lakott és közbevetette magát. A legjobb ba-
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klasszikus versenyének a gyöztese pedig három és
fél kilogramm poenalitást fog kapni. Lesznek olyan
versenyek is, melyekben csak a monarchiában szü-
letett lovászfiuk lovagolhatnak.

- Versenynaptár. Az 1899-iki versenyeszten-
döben a monarchia pályáin összesen 123 verseny-
nap lesz 829 futammal. A vérmesebb sportsmen-
neknek tehát böven lesz alkalmuk a lóversenyek-
nek hódolni. A kitüzött napok a következök;

Április.
Alag: 2., 3., 6., 8., 9., 29.. 30.
Bécs: 15., 16., 18., 20., 23., 25., 27., 30.

Májas.
Bécs: 1., 3., 25., 27., 28., 304
POZSQHV : 4., 5.
Budapest: 6., 7., 9., l l . , 13., 14., 16., 18., 21., 2I.
Kottiiigbninn: 19., 23., 24.

Junius.
Alag: 8., 10., l l . , 29.
Bécs : 1., 3., 4., 6., 8., 10., l l .
Kirakó : 15., 16., 17., 18.

Julius.
Alag: 1., 2.
Karfsbad: 2., 4., 6 , 9.
Tata: 9.
Siófok: 15., 16.
Kottmgtn-uon: 23., 25., 27., 29., 80.

Augusztus.
Kottingbnum: 1., 3., 5., 6.
Tátra-Lomnicz: 9-, 10., 12., 13. .
Budapest: 15., 17., 19., 20., 22., 24., 26., 27.. 29; 31.

Szeptember.
A tg: 3., 5., 8., 10.
B c«: 3., 5.. 8., 10., 12., 14., 17., 19.
IL ttSngbnmn : 20., 22., 23.
Budapest: 24., 26., 28., 30.

Október. *
- Budapest: 1., 3., 5., 7., 8., 10.

Kolozsvár: 1., S., 15.
Bécs: 19., 21., 22., 24., 26., 28., 29.. 31,
Arad: 211, 22.

November.
Alag: 4., 5.

A HIVATALOS LAPBÓL.
Kinevezések. A pénzügyminiszter a lévai pénz-

ügyigazgatósághoz Barkóczy Barnabás nyiregyházi pénz-
ügyi fogalmazót pénzügyi segédülkárrá végleges" minö-
ségben, — Achacz Imre máramaros-szigeti pénzügyi
számtisztet a kolozsvári pénzügyigazgatósághoz pénzügyi
fogalmazóvá ideiglenes minöségben, — az eszéki pénz-
ügyigazgatósághoz Herencsics József zágrábi pénzügyi
fogalmazó gyakornokat pénzügyi fogalmazóvá ideiglenes
minöségben,"— a pécsváradi adóhivatalhoz Marosi
Lipót moóri adóhivatali ellenört adóhivatali pénztár-
nokká, — a magyar-óvári adóhivatalhoz Holly J.
Ferencz zalaegerszegi dijtalan adóhivatali gyakornokot
adótisztté ideiglenes minöségben, — az abrudbányai
adóhivatalhoz Bethlendi Ferencz dicsö-szent-mártoni
adóhivatali dijas gyakornokot adóhivatali tisztté ideig-
lenes minöségben, — Bodócsi Ágost pénztári gya-
kornokot végleges minöségü állampénztári segédtisztté,
— Jósa György számgyakornokot és Halász Zoltán
középiskolai végzett tanulót ideiglenes minöségü se-
gélydijas állampénztári gyakornokká; a goszpicsi

Budapest, 1899. — 11. oldal.

rátjok erre öt is megsebesitette. A balassa-
gyarmati törvényszék napokig tárgyalta e bün-
ügyet s a tárgyaláson az ügyész Oravetz
Mihályt gyilkosság büntettének kisérlete és sulyos
testi sértés büntette miatt kérte megbüntetni. A bi-
róság elött az idöközben nehéz sebükböl felgyó-
gyult Ácsék is megjelentek és elöadták, hogy a
vádlott rablási szándékból kisérlette meg meggyil-
kolásukat. A törvényszék, minthogy beigazolást nem
nyert, hogy a vádlott szándéka másra, mint, testi
sértésre irányult volna, nem látta a rablás esetét
fenforogni s csak sulyos testi sértés vétsége és su-
lyos testi sértés büntette miatt itélte el a vádlottat
egy és félévi börtönre. A királyi itélötáblán Zachár
Gyula biró elöadása alapján vették tárgyalás alá a
bünügyét s a tábla szándékos emberöléssel páro-
suk rablás kisérletének büntette miatt Oravetzet
hat évi fegyházra itélte.

- Kóta-pör. Két ismert zenemü,, a "Pas de
Quatre" és a "Linger Longer Loo" miatt most
érdekes pör indult meg a budapesti királyi tör-
vényszéknél. A két emlitett zenemü kiadója, a
londoni E. Ascherberg et Co.-czég ugyanis azt
tapasztalta, hogy a Magyarországból érkezö meg-
rendelések száma nagyon megcsappant, holott á
kiállitás évében ugyancsak nagy kelendöségnek
örvendett ez a két darab. A különös jelenség okát
kutatva, megtudta a czég, hogy Magyarországon
utánnyomatokat árusitanak, amelyeken Järgoff
moszkvai és Dimitrescu bukaresti kiadó
megnevezve. Minthogy pedig ezeket a
nem sikerült felfedeznie. Dr. Hauer Sándor
pesti ügyvéd utján a londoni czég pört
bárom budapesti zenemükereskedö: Klöckner Ede,
Szilágyi Béla és Ruzitska Ármin ellen szerzöi jog
bitorlása miatt, amelyet jogosulatlan utánnyoma-
tok terjesztésével követtek el. Hivatkozva ke-
resetében arra az államszerzödésre, amelyet Ma-
gyarország Angliával a szerzöi jog kölcsönös ol-
talma tárgyában kötött, kéri az emlitett budapesti
kereskedök megbüntetését és elmarasztalásukat
4000 forint kártérités erejéig. Ebben az ügyben
tegnap volt a budapesti törvényszéknél a per-
felvétel s ez alkalommal a panaszlott kereskedök
képviseletében dr. Brachfeld Hugó és dr. Füredi
Mór ügyvédek elsö sorban azt. követelték, hogy
a panaszos külföldi czég az érdemlieges tárgyalás
elött perbiztositékot tegyen le a felmerülhetö per-
költségek biztositására. A biróság most ebben a
kérdésben fog határozni.

SPORT.
+ Az urlovasok közgyülése. Az urlovasok

szövetkezete pénteken tartja évi közgyülését Jan-
kovich-Bésán Gyula elnöklése alatt. A gyülés tár-
gyai lesznek : az igazgatósági jelentés a szövetke-
zetnek évi müködéséröl, a zárszámadások elöter-
jesztése és azok felülvizsgálatára számvizsgáló-
bizottság kiküldése, sz 1899-iki költségvetés meg-
szavazása, végül az igazgatóság megválaszlása.

+ 1005 ló. Az elmult versenyesztendöben
összesen 1005 ló jelent meg a monarchia gályáin.
A telivérek kor szerint igy oszlanak meg : 2 éves
303, 3 éves 284, 4 éves 203, 5 éves 94, idösbb
121. A futott lovak közül csak 382 ló nem birt
dijat nyerni.

+ Blaskovich Ernö lovai. A Kincsem-istállót
a jövö évben tizenhárom lö fogja képviselni. A
legidösebb köztük Kelet. Sokatigérök a kétévesei,
melyeknek következö neveket adott : Remek, Avar,
Parlag, Boldog, Varázs, Vonzó, Keres. A többi há-
roméves, melyek közül eddig csak Daliás . jelest
meg a pályán.

+ Versenyfeltételek A magyar lovaregylet
már kiirta az 1899-iki versenyek feltételeit. Ugy
mint tavaly, három meeting lesz tiz-tiz versenynap-
pal és összesen kétszáz futammal. A propozicziók-
ban az a lényegesebb változtatás történt, hogy a
király-dij és az alagi dij között csak. hét napi idö-
köz van, továbbá a két- és háromévesek tavaszi
kisérleti versenyében a két évjárat közti teherkü-
lönbözet a kétévesek elönyére tizenhárom kilogramm
helvett tizenöt kilogramm lesz, "azonkivül, a Károlyi
Memorial gyöztese öt kilogramm, a három évesek

Dillnberger Jenö végleges minöségü dijtalan számgya-
kornkot végleges minöségü segélydijas számgyakor-
nokká a beszterczebányai pénzügyigazgatóság mellé
rendelt számvevöséghez: Eberhard Sebestyén varasdi
lakost ideiglenes minöségü segélydijas pénzügyi szám-
gyakornokká a gospicsi pénzügyigazgatóság mellé ren-
delt számvevöséghez: a v a l l á s - é s k ö z o k t a t á s -
ü g y i m i n i s z t e r Gelei Vilmos okleves tanitót az

Károly, Bodyné Markó Mária, Tóth Kálmán és Auer-
bach Jakab " okleveles tanitókat, illetve tanitónöt, a
nagy-idai állami elemi népiskolához rendes tanitókká,
illetve tanitónövé nevezte ki.

Árverések a fövárosban. Fischer és Löwinger
ingóságai Szervita-tér 2. január 3. Singhoffer és társa
czég ingiságai Ó-utcza l l . január 2. Fodor Károly in-
góságai Lipót-körut 32. január 4. Szentgyörgyi Imre
ingóságai Alkotmány-utcza 10. január 7. Bergl Sándor
ingóságai Erzsébet-körut 8. január 3. Rothauser Jakab
ingóságai Barcsay-utcza 16. január 2.

A vidéken.. Korsós János ingatlanai Módoson
január 27. Verespataki Société des Mines bányatársa-
ság ingóságai Verespatakon (Abrudbánya) január 17.
Kriván Mihály ingóságai Cs. Palotán (Nagylak) január
10. Korsós József ingatlanai Módoson január 27. Szi-
lágyi Juli: ingatlana Magyar-Fraia (Mocs) községbirójá-
nak házán február 25. Oláh Sándorné ingatlana
Nagyváradon január 14. Papics Markó ingatlanai Pan-
csován január 16. Lónyai Géza ingatlanai Ungvártt

Pályázatok. (.Budapesti Közlöny- 301. száma.)
A selmeczbányai bányászati akadémián erömütan- és
szilárdságtan, "bánya-és erdészeti géptan tanszékre, a
lévai fémzügyigazgatoságnál hivatalszolgai állásra, a

soproni pénzügyigazgatóság kerületében három szem-
lészi állásra, a rimaszombati pénzügyigazgatóság ke-
belében fogalmazói állásra, a kolozsvári adóhivatalnál
adóhivatali segédi állásra és adótiszti állásra, a báziási
fö vámhivatalnál vámgyakornoki állásra, a zombori
adóhivatalnál ellenöri állásra, a szászvárosi (Déva)
járásbiróságnál telekkönyvi átalakitó dijnoki állásra,
a maros-ludasi (Torda) járásbiróságnál aljegyzöi állásra,
az ujbányai (Aranyos-Maróth) járásbiróságnál telek-
könyvi átalakitó dijnoki állásra, a szeghalmi (Gyula)
járásbiróságnál aljegyzöi állásra lehet folyamodásokat
benyujtani.

NYILT-TÉR

Gróf Keglevich István utd:
kiváló jó minösége folytán l egnagyobb e lterjedt-
s é g n e k örvend n kizárólag diszoklevelekkel kitüntetett
*, **, *** Extra, **** és V. S. O. (fine champagne
d'Hongrie) jegyü gyártmányai m i n d e n ü t t kaphatók
A czégnek gyári raktára Ausztria-Magyaror-
szágban a legnagyobb és. legrégibb e szakmában.

Központi iroda: Budapest, Rudeli-rakpart 7.

Fogadják mélyen tisztelt megrendelöim és bará-
taim azon öszinte kivánalmam, legyen számukra az
1899. év a szerencse és boldogság kiapadhatatlan

forrása.

GOLDBERGER. A. V.
Ttirdetésv-iroda tulajdonosa

Budapest, IV.9 Váczi-utcza 9. sz.

ÁLTALÁNOS TUDÓSITÓ
hirdetési osztálya

Tulajdonos: LEOPOLD GYULA szerkesztö.

B. u. 6. k.

KÖZGAZDASÁG.
Közgazdasági táviratok.

New-York, deczember 3 1 .
decz. 31. decz. 30.

cenU cents.
Bazu deczemberre 77*/s

, áprilisra 802/s 796/s
, májusra 7578 75ö/s

Tengeri deczemberre 432/s

Chicago, deczember 31.
decz. SI. decz. 30.

cents cents
Buza deczemberre 684/a 685/s
Tengeri deczemberre 372/« 372/s

Az értéktözsde 1898-ban.
(ndv) Az értékpapirok ármozgalma a gazdasági

és politikai viszonyok hatása alatt áll. És mi-
vel' a közelebb mult esztendöben sem a gaz-
dasági helyzet nem volt kedvezö, sem pedig a
politikai látóhatár nem volt egészen ment a
felhöktöl, ez okból annak a képnek is, ame-
lyet az árfolyamok alanti összehasonlitó táb-
lázata feltüntet, határozottan több az árnya,
mint a fénye. Erejét a tözsde különben sem
önmagából meriti. Kivüle álló körök, a kis és
nagy tökepénzesek, szóval: a közönség ali-
mentálja a tözsdét. Ezeknek részvétele és ér-
deklödése nélkül a tözsdén nincsen élet és
pang az üzlet. Már pedig az 1895-iki nagy ár-
devalváczió még nem tünt el az emberek
emlékezetéböl. Ma is számosan vannak, akik
"függve maradtak" az elözö esztendök hausso-
korszakában legmagasabb áron vásárolt pa-
pirjaikkal és még többen vannak, akik
kiszabadultak ugyan, de óriási veszteségek
árán, amelyek sulya még ma is reájuk nehe-
zedik. A nagy közönség tehát 1898-ban sem
lelkesedettvalami különös módon a tözsdéért,bár-
miként igyekeztek is öt biztatni a szebb és jobb
jövövel. Á tözsdei forgalom az elmult ÓT tul-
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nyomó részében igen csekély volt. Mint min-
denkor az év elején, ugy tavaly is január ha-
vában keletkezett ugyan valamelyes hausse-
mozgalom, amely azonban nem volt tartós,
Még a pénzviszonyok kedvezö alakulata sem
volt képes intenzivebb áremelkedést elöidézni.
Pedig ezek ugyancsak kedvezöek voltak a
mult év elsö hónapjaiban. Minálunk, ahol 1897.
öszén át nem volt ok a kamatlábemelésre, az
osztrák-magyar bank már 1898. elsö negyedének
végén ismét felvette a nyilt piaczon való váltó-
leszámitolást s ennek daczára nem tudta esz-
közeit elhelyezni, ugy hogy az adómentes
bankjegytartalék 100 millión felöl emelkedett.
A külföldi jegybankok az év elsö hónapjaiban
szintén olcsóbb kamatlábbal dolgoztak, de
áprilisban, amikor fenyegetövé vált a spanyol-
amerikai háboru veszélye, mindenütt megdrá-
gult a pénz és egyuttal vége szakadt a tözs-
dei áremelkedésnek is. Sajátságos és minden-
esetre jellemzö a tözsdei viszonyokra, hogy
abban a pillanatban, amikor a háboru kitört és
a hadüzenet megtörtént, az összes tözsdéken
hausse állott be. Meglehet azért, mivel elözöleg
attól tartottak, hogy a spanyol-amerikai viszály
európai komplikácziókra fog vezetni, mig utóbb
bizonyossá vált, hogy a háboru a felek között
lokalizálva marad. Nálunk specziális oka volt
annak, hogy az értékpapirok a spanyol-ame-
rikai háboru hatása alatt emelkedtek. Azt re-
mélték ugyanis, hogy a mi gabonaterményeink-
nek jobb kelendösége lesz külföldön, az ame-
rikai gabonaexport szünetelése miatt. Oly lá-
zas volt a hadikészülödés az Egyesült-Álla-
mokban, hogy minden szállitási eszközt a
hadi czél vett igénybe. A háboru befejezése
nem hagyott nyomot a tözsdén. A hadisze-
rencse elejétöl fogva az egyik félnek kedve-
zett, ugy, hogy nem volt kétséges, hogy
ki kerül ki gyözedelmesen a viadalból.
Pillanatnyira II. Miklós orosz czárnak
az általános lefegyverzésre irányuló szózata
kötötte le a tözsdék figyelmét. De csakhamar
tisztában voltak vele, hogy a czárnak terve
kivihetetlen és napirendre tértek fölötte. Hi-
szen alig, hogy elhangzott a czár békeszava,
máris komoly összeütközés keletkezett az afri-
kai kérdésben Anglia és Francziaország kö-
zött és Fashoda, ez a viskókból álló kicsiny
helység a Nilus mentén, heteken át emlegetett
név volt a világsajtóban. Ez az "ügy" is sze-
rencsére békés megoldást nyert és az év
végén teljesen borutlan a politikai látóhatár.
Csakhogy a politika rég nem az a faktor
többé a tözsdéken, mint volt annakelötte.
Sokkalta sulyosabban nehezedett ebben az esz-
tendöben a tözsdei forgalomra az áldatlan belpo-
litikai helyzet. Eleintén odaát Ausztriában
folyt az obstrukczió, amely lehetetlenné tette
a kiegyezési törvények parlamenti tárgyalását,
majd minálunk következett be a parlamenti
viszonyok teljes elzüllése, amely az országot
az alkotmányonkkivüli állapotba kergette bele.
A gazdasági életnek minden ágát érinti az a
bizonytalanság, amelyet az Ausztriával való
kiegyezés halogatása okoz. Ép ugy bénitja a
kereskedelmet, mint ahogy kedvét szegi a vál-
lalkozásnak az iparban. Még az a remény is
meghiusult, hogy a kiegyezési javaslatoknak
legalább azt a részét sikerül törvényeröre
emelni, amely a valutareformra vonatkozik.
Belemegyünk az 1899. esztendöbe anélkül,
hogy a koronaértékben való kötelezö" számi-
tás, amely már 1898. január 1-jére volt kilá-
tásba véve, decretál.atott volna.

Egészen az öszi idöszakig normális volt
nálunk a pénzpiacz. A gabonaüzlet lassan
indult és késöbben fejlödött ki. mint más
években, miért is az osztrák-magyar banknál
a hitel igénybevétele nem öltött nagyobb
mérveket. Október 13-ikáig fenntartható volt
a 4 %-os kamatláb. E napon felemelték 4 1/2 %-ra
és november 24-én 5 %-ra. Mind a két izben
a kamatlábemelést a valutaviszonyokra való
tekintettel indokolták. A külföldön tényleg
abnormális kamatlábviszonyok uralkodnak
és különösen a velünk szorosabb összekötte-
tésben állá német piaczon szokatlan pénz-
drágaság mutatkozik. Hogy a kamatlábemelés
tette-e,, hogy valutánk csak lényegtele-
rosszabbodott, az nem bizonyos. Az osztrák-
magyar bank egész nyáron át és az öszi hó-
napokban is igen ügyesen operált devise-mü-

veleteivel és mi inkább ezeknek tulajdonitjuk,
hogy sikerült megakadályozni valutánk nagyobb-
mérvü romlását. Ha az osztrák-magyar bank ál-
lapotát az év végén tekintjük, eszközeinek igen
tetemes megfeszülését kell konstatálnunk. Ércz-
készlete körülbelül 18 millióval kevesebb,
mint tavaly, tárczája mintegy 50 millióval duz-
zadtabb és a bankjegyforgalom meghaladja a
700 millió forintot. Ily körülmények közt
érthetö, hogy az osztrák-magyar bank
adóköteles bankjegyekkel megy át az uj eszten-
döbe, holott tavaly ilyenkor még adómentes
bankjegytartaléka volt. A külföldi pénzpiaczo-
kon is igen mozgalmas volt a kamatláb. Az
angol bank a spanyol-amerikai háboru miatt
aranyelvonástól tartva, szokatlan idöben, ápri-
lis elején drágitotta a pénz árát és csak julius
végén lehetett szó Angliában rendes kamatláb-
viszonyokról. A német pénzpiaczon meg való-
sággal forradalmi állapotok uralkodtak egész
éven át. A német birodalmi bank április óta
egymásután emelte föl a kamatlábat 6%-ig, a
melyen ma is áll. Németországban föleg az ipar
óriási fellendülése okozta a hitel igen nagy mér-
tékü igénybevételét. Az iparral való öszekötetésre
az utóbbi években a német bankok igen nagy
sulyt helyeztek és ez képezte tulajdonképen
müködésük föágát. Különösen a villamossági
ipar fellendülése volt köszönhetö a német ban-
kok közremüködésének. Innen keletkezett aztán
az a helyzet, hogy a birodalmi jegybank mint
föhitelforrás egyre nagyobb mértékben véte-
tett igénybe és ma már arról van szó, hogy
a német birodalmi bank jegykibocsátási joga
és határa kiterjesztessék. Még a konzervativ
franczia bank sem vonhatta ki magát az álta-
lános áramlat alól. Harmadfélévi mozdulatlan-
ság után október 20-án 3%-ra emelte föl a
2%-os kamatlábat, söt legutóbb még tovább
ment A kamatlábemeléstöl el kellett tekin-
tenie, mert ilyen intézkedés rosz vért szült
volna belföldön és ezért azt az intézkedést
léptette éleibe, hogy visszautasit pénztárainál
külföldi bankváltókat. Miután ezek a váltók föleg
Németországból erednek, a franczia bank intéz-
kedésében némelyek politikai motimuvokat
kerestek, ami azonban nem felel meg a té-
nyeknek. A német és angol jegybankok ka-
matlábmozgalma 1898-ban a következö volt:

L Német birodalmi bank.
január 20-án leszállitás 5%-ról 4%-ra.
február 18-án leszállitás 4%-ról 3%-ra.
április 9-én felemelés 3%-ról 4%-ra.
október 10-én felemelés 4%-ról 5%-ra.
november 9-én felemelés 5%-ról -ra.
november 19-én felemelés 5 -ról 6%-ra,

II. Angol bank.
április 7-én felemelés 3%-ról 4%-ra.
junius 26-án leszállitás 4%-ról 3l/2%-ra.
julius 30-án leszállitás 3l/2%-ról 2 l/2%-ra.
szept. 22-én felemelés 2 l/2%-ról 3%-ra .
október 13-án felemelés 3%-ról 4%-ra.

A pénzpiaczczal szoros összefüggésben
állott a lefolyt esztendöben a tökebefektetési
értékpapirok ármozgalma. Az év elsö szaká-
ban, amikor böséges és olcsó volt a pénz, az
elhelyezést keresö töke elöszeretettel fordult
állandó kamatozásu papirok felé. A Rothsch-ild
hitelintézeti csoport nagy sikerrel bocsátotta
ki a 3l/2%-os koronaértékü magyar beruházási
kölcsönt 92 l/2 %-os árfolyamon. Ezenkivül még
a Magyar agrár- és járadékbank hozta piaczra
augusztus havában l02%-al visszafizetendö
4 l/2 %-os járadékkötvényeit 99-60%-os kurzu-
son. Állandó kamatozásu papirok kibocsátá-
sára az 1893- évben nem került már sor. Az
év utolsó napján emitiáit 4l/2°/o-os Bosnyák-her-
czegovinai tartományi vasutkölcsön már magán
hordja a változott viszonyok bélyegét. Egy 4 l/2
%-os garantirozott kölcsönröl van itt szó, melynek
kamatai aranyértékben fizetendök. Egyáltalában
a valuta rendezetlen volta sok bajnak szolgál
kutforrásul tökebefektetési értékpapirjaink körül
Németországban, amely eddig készséges vevöje
volt hazai pénzintézeteink zálogleveleinek és
kölcsönkötvényeinek, felülkerekedett a nizus,
hogy csak olyan értékpapirokat engednek tözs-
dei jegyzésre, amelyek kamatait aranyértékbén
fizetik. Elmeilett a németországi magas kamat-
láb nemcsak hogy lehetetlenné tette zálogleve-
leink és kölcsönkötvényeinknek az ottani piaczon
való további elhelyezését, hanem enemü papir-

jainknak visszaözönlését is idézte elö. Régebben
az osztrák töke készséggel segédkezett nekünk
a külföldröl visszaözönlö papirjaink felvételé-
ben, de ezuttal az Ausztriában velünk szem-
ben uralkodó politikai és pénzügyi animozitás
miatt e tekintetben jóformán magunkra va-
gyunk utalva. Hazai pénzintézeteink valóban
feladatuk magaslatán álló vezetéssel dicseked-
hetnek. Mert amint az alanti összeállitásból
látni, sikerült nekik megakadályozni czimle-
teik nagyobbmérvü devalváczióját. Sokkal in-
kább, mint az államnak. Volt ugyanis az ál-
landó kamatozásu értékpapirok árfolyama az
1897. és 1898. végén a következö:

4% Magyar aranyjáradék
4% koronajáradék
4 l/2 % államvasuti ezüst-

kölcsön
41|2% államvasuti arany-

kölcsön
3% Vaskapu-kölcsön . .
4 l/2 % Regále-kölcsön . .
4% Földtehermentesitési

kölcsön
4 l/2 % Egyesitett papirjá-

radék
4°|o Osztrák korona-jára-

dék. . . . . . . . . .
4°o Osztrák aranyjáradék
4° o Budapest fövárosi köl-

csön
4°|o Egyesült fövárosi ta-

karékpénztár záloglevél
41js°|o Kisbirtokosok ,
4° o Földhitelintézeti ,

1897
decz. 31.

121.50
99.60

100.50

120.50
91.—

101.25

97.25

101.75

101.75
121.25

98.25

97.75
100.25
98.50
91.75

99.10

98.25

98.25

98.50

98.75

98.50

99.-f

100.—

99.25

99.—

98.50

1898
decz. 81.
120.75
97.90

100.50

120.—
87.50

100.75

96.75

101.50

101.75
120.50

97.—

97.50
100.—
98.25
89.—

98.50

97.50

98.25

98.25

98.50

98.50

99.—

100.—

99.25

98.75

98.50

Változá

— 0.75
— 1.70

.__

— 0.50
— 3.50
— 0.50

— 0.50

— 0.25

— 0.75

- 1.25

— 0.25
— 0.25
— 0.25
— 2.25

— 0.60

— 0.75

.—

— 0.25

— 0.25

.—

.—

.—

.—

— 0.25

4°|o Magyar jelzálogbank
•záloglevél

4°|o Országos központi ta-
. karékpénztár záloglevél
4°JO Magyar takarékpénztár

központi jelzálogbank
záloglevél . . . . . .

4°|o Pesti hazai takarék-
pénztár záloglevél . .

4°|o Pesti magyar kereske-
* delmi bank záloglevél
4* jsPjo Aradmegyei takarék-
, pénztár záloglevél . .
IIJ2PI0 Debreczeni '.takarék--
• pénztár zálo^evé! . .
5°jo Erdélyrészi jelzálog-

bank záloglevél . . .
41J2!0jó Temesvári takarék-
' pénztár záloglevél . .
4°jo Közuti vaspálya köt-

rény . . . . . . . .
4?[ó Villamos vasuti köt-
- vény . . . . . . . .

Ha végigtekintünk ezen az összeállitáson
azt látjuk, hogy csekély kivétellel a befektetés
értékpapirok árfolyama hanyatlott. De sokkal
erösebben a közkölcsönöké, mint a magán-
papiroké. Különösen jelentékeny pedig az ár-
csökkenés azoknál a papiroknál, amelyek ala-
csonyabb kamatozásuak. A 3°/o-os Vaskapu-
kölcsön 3 l/2 %-ot, a 3 l/2 %-os magyar beruhá-
zási kölcsön kibocsátása óta 4%-ot, a 31/2°/o-os
földhitelintézeti záloglevél .2 l/4 %-ot vesztett
árfolyamából. Ez a jelenség gondolkodóba ejt
és igazat látszik adni annak a felfogásnak,
amely nem tartja még elérkezettnek a 4°/o-os-
nál alacsonyabb kamatlábra való áttérést. Egy
jelenség azonban mégis örvendetes és ez az,
hogy az aradi elsö takarékpénztár bukása nem
ártott a vidéki pénzintézetek zálogleveleinek.
Amint fentebb látjuk, ezeknek az intézeteknek
a záloglevelei szilárdul megtartották árfolya-
maikat.

A részvénypapirok ármozgalma nem volt
egyöntetü.. Ezeknél a konjunktura dönt, ez pe-
dig változó volt az egyes kategóriáknál. Igy
elsö sorban a bankokat és takarékpénztárakat
véve szemügyre, ezekröl konstatálhatjuk, hogy
1898. évi üzletmenetük körülbelül megfelelt az
elözö esztendeinek, bár amannál eredménye-
sebbnek jóformán egy esetben sem mondható.
A Budapesti bankegyesület osztalékát 5 forintra
becsülik. Az Elsö magyar iparbank gyengébb
üzletévre tekinthet vissza, föleg mivel a váltó-
üzlet nem prosperált. Osztaléka legfeljebb 10
forint, de valószinüleg ennél is kevesebb lesz.
A Hazai bank a mult évinek megfelelö di-
videndát fog részvényeseinek juttatni. A
Magyar Általános Hitelbank az elmult évben
élénk tevékenységet fejtett ki. Osztaléka
18—20 forint között lesz. A Magyar Ipar- és
Kereskedelmi bank' 5—6 forintot fog fizetni. A
Magyar Jelzáloghiteibank ez évben szaporitotta
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Ez persze csak a tulajdonképeni bankforgalomra
vonatkozik : az értékpapirbizományi-üzlet ez évben
is pangott s csak a bank váltóüzlete tekinthet
vissza jóval fokozott eredményekre, melyek azon-
ban csak az osztálysorsjegy-üzlet sikeres ápolásá-
nak köszönhetök. Lényeges emelkedést mutat fel
a váltóleszámitolási üzlet: a lefolyt évben 110
millió forint váltó leszámitoltatván az elözö év 101
millió forintjával szemben. A váltótárcza állaga
1898. deczember 31-én 34 millió forintot tett ki
— az osztrák-magyar banké titán a legnagyobb az
országban — és bizonyitéka azon jelentöségnek,
melyet a bank a magyar kereskedelem és ipar te-
rén "bir. A betétüzlet utból emelkedett, amennyi-
ben a tiszta betétek állaga 1898- végén 57 millió
forintot tett ki az elözó év 50 millió forintjával
szemben. Ami a jelzálog- és községi kölcsön-üz-
letet illeti, a bank elsö sorban czimleteit a kül-
földi piaczokon igyekezett mindjobban meghonosi-
tani, mely czélból Amsterdamban 4 százalékos zá-
logleveleiböl s 4 százalékos községi kötvényeiböl
kibocsátásokat rendezett. Továbbá Németországban
is 12 millió aranykorona községi kötvény kibocsá-
tását vitte keresztül a bank, kitünö sikerrel. A
czimleteladások összege 14 millió forintra rugott,
ugyanannyi, mint az elözö évben, ami igen ki-
elégitö eredménynek mondható, tekintve ama
nagy nehézséget, melyekkel e téren a magyar czim-
letek általában találkoznak s tekintve a külföldi
pénzviszonyok rosszabbodását s ama kedvezötlen
megitélést, "melyben a belpolitikai események kül-
földön egyáltalában részesülnek. Jelzálog- és köz-
ségi kölcsönök 15 millió forint összegben, kerül-
tek elszámolásra a mult év 21 millió forintjával
szemben. Ujabb üzletek közül, -melyeket a bank
1898-ban kötött, kiemelendö a bank részesedése a
bukaresti városi 27 milliónyi franknyi kölcsön
konverzió-üzletében, mély majdnem teljesen lebo-
nyolittatott s 8 millió korona budapesti fövárosi
kölcsönkötvényre való opczió gyakorlása. A bank
továbbá a Magyar leszámitoló és pénzváltóbank-
kal a bolgár osztálysorsjáték alapitásában nagy
mértékben vett részt, mely üzlet szintén majdnem
teljesen le van bonyolitva. Egy németországi és
osztrák bank-csoporttal egyetemben átvett a bank
a császári és királyi közös pénzügyminisztériumtól
22 millió korona névértékü 4 1/2 %-os boszniai-
herczegovinai tartományi vasutkölcsön-kötvényt,
(melyek a napokban fognak Németországban,
Ausztriában s Magyarországon kibocsátásra ke-
rülni. Magasabb helyröl kiindult kezdeményezésre
a bank a Magyar kereskedelmi részvénytársaság-
gal s fiumei tökepénzesekkel egyetemben Fiumé-
ban megalapitotta a Fiumei kereskedelmi bankot
2 millió korona részvénytökével,, miáltal megfelelö
képviseletet nyert a bank tengeri kikötönkben.
Ugyszintén elsörangu európai pénzintézetekkel
együtt résztvett a Kereskedelmi bank a Banque
Internationale de Bruxelles alapitásában, mi elöre-
láthatólag lehetövé teendi a belga és magyar pénz-
piacz közötti közvetlen kapcsolat létesitését. Ezen-
kivül szerény összegekkel több kisebb szindikátus-
ban vett részt. Az osztalékot illetöleg várható.
hogy a bank a felemelt részvénytöke daczára s

egyenlö osztalékot, vagyis részvényenkint 70 forintot
azaz 14 százalékot fog kiosztásra hozni.

A valutaarany. A valutarendezés czéljából
beszerzett aranykészleteket ellenörzö országos bi-
zottság Széll Kálmán elnöklése alatt ma a pénz-
ügyminisztériumban ülést tartott, amelyen a pénz-
ügyminiszter elöterjesztette a kincstár aranykész-

leteinek a legutóbbi bizottsági ülés óta való
havonkinti álladékáról s az aranykészletek elhe-
lyezéséröl szerkesztett kimutatásokat. Ezen kimu-
tatások tudomásulvétele után a bizottság helyszini
szemlét tartott a központi állampénztárban "elhe-
lyezett aranykészletek fölött s azokat rendben
levöknek találván. a bizottság pecsétjével ujabb
zár alá helyezte. Ezzel az ülés véget ért.

BUDAPESTI GABONATÖZSDE.
Budapest, deczember 31.

A fövárosi buzakészlet
Megirtuk nemrég, hogy Budapesten körülbelül

egy millió métermázsát tevö buzakészlet van. A
spekuláczió amaz árnyalata, amely akkoriban vé-
letlenül a haussenak hódolt, kételkedéssel fogadta
ez állitásunkat. Megkisértjük ma — az év végén —
számszerinti adatokkal kimutatni az állomány
mennyiségét, megjegyezve, hogy sz idöközben be-
érkezett hajórakományok tulnyomó része is már
benfoglaltatott ama bizonyos millió métermázsában,
mivel az uszályok nagyobbára akkortájt már Bu-
dapest alatt vesztegeltek.

A folyó évi augusztus hónap elsején a követ-
kezö volt a raktár-állomány:

Az ellenörizhetö raktárakban tárolt 25.600 mm.
A magánraktárakban tárolt 30.000
A budapesti 11 malom készlete ki-

tett (á 10,000 mm.) 110.000,
165.600 mm

4.421.440

Augusztus elsejétöl deczember 31-ig
kitett a felhozatal (leszámitva az
elszállitást) :

4.587.040 mm
A malmok approximativ szükséglete

a következö volt:
Augusztusban:

31 napra 20.000 mm=620 .000 mm.
Szeptember-október -november .

hónaponkint teljes örlésnek megfe-
lelö 730.000 métermázsát szá-

mitva 2.190.000 mm.
- Deczemberben:

A 730.000 métermázsányi teljes havi
szükséglet 80%-a 584.000. mm 3.394.000 "

Mai készlet 1:193.040 mm
A vasuti hozatalok pedig e héten 162,434

métermázsára rugtak, az elszállitottak 308 méter-
mázsát, maradt: 162,131 métermázsányi felszállitás.
Ez már mindenesetre az utolsó "nagy felhozatal"
és a jövö hetekben a felszállitás már. csak a
vasuti hozatalokra szoritkozik. E héten közel
45.000 métermázsa érkezett, vasuton és feltehetö,
hogy januárban, februárban is körülbelül e keret-
ben mozog a felszállitás, vagyis február végéig
még mintegy 350.000 métermázsa buza érkezik
fel, vagyis a kimutatott állománynyal együtt a kö-
vetkezö két hónap szükséglete teljesen fe-
dezve lesz, söt marad is valami még teljes
üzemnél is.

Miután pedig mind ezt most már kétséget
nem türö alapon bizonyosan tudjuk, egyuttal az
üzlet jövöbeli alakulására nézve azt is tudjuk,
hogy — n e m t u d u n k s e m m i t !

Semminö* következtetést ebböl levonni nem
tehet.

Elsö sorban a beraktározott buza nagyobbára
román származék. Kérdés már most, hogy a mal-
mok milyen aranyban fogják ezt garatra önteni,
azaz, mily hányadát keverik hozzá a magyar bu-
zának, mert ugy egymagában • alig használják fel.

Sok függ attól is, hogy a Balkán-buza mi-
kép huzza ki nálunk a telet pláne a kikötökben.
Ma például azt beszélték a csarnokban, hogy egy
helybeli nagy czég, amelynek néhány uszály ro-
mán buzája vesztegelt az alsóbb dunai téli men-
helyekben, sebbel-lobbal külön prämium és több-
szörös remorquálási illeték lefizetése ellen feldi-
rigálta Budapestre a buzát, mert az melegedési
hajlamot árult el.

Mérvadó továbbá a malmok lisztüzletének
jövöbeli alakulása. Az örlemények kelendösége
most tényleg kritikán aluli, de hát a rossz gestio
után végre is jobb idö szokott következni. Min-
dig van változás. Borura derü!

Aztán nem lesz befolyás nélkül a külföldi
piaczok tendencziája sem, ámbár csinos rekordunk
van amugy is a nemzetközi vásárral szemben és
ennélfogva nem lesz okvetetlenül szükséges, hogy
az amerikai centeket legott fillérekre átszámitsuk.
Amint nem is tesszük, mint ma, amikor a tenge-
rentuli és kontinentális áremelkedés épen semmi
hatással sem volt az üzletre.

Végül az idö! Ez is mérvadó tényezö, még
pedig nagyon. Ritkán részesültünk abban a sze-
rencsében., hogy a szilveszteresti sétákat három
foknyi meleg idö mellett végezhettük, hogy január
elsejének hajnalán még mindig nem vette kezde-
tét a tél. Már pedig a zord évszak még ebben az
alkotmány nélküli idöben sem kerüli ki a portán-
kat. Biztos, hogy ellátogat hozzánk és félös, hogy
minél késöbb köszönt be, annál inkább benyulik
majd uralma a kikeleti idöbe.

A spekulácziót sem hagyhatjuk figyelmen
kivül, azonban persze az üzérkedés intencziója,
esélye és alakulása ma még mély titok, nemcsak
a kivülállók, hanem az ugynevezett benfentesek
elött is.

Összegezve mindezt, nem marad más hátra,
mint hogy ma éjjel ólmot öntsünk: talán az igy
nyert furcsa alakzatokból kibetüzhetjük valamikép,
hogy mit is rejt méhében a jövö 1

A mai üzlet föeseménye az volt, hogy az
áprilisi buza ára két krajczárral emelkedett. Más
nem történt. Készáru és határidök árai egyenleg-
kint változatlanok.

Buzából elkelt 25.000 métermázsa, a többi
czikkböl néhány vaggon.

New-Yorkban egy és fél centtel, Londonban
egynegyed shillinggel, Liverpoolban egynyolczad
pennyvel, Párisban tiz centimessel emelkedett a
buza ára.

Elöfordult készáru-eladások.

Buza. 'Tiszavidéki: 100 mm. 80 k. 10.85
frton, 100 mm. 79*5 k. 10.80 frton, 100 mra. 79.5
k. 10.85 frton, 100 mm. 79 k. 10.70 frton, 100
mm. 78-7 k. 10.70 frton, 100 mm.-7*5 k. 10.72-5
frton, 400 mm. 78'5 k. 10.725 frton, 2000 mm.
77-2 k. 10.72-u frton, 600 mm. 76 k. 10.72-6
frton, 600 mm. 78 k. 10.60 frton vegyes. 150 mm.
78 k. 10-72-5 forinton, 1000 mm. 77 k. 10.675
forinton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 78-3 k. 10.60 frtpD,
500 mm. 78 k. 10.45 forinton sárga, mind három
hónapra.

Török-Becsei: 2000 mm. 776 k. 10.325
forinton, 2000 mm. 77-2 k, 10.35 frton, 1000 mm.
73-2 k. 9.90 forinton, mind három hónapra.

Felsömagyarországi: 2000 mm. 80 k.
10.82-5 forinton, 100 mm. 798 k. 10.70 forinton,
100 mm. 795 k. 10.70 forinton, 100 mm. 775 k.
10.35 forinton, 100 mm. 77-5 k. 10.50 forinton,
300 mm. 76 k. 10.25 forinton, mind három
hónapra.

Danái: 500 mm. 74f3 k. 9.95 frton, három
hónapra.

Bánáti: 100 mm. 78 Ir. 10.50 frton, három
hónapra.

Román: 600 mm. 80 k. 8.75 forinton, 3800
mm. 78 k. 8.35 forinton transito.

Bakteri ; 1000 mm. 78 k. 10.55 frton, három
hónapra. . .

Rozs. 100 mm. Budapest 8.15 forinton,
150 mm. Budapest 8.10 frton készpénzben.

Zab : 100 mm. Budapest 5.90 frton, 200 mm.
elsörendü' Budapest 6.12-5 forinton készpénzben.

Tengeri. 300 mni. Budapest 4.50 forinton
készpénzben.
. ; Árpa. 200 mm. takarmány Köbánya 6.25

forinton készpénzben:

Hivatalos készárujegyzések.
S g lOOklgr. % e

' 3 ' J készpénz- 'M 5
• - IJ5-I ára ijs-i

p g - -

Buza 6 liszavid.

Mól Mig

10.25 10.35
10.50 10.60
10.75 10.80

pestvidéki 74 —. .—

féhérm.

román

10.20 10.30
10.45 J0.55
10.70 10.75

10̂ 25 10..35
10.00 10.60
10.75 10.80
8.20 . 8.25

1 3
75
77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
61
79

100 klgr.
készpénz*

áru

frtólfrti*

10.05 10.20
10.40 10.45
10.65 10.70

10.— 10.15
10.35 10.40
10.60 10.65

10.05
10.40 10.45
10.65 10.70

8*60 8*C5
nzt

árpa

uj

elsörendü 70—72 8.25 8.30
máspdr. 8.15 8.25
takarni. 60—62 6.10 6.40
szószföz. 62—64 6.70 7.50

sörfözésre 64—66 7.70 8.50

— 39—él 5.70 6.05

te»|Brl ö bánsági — 5.55 5.60
» másnemü — 6.50 5.55

. . káposzta — —. .—
R|C2i másnemü — —.— —.—

Hivatalos határidöjegyzések.
Déli tözsde zárlata

A n FfiMrMff decZ8mber 31-én deczember 80-án
(' , pönx áru pin* am

buza . . niárczius 9.74 9.76 9.70 9.71 — .—
. . . á p r i l i s 9.58 9.59- 9.ÖO 9.52 —.—
»*. . október —.— —.— . —.— —.— —.—
» . . november —.— —.— —.— —.— —.—

rozs . .márczius 8:28 8.30 8.26 8.28 —.—
, . -.- április --.— —.— —,—> — i — —.—
. . . október -^.— —.— —.— —.— —.—
i . . . november —r.-1-̂  •—•— —•— —.— —.—

tengeri , májas 4.95 4.96 4i94 4.95 —.—
, . . november—.— —.— —.— —.— —.—
i . ...oldóber .—?.— —.— —.— —.— —.—

zab . .márczius 5.89 5.91 5.90 5.92 —.—
";. .oktober —•— —.— —.— '—.-—. —.—
9 m . november —.— —.— —.— —.— —.—

repcze . augusztus 12.25 12.35 1,2.25-12,35 —.—
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Elöfordult határidökötések.

Délelött Buza márczius 9.75—73—76 forin-
ton, április 9.57—59 forinton. Mozs márczius
—.— forinton. Tengeri május 4.95—94—97—95
forinton.

Déiuián. Buza márczius 9.76—^9.73 forinton,
április 9.5S—9.56 forinton. — Rozs márczius
S.29 frton. — Tengeri május 4.95 foiialoa... —
Zs.b márczius 5.90 forinton. — Repcze fi.eg.-ra
12.25—12.35 frton.

Baktérállomány :

Közraktár: Buza 154IÖÖ mm. Ross 11600
mai. Árpa 72300 mm. Zab 41309 mm. Tengeri
B600 mm. liszt 9100 mm.

Baktárház : Buza 77664 fiam. Rozs 4971 mm.
Árpa 9Ö6 mm. Zab 4203 mm. Tengeri 202 mm.
liszt 1210 mm.

Silos : Buza 39000 mm.

Gabonaforgalom :

1898. deezember 20.
étkezett eiszálSliatoH

oéteraitii
buziból. .* 434S7 —

- rozsból . « 2117 —
árpából. . 1330 345
zabból . . 3796 300
tengeriböl. 205S 745

Elkészitési forgalom.

Elöjegyzett buza 5316 mm.
, rozs — mm.
. árpa 1271 mm.

liszt 1201

BUDAPESTI ÉRTÉKTÖZSDE.
Budapest, deczember 31.

A mai tözsdén ugy nemzetközi értékek, mint
helyi papirok szilárd irányzatot követtél* de á for-
galom minden téren csekély Tolt.

Az elötözsdén: Magyar MtLelrészTéay 394.60
—394.80, Jelzálogbank 247.-247.25. Leszámitoló
bank 262.— , Osztrák hitelxéaZTéay S 6 4 . 3 0 - T 3 6 4 . 5 6 ,
Osztrak-magyar államvasut 367.SQ—3S7.S9, Köa-
uti Tftspálya '379.25—830.50, Blmamarftafi S8T.60
288.—.

A déli tözsdén elöfordult
Kereskedelmi bank 1441.—1441.50, Köruti vasat
378.75—380.—, Villamos vasat 234.-235.75,
Magyar hitelrászTény 394.75—395.20, Magyar jel-
zálogbank 246.75—247.25, Magyar leszámitoló bank
262.50—262.75, Rimamurányi 194,25—294.75, Osz-
trák hitelrészvény 364.40—365, Osztrak-magyar
államvasut 367.75—363.10, Földtehermentesiiés
9S.5G, Bankegyesület 102.—104,25, Fiumei hitel
100—102, Magyar villamossági 135.50, Kereske-
delmi társaság 200.—, Osztrák központi takarék-
pénztár 815, Budapesti takarékpénztár 237—235,
Aszfalt 2-22—224, Salgótarjáni 623—623.

Dijbiztositások : Osztrák FulrirftméayeMita
lioinapra 2—2.50 forint, 8 napra ÖL—6.— fit,
január utóljára 9.—10.— forint.

Délut&n 1 óra 30 perczkor

Blsgyar arariyjáradék
Magyar koronajaradék
Magyar iilteirészrény
Magyar ipar és keresk, barik
M agyar jelzálogbank
lI agy ar leszámitoló bank
BimatBurányi vasmü
Osztrák iiiteirészTény
Déli vasut
Osztr.-magyar állana
Közuü vaspálya
Villamos vasut

Délátán 4 órakor

Osztrák Mtelrészvénj
Magyar mtelrészréaf
Oszfr.-nmgyar áliamvasfli
Leszámitoló bank
Rimamuránvi vasárit
Közuti vaspálya
Villamos vasut

sfndeaikt
ma. n. dsez.30.
120.75 120.50

V7.90 97.80
334.75 394.50
101.— 102,—
246.75 216.75
862.— 2S2.—
294.25 294.—
334,75 36430
64.50 64.50

3S7.75 367.25
373.25 377.—
235.— 23L—

zárni nak*
te-s. Si. i n . 99L
3&4.75 36430
BS4.25 394,25
857.70 367.50
232.25 262.—
23440 294.—
873 75 378.50
235.— 231.—

TERMÉNY- ÉS ÁRUTÖZSDÉK,

Budapesti vásárcsarnok.
Budapest, deczemiierSi- A riséxl forgalom: Erna-

nél forgalom élénk, árak csökeitek. Baromfi-
nál élénk, árak esökkeatek. — HmJbma Ölénk,
árak szüárdak. Tej és tejtermékeknél élénk,
árak változatlanok. Tojásáéi élénk, árak csökken-
ek. Zöldségnél élénk. Gyümölcsnél élénk, árak
Yáiiozaüaaok. J^szerefe-né/ élésk. Ié5|áii» derüit,

Mde*. A központi vásárcsarnokban nagyban eladott
élelmi csikkek bivatahs árjegyzésed köveikért « Hn%
MnrLahus hátulja t 52—56 frfc t i 40—52 frt
Birkahus hátulja I. 33—40 frt, Ü. 34— :J8
ftL Borju os hátulja L &4—GB frt, IL 55—64 frt.
Sertéshus lsörendü 8 - 5 0 frt, vidéki 40—40 frt
(Minden 100 kü nkinL) Kolbász füstölt 64—ftO kr
(kilonkint). Sertészsir hordóval ~>5-0—56'0 frt (100
küónkint). — Baromfi (élöh Tyuk 1 par 90—l.:iO
frt. Cskke 1 pár 0.60—1.20 frt. Lud hizott kilon-
kint 46—55 kr. — Különtélék.Toiia 1 láda (1440
drb) 37-5—33-5 frt. Sárgarépa 100 kötés ——
ti. Petrezselem 100 kötés —. frt. Lencse m.
1 0 kiló 7—9 frt B ! nagy 100 kib 7—il frt
Paprika I. 100 kiló H0—60 frt, IL 20—30 frt. Vaj
Lreutüi kilonkint:).-5— l.Oü frt Téá-vaj Idtónkiat 1.00
120 frt Burgonya, rózsa, 100 kiló l.tiü—1.80 frt
fia/ai. Harcsa (élö) 0.80—1.-frt 1 kUÓ. Csuka ^élö)
7o.0-0.yu frt 1 kiló. Ponty dunai O.ÖÜ^O.70 frt

Szesz.

Budapest, deczember 31. Finomitott MMsi
nagyban 64.50—55.—. Finomitóit szesz kicsiny-
ben 55.25—55.50. Élesztö szesz nagyban 54.75
—55.—, Élesztöszesz kicsinyben 55.25—55:50,
Nyersszesz adózva nagyban 58.50—63.75. Nyers
szesz adózva kicsinyben 54.25—54.50. Nyers-
szesz adózatlan (exknt.) 14.——14.25. Dená*
torait szesz nagyban 21.25—21.50. Denaturált
szesz kicsinyben 21.75—22.—. A kontingens nvers-
szesz ára Bpesfeu 17.75—18.— frt. Az árak i0.000
literfokonkint hordó nélkül, ab varat Budapest,
készpénzfizetés mellett értendök,

KÜLFÖLDI GABONATÖZSDÉK.
Bécs, deczember 31. A készárupiaczon csak

árpában volt némi üzlet, mig kenyérterményekben
nem volt forgalom. A határidöpiaczon a magasabb
newyorki jegyzések hatás nélkül maradtak,
tavaszra 9.67—9.66 frton köttetett

Hivatalosan jegyeztetett:

Köttetett: buza tavaszra 9.65—9.66 forin-
ton, rozs tavaszra 3.40—8.42, tengeri május*
juniusra 6 27—5.28 forinton, zab tavaszra 6.14—
6.16 forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSDÉK.
Bécs, deczember 81. A mai tOzsdön kez-

detbea csak helyi papirokban volt élénkebb üzlet,
késöbb nemzetközi papirok is emelkedtek maga
sabb berlini jegyzésekre. Az üzlet további folya-
mában is szilárd maradt.

Az elötözsdén: Osztrák hilelrészvóny 364.25—
365.—, Anglo-b. 155.75, Unionbank 297.—297.50,
Osztrak-magyar államvasut 367.35—368.—, Déli
vasut 64. ^64.50, Tramway 567—570, Török do-
hány 58.-58.25, Alpesi bánya 201. 198.50,
Prágai vasipar 978.—970.-—, " Fegyvergyár —.—
Osztrák koronajaradék 101.65, Török sorsjegy
58. 53.25, Xémei márka 58.95 forinton.

A déli tözsdén Osztrák hitelrészv. 365.—,
Anglo-bank 156.—, Bankver. 266.75, Union-bank
29&—, Lánderbank 238.50, Osztr.-magyar állam-
vasut 363.—, Déli vasut 64.—, Elbevölgyi vasut
261.75, Északnyugati vasut 244.50, Török "dohány,
részvény 122.25, Alpesi bánya 199.—, Májusi
járadék 101.65, Török sorsjegy 57.90, Német márka
55.91, Fegyvergyár 194.50 forint.

Délátán 2 óra SO perczkor jegyeztek:
4-2°/»-os papirjáradék 101.70, 4-2Q/«-os ezöstjára-
dék 101.65, 4J&-os osztrák aranyjáradék 120 55,
Osztr, koronajaradék 101.75,1860.sorsjegy 14040,
1864. sorsjegy 193.50, Osztrák bitelsorsjegy 201.75,
Osztrák hitelintézeti részvény 364.75, Angol-oszlrák
bank 153 75, Cnion-bankrészvény 297.50, Bécsi
Bankverein 266.75, Osztrák Lánderbank 233.25,
Osztrák-magyar bank 934.—, Osztrák-magyar ál-
lamvasut 3i>7.63. Déli vasutrészvény 63.75, Elbe-
völgyi vasut 261.25, Dunagözhajozási részvény
444.—. Alpesi bányarészvény 199.80, Doiiányrész-
vénv 123.75, 20 frankos 9.55, Császári kir. vert
arany 5.71. Londoni vátóar 12-3.40, Német bank-
váltó 5S.87, Tramway 566.—. — Az irányzat
tartózkedá.

Bécs, deczember 31. A déli tözsde zárlata
jegyeznek: Osztrák Iiitelrészvéuy 364.62,

g t i a i i k 156.—, Bankverein 267.50, Union-bank
297.75, Lánderbank 238.75, Osztrák-magyar állam-
vasut 367.62, Déli vasut 63.50, Klbevöigyi vasut
261.75, Észak-nyugoti vasut 244.50. TWökdohány-
részvény 123.25, Alpesi bánya 199.25, Májusi jára-
dék 1GI.70, Török sorsjegy 53.10, Német márka
53.92, Német márka ullimóra —.— forinton.

Frankfurt, deczember^ 31. (Zárlat) 4 2' 0-03
ezüst-járadék 85 80, 40*-os osztrák arcnyjáradélc
102.10, 4° 8 magyar aranyjáradék 101.25,' magyar
koronajaradék 98.—, osztrák hitelintézeti részvény
308.25, osztrák-magyar bank 750.—, Osztrak-
magyar államvasut 300.10, deli Tatot §7.00, M a i

után

váltóár 169.50, londoni váltóár 204.22, párisi vál-
tóár 809.32, bécsi Bankverein 225.7-ü, Union-bank
részvény 249.—, villamos részvény 135.20, 3°'»
magyar'arany-kölcsöu 87.30, Alpesi hányarösz-
vény" 168.—,"4*2«/» papirjáradék $5.90. Az irány-
zat szilárd.

VIZÁLLÁS.
— Deczember 31-én. —

lelek ntiijarázala: • Je
< . » Atadt; > • • apadt; t —

M e g j e g y z é s é k: Csapadék nem vn!t.
A Duna PitssauViL Pozsonyig árad. Kon á omtó! Orsováig

lf)ád. -^ A Tiejga Csapnál. T.-Fürednél, Csongiadnál f;s Tiieliiil
apad, egyebütt árad, — A Dráva fels5 szakaszán árad, al JÓ a;:aka-
száa apad..— A Szára Zágráb és Sziszekuél árad, ktUónben apad.

Helyenkinti jégzajlás rán a Dunán, Tiszán, Bodrogon, Sebe3-
Efiiösön és Maroson.

Helyenkint áll a jég a Rábán, Tiszán, Szamoson, Lutr.rczán,
Ondován, Sajón, KÓrisökün, Maroson és Bugán.

Fcielös szerkesztö: Káinokl Izidor.

UTMUTATÓ.
Gyógyszertárak.

A Raditr-féle C A S C A R A D I N óta

mmékmmkodéa, myomor; májbaf,
«tf«, apayuf, vértódulás, fejfájást el

üsrtitó. SOQ eusmerés ! Vi doboz 1 frt 10 kr., Ki doboz 60 kr.

tabletták évek
1 ' beváltak

. -árgaaág, otht-
'ást Qllon és mint vér-

Fagyási gyógyit bámulatos sikerrel a RADltZ-féla
faav-fiuid 1 üveg &0 kra^zár, késziti egye-
düres szétküldi az JlpfnseOf-BYÓTiVSt£&e"
fám, Buda/test, JótesoI-kBfui G4. mi.

, (Baróti- és ^a.p-utcza között.

Elsörangu czégek.

Munkácsi Adolf órás és ékszerész
ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. ra.: arany-..

92üst-ékszerék és órákból a lególcsóbb gyári árakon.

Budapest, Muzeunt«k§t*u$ 33.
(& Muzeum átellenébeD.) Árjegyzék kivánatra ingyen és

bementve.

Szállodák.

Palkovics szállodája az Angol királynij-höz,
£l40nagu szálloda á Táros közepén, kilátással a Dunára. Éttermek

és fördö a házban, Tillamvilagitás és lift. — Mérsékelt árak.

"Vadászkurf" elsörangu szálloda.
A város központján, ujonan és kényelmesen berendezve. — Kávé-
ház és étterem a szállodában. -— Kitünö kis-.ol̂ á'.á.s, ölcsó árak. —

Világitás és kiszolgálás az árakban byniotlaJlutü;.

Idösb Kammer Ernö,
tulajdonos.

István föherczeg szállodája.
A TIVCS közepén a lánczhiddal szemben, kilatusal a bndal
' S9«kt« és aUrályi várpalotára. A göz liajóósTlIIamos vasut

jmia ktteelébn. Szlffora tisztaság:, pontos szolgálat,
kltflnö aarvar • fraaozla konyna. hamiaitatlan learjobb

italok.
Ölcsó árak. FBrdök a házban.

Vendéglök.

B a r a b á s J ó z s e f vc3rt09""e

tilmmcn

Jözsef-körnt 85.
l t kitünö magyar konyha, hai. isitatian Jó

oaapolt f *r Mérsékelt ár Pontsa kisz&lgrália

Intésetek.

Fonciéi*ef Pesti biztositó-intézet.
Alapfoké 4 mOIló kerona. Nyereség- es dijtartalékai- vaiamint
éri dijberctelei 36 m nió korona. Elvállal tüz-. Jég-, száilitináay-
«let> és balttsatbiztositásokat. Központi irodái: V., 8aa-utoza 10.

táját házában.

linflsipwtf Tmkarékpénstár éa> Országos Zálo?k5Iea3a
Kéazvéaytáraasaa;. Befizetett részrénrtölte : lO.OOO.OO^ korona

KOcpaoti irodája és ráltóürlete : Aadriaay-n<- 6- Fiók : X^rona-
B«rcSaa^atoxa U. Zálogfiókok : Xaroly-körot 13. Xlraly-atoza
él. 9ma—f-M*a* U. XadMroav-atosa iSpostáral vamtea.

Ilii ill i i l ! i i
Fii}! Yizm&ria i !s f> fi * S; Felit Vizmöióa ' .SS ! 5 *

> [ ! **_ I *,
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Elöfizetési ára

egész évre

postán i fÉe .

"Sorsolási Közlöny"
XIII. ÉVFOLYAM.

Hiteles sorsolás! értesltS és utmutató magánosok részére értékpapirokat illetö ügyekben. Nélkülözhetetlen
tanácsadó mindenki számára, akinek értékpapirjai és sorsjegyei vannak. Megjelenik havonkint 2—4-szer.

Sorsolási értesitöje pontosságra és megbizhatóságra nézve a legelsö helyet foglalja el az összes e
nemü. lapok között-s gondos egybeállitásban közli az összes hazai és Jelentékenyebb külföldi sorsjegyek hu-
zás! lajstromait, a hátralékok, vagyis eddig fel nem vett nyeremények jegyzékével együtt.

A "Sorsolási Közlöny" tngyenmeiiékletül adja elöfizetöinek az osztélysorsjátek hivatalos nyeremény-
lajstromai w%Y> h&gr 2 »Sorsolási Ködöny- elöfizetöi teljesen hiteles jegyzéket kapnak az osztalysorsjaték-
nál kihuzott számokból. E lajstromok egyenkint vásárolva, egymagukban is többe kerülnének, mint a ,SOE»

soiási Közlöny" elöfizetési ára, inely

$mW egész évre csak egy forint. ~1KQ
Minden eluEzetá /ftgrysa kapja az lSS0-Ee tzjiö Sorsolási ÉvkSnyvot, mely a többi közt osztálysorsjegy elöjegyzési lapokat

jts sz osziátysorsjuték néoszorO Ismertetését tartalmazza. Elöfizetések legczélszerübben postautalvánnyal.

B E I M E L L A J O S bankházához, a "Sorsolási Közlöny" kiadóhivatalához
Bmtapmst, IV., Kocskométl-utcza 13. intézendök.

Elöfizetési árak

egész évre

postán küldve.

Ideg és nemi betegségek

páratfan sikerü g/ógyhatásal folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. MITZGER TIVADAR
liipneves

Hydro-E 1 ~e-kt r o tker a piai

Budapest, VI., Teréz-körut 44. I. emelet.
Az intézet, mely a maga nemében páratlanul áll. a modern Hygiea

s orvosi technika elsörendü, vivmánya! szerint a korszakalkotó f»Ka*
t a p h o r e s e " gyógymód alapján nagyszafoásn gyógyteraiekkel van
berendezve.

A kataphorese-gvógymóá belsö gyógyszerek adagolása nélkül a leg-
ki.-eLb kplieineilen érzés és uEókövetkeiméayefctöl teljesen menten a leg-
rövidebb idö alatt gyökeres , á i landé é s te l jes gyógyulást
biziosEi.

Gyógytényezöként szerepeinek: fcataphOPetikus jodbrosn,
s ó s , k é n e s , aczé l , v a s , s z ó d a f tanain, subl imat vil lanyos
gyógyfürdök, összes hydro-eLektraÜ»erapia£ müveletek, skói s villanyos
zuhanyok, Metzger-féle s \illanyo5 massage, villamossági, gyögytornászati,
izzasztii, iv'ö és diatetikus gyógymódok, stb.

A: intézet Br. Mitzger "Tivadar személyes vezetése alatt nyitva
naponta d. e. 8—l-ig, d. u. 2—S-ig:

Tapasztalt gyors é s b iz tos eredmények folytán hono-
rárium te l jes gyógyulás után f izethetö .

Levelekre »]i,fmentesen válaszoLtatik.
Külön vuró- és gy>g\ termek, tülöri. be- és kimenet.

aiosT JELÉÉIT IBE61 Satapborese-gyógymód.
Az ideg1- és nemi betegségek gyógyitása .

Irta: Di*. MITZGER TIVADAR.
A könyv finom, famentes papirra nyomva, elegáns kiállitásban, közel 2OO
oldalnyi terjedelemben jelent meg. Ara 2 frt 5& kr. Megrendelhetö a
szerzöné : Budapest, TI.. Terés-körtet 4-t. I. em. A könyv teljesen

zürt boritékban küldetik széL :

I Braziliai n i n r . . . . . 4.—
Cuba rum . . . . . . 4.öO
Jamaika-rnin, finom . 5.—
Jamaika rum igen finom 6.95

H\ Jamaika ram' legfinom. 7.25
• I Anacas mm-angol . . 10.—
C,| Fejedelmi rum 3 koron. 15.—
" I. Cognac 3 csillagos . . 6.25
1 pcs'aládüban 2 nagy üvej
finom Jamaika rum és egy l!i ki-
lós doboz rsáizir kev.* tea ösz-
szege i 4 flfi. Uaryaailyealáda
lezesk'gfirómabb minöségben
€-53 Ir. ;-j kilo dessert leakü-
EVtirre ejvütt minden láda' i fo-
rinttal d:á»ál»b. - - Vidékre min-
dent fagymentesen, ingyen /-Sv>-
inagoiva kü!j uiánvót mellett is

PINTÉR GYULA
cs. és kir. uJva;i füszer- és

á
Budapest . Kecskométi-u. 15.

15U—203 frtot kérésbe?nek
havonta mindazok, kik ha-

tósájilag cigodélyezelt
sa»sjegyeláru?itás3a! réssiet-,
fizetés mellett foglalkczni

kivánnak. Ajánlatokat

I f j . SCHÖN ARMIN
bank- ea vátiliáráioz

Budapest, Erzsébet-körut 48.
(Roral szállodára!szemben.)

Alan! tv a 2834.

meghaladó
rendelmények

i Leganomaisb éáas mantiaria j i?"3
50 darab 2 forint | ^

Szabadalmazva a-3 összes
kaiturállamolrtan.

Szeovedó emberekre gyógyhatásu,
egészségeseknek óvszer 3 meg-

betegedés eilss.

feltaláló és széfkuldö:

Kellermann B.
villamtechnikts

KECSKEMÉTEN,
Fürj-utcza 84. -sz.
1 pár viilamoslok árai frt
8 pár jnegrenáeléscnépor-'

tómentesség.
Czipészek és kereskedök
kedvezményben részesül-

nek.

Óriási választéka

Franz Carl Bisenius
Wien, I., Singerstrasse 11., félemelet.
Tessék erre a czimre ügyelni, hasonló nevü czégekkel

nem állok összeköttetésben, sehol sincs fiókom.

A legrégibb, jóhirü és versenyképes

üzlet. Mindig a legujabbat nyujtja

olcsó, nagyban való árakon.

Eredeti, fölötte komikus papirfüvegek 10d>b
40 kr. UJ kotülontcreh 6 párnak 50 krtul
feljebb. Kctilioa-érmek a iany és ezüstböl,
kartonra, nyomatva 10 drheirrtól feljebb.
Finom orcpe-érmek v a g y kotillon-szala,-
g-Dk divatos szinekben, 10 drb 15 ki tál
ttljebb. Kivánatra tatszés szeri'-.t vuló darab
Számban szortirozvii. ElismertfiiszeE kivitelü
üiszitések liáll iielyiEégek róizére. Kili
hely is épnek való disziU-seket köli^on vagy ol i-?
mkik. Ereaaii uj rur;si liV-fás rzikkrk'lO ..itb
1 frttól följebb. Szitios l i s t i s o s -világitás
k()til!on-ii:juiákl:cz dibjii 10 Urtól fi.'.ijebb. Vts-iZ'-iv
r.t'lkül vaiu azalon-tua'játéls. üi-rlUsec pun/.
dijuk részéi >. Eziapauokat kölcsön adok é s
a szobefaluls lo^kisebb sa_egrM;siáJ.á3a.
né"kül föl i s álmiatoin. Kölccöa adok
ebédlöasztalokat, székekolr., kárpitozott
rmek részére, gycrtyaosilláro&at é s gi>

racdolükat.

—• Árjegyzéket Ingben kölislök. —-

Nekünk bemutatott szimtalan inegbisható
blteles köszanetirat folytán ezen negyed- ~3S!
század óta fennálló readelö-intézet a leg-mele- "i&?l

gébben ajánlható. TSW

kugycsCfoiyuEokat és sebeket, az SnfeptSzta-
lés utóhafsit, az cl&yengillt fépfiapö. mattom-
lések, a bujakór utókövetkaznsényelt, nöknol
fohóffolyást, bármennyire idültek is, va/a-
ntlnt mindazon nöi botegségakot. matyóknak

ttága

\-j sebész-. Fzomész- és szülósztudor v. cs. kir. oszt.-föor"O3
Budapest, Bslváros, IV. ker., Kigyó-utcza 1. szám-

ll. emelet. Bejárat a lépcsönél.
Rendel naponta dclslóit 10 órától egész délután 4 óráig, esto

7 órától 8 óráig.
Dijazcll levclekr:- losragyclifa figyelemmel válaszoltatik és gyögy-

.=/erökröl is gondoskodva lesz .
miiMii • USknok külön várölerom. SÜOIX-J-*

UgyanoH megjelent e= a pzei-zör.él: Dr. GARAI AJXTAL-iuI
iiiogren(!ellietö :

••••i—: NÉPSZERÜ UTMUTATÓ. ^ » -
Már a 12-ik kiadásban niegjeior.i; a nemi betoppógek és ezofc

észszerügyógykezelcs<>l:ez c-.:!nü künyv,volt árai JiL"JO kr., most
ccek 80 kr." A kinyv jól becsoma/olva lesz plkiildve, 1 frt be-

A fchérfolyiis. \JJ. M-yensült fjrliorö. VIII. .\'öi . . - .
X. Az ivarszervek ircjbotego l-v-ueli iötOnyjrüjo a prust:tuz;o .

Richier-iéieHorgony-Pain-Expeiler
Li ni ment. Capsici comp.

E«en hirneves háziszer ellcntullt az idö raegpróbáliisá-
nai, mert már több mint 30 év óta megbizható, fájda-
lomcslilapitó bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynel,
csuznál, tagszaggatásnál és meghüléseknél és az orvosok
által bedörzsölésekre is mindig •gyakrabban rondeltetit. A
valódi Horgony-Pain-Expeller. gyakorta Horgony-Lirmnoent
elnevezés alatt, nöm titkos szer. iiarem igazi népszerü házi-
8zer, melynsk egy háztartásban som kellene hiányozni.
40 kr., 70*kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden
gyógyszertárban készletben van; föraktár:
tirök József gyógyszerésznél Budapesten. Be-
vásárlásalkalmával igen óvatosak legyünk, mert
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki
nem akar negkárosodni, az minden egyes
üveget "Horgony" védjegy és Richter ezégjegy-
zés nélkül mint nem valódit utasitsa vissza.

. AB. és Hm, a. t* Br. rirarl BzflKlét, RDBOLSTADT. j
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A közönséghez.
Az ujév közeledvén, az -Országos

Hirlap- bizalommal fordul elöfizetöihez.
kik eddig is a magyar zsurnalisztika tör-
ténetében szinte páratlan módon ka-
rolták fel, utal eddigi pályafutására és
azon szilárdságra, melylyel e nehéz
idökben is, mikor a gondviselés a
balkezével nehezedik Magyarországra,
meg birta örizni függetlenségét a meg-
szilajodott pártélet hullámai közt s bizva
a szabadelvü irányzatban, az egyedüli
komoly és az országra hasznos politi-
kában elitélte és kárhoztatta mindazt,
ami annak ártalmára lehet.

Az "Országos Hirlap" még a fékte-
len piszkolódások hercze-hurczájában is
megörizte amit igért: a nemes, müvelt
hangot. Ez a magatartása a garanczia..
hogy független lesz ezentul is. tárgyila-
gos kritikusa a kormánynak és a pár-
toknak.

Nincs semmi kétségünk abban, hogy
akik megösmertek olvasóink közül, azok
velünk maradnak, ennélfogva minden to-
vábbi frázis nélkül ajánljuk lapunkat a
közeledö uj évre is.

Január 1-ével uj elöfizetést nyitunk lapunkra:

Elöfizetési árak:
1 hónapra 1 frt 20 kr.
3 " 3 50 "
6 " . . . . . . . 7 — ,
1 évre . 1 4 . - "

Kérjük azokat a vidéki elöfizetöinket, lüknek
elöfizetése deczember végével lejár, hogy a meg-
ujitásról idejekorán gondoskodni sziveskedje-
nek, nehogy a lap pontos szétküldése fennakadjon.

Mutatványszámokat készségesen küldünk mind-
azoknak, kik ez iránt hozzánk fordulnak.

Most belépö elöfizetöinknek is meg küldjük
közvetlen karácsony után a

KATÁNGHY-NAPTÁRT,
mely gazdag tartalmával és müvészi kiállitásával
értékes meglepetésül fog szolgálni.

Egyben értesitjük a tiszteit hölgyközönséget
hogy az "Országos Hirlap"-nak ezentul divatlapja
is lesz, mely

" F R A N C Z I A D I V A T L A P "
czimen jelenik meg havonkint kétszer.

Szolgálatot vélünk tenni lapunk hölgyközön-
ségének azzal, hogy az e l k é p z e l h e t ö l e g -
o l c s ó b b áron olyan divatujság megszerzését
tesszük nekik lehetövé, amely minden magyar nyel-
ven eddigelé megjelent hasonló lapot felülmul. A
"Franczia Divatlap" a n ö i - és g y e r m e k d i -
v a t minden ágazatát a legkisebb részletekig menö
gondossággal öleli fel és a legpompásabb. Páris-
ban készült szines képekben mutatja be mindazt,
amit a jó izlés és elegánczia a divat terén produ-
kál. A "Franczia Divatlap"-hoz minden hónapban
e g y e r e d e t i n a g y s á g u , l e g u t o l s ó
d i v a t u s z a b á s m i n t á t c s a t o l u n k .
ami olyan ujitás, mely kétségtelenül a hölgyközön-
ség legnagyobb megelégedésével fog találkozni,
mert ez által hölgyeinket esetleg nagy gondtól és
munkától kiméljük meg.

A "Franczia Divatlap"-ot W o h l J a n k a
kedveit irónönk szerkeszti, nagy gondot helyezve a
s z é p i r o d a l m i r é s z r e is.

A "Franczia Divatlap" elöfizetést ára kizáró-
lag az Országos Hiriap- elöfizetöinek

Egy évre
Fél évre
Negyed évre

3 forint.
1 frt 50 kr.,

75 kr.
A kiadóhivatal.

Szilveszter estéjén.
(B. V.} Elmult tehát az Urnak 1898-iki eszten-

döje is az idök végtelen tengerében. Requiescat in
pace. Az utolsó évtizedek legérdekesebb, de
egyuttal legizgalmasabb éveinek egyikét képezte
ez az idöszak, ha ugyan a gabonaüzlet szem-
pontjából nézzük a világfolyását.

Hüledezö szemtanui voltunk a legvakmeröbb,
a legképtelenebb árbukfenczeknek és rémülettel
láttuk már felvonulni az éhinség fenyegetö kisér-

telét. Számtalan exisztenczia sodortatott a tönk
szélére egyrészt, mesés vagyonok halmozódlak fel
másrészt. Toporzékolt a féktelen spekuláció.
Orgiákat ült majd a baisse, majd a baisse. Bi-
zony ellenszenves, csunya idö volt nem egyszer.

A jövö nemzedék álmélkodva fogja lapoz-
gatni az elmult év terményforgalmának annaleseit
és fejcsóválva, kételkedve olvassák majd, hogy itt
Budapesten k ö z e l t i z e n h é t f o r i n t t a l
fizették a buza száz kilogrammját. Idöközben talán
mégis csak érvénybe lép nálunk a koronaérték és
addigra alkalmasint nem a tizenhét forintos, de
az ugyanannyi koronát tevö buzajegyzés is még
szép ár számba megy.

Végzetes tévedés volna ugyanis, ha azt hi-
telnök el magunkkal, hogy ezek a tiz forinton fe-
lüli buzaárak képviselik a normális árszinvonalat,
és hogy az alacsonyabb jegyzések csak átmeneti-
leg kerülhetnek ismét felszinre. A világ termelési
és fogyasztási viszonya a kenyér olcsóbbodása mel-
lett prävalál.

Ne tévesszük szem elöl, hogy mily szenzá-
cziós, világraszóló eseményeknek kellett közreját-
szaniok ahhoz, hogy a tavaszi idöszak fantázia-
árai ideig-óráig fenmaradhattak. A silány világ-
termés, a háboru, az amerikai Leiter-féle és a
budapesti Spiczergelb-féle ring, mindez együtvéve
járult hozzá, hogy a nemzetközi gabonatözsdéken
rövid ideig ugyszólván ex-lex állapot legyen.

Ezekröl a dolgokról: a konjunktura változó
esélyeiröl, az ármozgalmat befolyásoló tényezökröl
egyébként nap-nap után hiven referáltunk és pedig
nem is szükszavuan. Söt merjük állitani, hogy az
"Országos Hirlap" annyi helyet szoritott a gabona-
üzlet krónikájának, mint egyetlen egy napi lap
sem. Nehány vaskos kötetet tevö jelentésekben és
tabellákban számoltunk be a gazdasági életnek
eme, kivált Magyarországon eminensen fontos ágá-
ról és ha most, hajnalán a pirkadó uj esztendönek,
meg akarnók cselekedni a tradiczionális "vissza-
pillantást", menthetetlenül ismétlésekbe esnénk.

Amugyis az év folyamán eleget "pillantottunk
vissza", de még hébe-korba elöre is. Az ez irány-
ban mozgó czikkeinket, amelyek tudniillik a hely-
zet jövöbeli, valószinü alakulását feszegették, kivé-
tel nélkül ratifikálták az események. Természetesen,
mert mi higgadtan, mintegy magasabb álláspontról
néztük mindig a szituácziót és föleg attól óvakod-
tunk, hogy valahogyan ne inficziálódjunk a tözsde
véleményétöl. Mert a börze mindenkori nézete eb-
ben az évben lánczolatá volt a — mondjuk — té-
vedéseknek.

Visszatérve magára az elmult év üzletmene-
telére, ismételjük, hogy a kimeritö napi rovat mel-
lett feleslegesnek tartjuk az évi szemlét, amelyben
ujat nem is mondhatnánk. Különben is karácsonyi
számunkban revüszerü áttekintést adtunk az év
gabonaüzletéröl.

Tisztán az árak számszerinti fluktuáczióját
tüntetjük tehát fel mai évi kimutatásunkban és
egyuttal csoportositjuk az utolsó 15 év szilveszter-
esti kurzusait.

Deczember 31-iki kurzusok.

JLV !

1885
1886
1887
1888
1889
1890
1891
1892
1893
1894
1895
1896
1897
1898

Buza Rozs '
márcziusra

783.
935
764
777.
872
805
1129
740
747
6G0
695
824
1202
973

610'
620
580
540
805
710

1010
630
595
570
628
682
871

• 828

Zab

655 i
662 i
594 \
550
775
70".
639
546 ';
673
596
612 !
593
637
590

Tengeri

májusra.

553
652
590
50u
532
618
604
474
498
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ÜZLETI HETI SZEMLE.
Gabona. A külföldi piaczokon a forgalom korlá-

tok maradt. Amerikában az árak 2 1/2 centtel emel-
kedtek. A Balkán-államokban a hajózás beszünte-
tése a forgalmat csökkentette. Francziaországban
az üzlet alig tüntet fel változást. Az angol piaczo-
kon a vételkedv valamivel javult, az árak emel-
kedtek. A többi kontinentális piaczon alig volt
változás.

Nálunk kezdetben az irányzat kellemes,
utóbb csendes volt.

A hét részleteiröl a következöket jelent-
hetjük :

B u z a gyengén volt kinálva, a malmok
szintén tartózkodtak és a forgalom szük keretben
mozgott. Külföldi buzából elegendö áru van a
piaczon, kereslet azonban egyelöre nem mutatkozik.
A forgalmat 95.000 métermázsa, a hetihozatalo-
kat 162.000 métermázsa teszi ki.

R o z s . Az árak változatlanok. Helyben át-
véve 8.15 forintnál több alig érhetö el.

Á r p á n á l (takarmány és hántolóczélokra)
gyenge forgalom mellett a mult heti árakat Jegyez-
zük. Helyben 6.15—40 forint érhetö el.

Z a b alig változott. Szin és minöség szerint
5.70—6.10 forinton értékesithetö.

Uj t e n g e r i é r t helyben 4.50 forintig
volt elérhetö.

Olajmagvak : Káposztareprecze ll.—.—12.50
forint. Bánsági repcze 11.25T-11.75 forint, Vadrepcze
=>.50—6.20 forint, lenmag 10.50—11.50 forint, gom-
feorka 9.25—10.—forint, kendermag l l . 11.50
forint.

Hüvelyesek. Jegyzéseink a következök: Trienrt
aprószemü bab Gyöngyös-Félegytózáii 7.—7.25
forint, gömbölyü bab Baja-Zomboron 6.50—6.75
Forint, barna bab Kalocsán 6.80 forint, Kagy-Üá-
roiyban 6.50—6.75 forint. Köles 4.25—4.50 forint.

Vetömagvak. Uj bánáti vöxáshere 42.-45.—
forint, felvidéki áru 48.—57 forint, luczerna 48.—
54.— forint, muharmag 6.—6.50 forint, feükköny
5.75—6.25 forint, baltaczim 12.—13.50 forint.

Repczeolaj. Repezeolajbsm változatlan az
üzlet. Készáru jegyzése nagybani vételnél 33 forint
kicsinybeni vételnél 33*5 ' forint. Határidö árura
a jegyzése ugyanaz.

Repczepogácsa. E czikkben a külföldi ke-
reslet tartós és szivesen fizetik meg a napi ára-
kat. Jegyzése teljes kocsirakomány vételénél 5—6
forint, a budapesti vasuthoz szállitva kisebb
mennyiség 25 krajczárral drágább.

Liszt és korpa. A lisztüzletbea a lefolyt hé-
ten kevés forgalom volt, egyrészt a karácsonyi
ünnepek folytán, másrészt pedig mert nemcsak a
Tételkedv csekély, de a korábbi vásárlásokra hát-
ralékos nem nagy mérvü elöjegyzéseknek lebo-
nyolitása is igen gyengén haladt. — Elvétve jöt-tek létre egyes eladások Ausztriában, söt a bel-
földön is, de ezen eladásoknál a malmok kényte-
lenek voltak áráldozatokat hozni. — Angliából a
szilárdabb amerikai piaczok mellett akadtak egyes
kérdezösködések, de az árviszonyok alig javultak
a megelözö hetekhez képest. A korpaüzlet to-
vábbra is szilárd, különösen finom korpára nézve,
melyben a készletek csekélyek: goromba korpá-
ban a kereslet kisebb.

Árjegyzéki átlagárak:
0 1 2 3 4 6

17.20 16.60 16— 15.30 14L6Ö 13.90 12.90
7 7Vg 8 F G

10.80 9.— 6.20 4.20 4.—
100 kilonkint, zsákostól, Budapesten szállitva.

Petroleum. Most, hogy mindenki tudja már,
hogy ultimótól kezdve 25 krajczárnyi áremelkedés
Fog beállani, az élénkség oly aagymérrö, hogy a
gyárak elszállitó képessége a maximumig van
igénybe véve. A fogyasztás különben Ilyenkor ugy
is már a legnagyobb és ha elgondoljak az ünne-
pekben elfogyasztott ára mennyiségét, érthetjük
csak meg e nagy forgalmat. Hogy azután a reak-
cziónak januárban be kell állania, az már most is
több, mint bizonyos. Ez az ár most már végleg
meg fog, állapodni, jóllehet az orosz és amerikai
árak még folyton emelkedöben vannak, de ugy lát-
szik, szintén már meg akarnak szilárdulni. —
Nagybani jegyzések. A köolaj-finomitó: Fiumei
egycsillagos (amerikai} petroleum: 23.— frt.
Háromcsillagos (orosz) petroleum: 20.50 forint.

p
Egykeresztes pelr
keresztes petroleum: 5f).s»0 frt. K^keresztes petro-
leum: 19.50 frt. Budapesten, 10® küögraaaia tiszta
goiy után, nettó tara, Éoráóval együtt iiagjea hordó).

Világos her.soiT.'aj T. számu: 32 frt. Sülét henger-
olaj, lI. száma: "0 fri. Könnyü gépolaj IU. számu:
10.— frt. Xohéz itépotoj IV." számu-• 19.— frt. Ke-
ver*? olaj (inditó oláj'j X. Fzámti: 12.50 frt. Keverö
olaj (nehéz, fajsulya"0.905) XI. számu: 13.50 frt.
A X. é> XI. számu oiaj fénytelen minöségben
l-2ö foriiiital drágább. Budapesten 100 kilogramm
tisztás iily után neiio tara, ingyenhordóban, per
cassa 2 százalék árengedménynyel. Orsovai Standard
White (sálon) petroleum: 19.50 forint; — Az Apolló
ásványolajgyár-részvéuytársaság : Liliom - császár-
olaj : 2ó.— forint. Egysziv.petroleum: ^ 1 . — forint.
Háronisziv petroleum 20.25 forint. Csillag-kereszt
19.— forint. Lámpaolaj: 18.— forint. Budapes-
ten, nettó cassa, 100 kilogrammonkint, ingyenhordó-
ban. 20*' o tara. Apolló UI. számu gépolaj: 16.—
forint Budapesten 100 kilogrammonkint, hordóval
együtt, nettó tara: per cassa 2 százalék árenged-
ménynyel vagy váltóval négy hónapra. Egyes hordók
25 krajczárral drágábbak, üres petroleumos hordók
ára: 1.90 forint. Üres olajos hordók ára 1.10 forint.
Ásványolajok: A forgalom csekély és fökép régi
kötések alapján történnek c.=ak még elszállitások.
— Jóllehet az orosz nyersanyagból készült
olajok igen keresettek, föleg a galicziai ola-
jok könnyebb minöségei olcsóbb áraikkal már
is erösen tért hóditanak. Orosz nyersanyagból
gyártott : Henger-olaj (magas gyulladási fokkal):
26.50 forint. Igen nehéz gépolaj (iajsuly 907—#10):
22.50 forint. Nehéz gépolaj (905—908): 20.50 frt.
Könnyfi gépolaj (900—902): 18.50 forint. Orsóolaj
(900)': 16.50 forint. Tisztitó olaj (885):.13*60 forint.
Vulkánokj: 12.— forint. Budapesten 100 kilo-
grammonkint, ingyen hordóban, nettó tara. Nem
orosz nyersanyagból gyártott olajok a minöség sze-
r intkét-négy forinttal olcsóbbak.

Szesz. A szeszüzletben a héten az üzlet-
menet élénk volt és jobb kereslet, valamint maga-
sabb kontingens nyersszeszjegyzések folytán az
árak * * forinttal drágábban zárulnak. Elkelt fino-
mitott szesz budapesti és vidéki gyárakból 54*50—
54-T5 forintig nagyban azonnali és januári szálli-
tásra. Élesztöszesz szintén szilárd és •/•* forinttal
drágábban jegyeztetik. Mezögazdasági szeszgyárak
által kontingens nyersszesz e héten 25—50 kraj-
czárral drágább áron volt kinálva és több tétel
17—17-25 frton el is kelt felsömagyarországi állomá-
sokhoz szállitva. Galicziából nem volt kinálat. A
kontingens nyersszesz ára Budapesten 17.75—-18
forint. A kivitel e héten több tétel finomitott szeszt
vásárolt meg,- Szaloniki felé lett szállitva. Vidéki
szeszgyárak közül: Barcs, Györ, Nagyvárad, Arad,
Kenyérmezö *|* forinttal, a többiek Vs forinttal drá-
gábban zárulnak. = -

B u d a p e s t i z á r l a t á r a k e hé-
t e n : Finomitott szesz 54.50—55.— forint, élesztö-
szesz 54.75—55.— frt, nyers-szesz adózva 53.50
54.— forint, adózatlan 14.—14l|4 forint, denatu-
rált szesz 21. 21.25 forint. Az árak 10.000
literfokonkint hordó nélkül ab vasut Budapestre
szállitva, készpénzfizetés mellett értendök. B érc s :
Kontingens nversszesz e héten 18.60 frlig kelt el.
Zariatjegyzés 18.10—18.60 frt. P r a g a : Adózott
tripplószesz nagyban 54—54.50 forint, adózatlan
szesz-17.50—17.60 forint. A r a d : Finomitott szesz
54:—54.25 forintig kelt el. L os o n c z : Élesztöszesz
56.50 forinton jegyeztetett. K e n y é r m e z ö : Fino-
mitott szesz . 54:50 forint, denaturált szesz
21.50 forint hordóstul. B a j a : Finomitott szesz fél
forinttal drágábban jegyeztetett. T r i e s z t : Ki-
viteli szesz cseh. ára 1I.75—12 forinton 90?/o hek-
toliterenkint kelt el.

Kötött, szövött, rövid és diszmüáru. Pamut.
Liverpool per prompt 32/M, juniusra 38/M. A gya-
kori árváltozások és magas árak kizárólag a spe-
kulácziónak tudhatok be. Különbözö hirekkel pró-
bálja a .haosse-párl" az árakat emelni. Azt mond-
ják, hogy tekintettel a rossz termelési árakra, az
idén sokkal kisebb területet fognak beültetni; a
szállitásokat meglepte a rossz idöjárás, az utak
járhatailanok és a termelök nem tudnak a szálli-
tásoknak rendes idöben megfelélni, tulságosan ma-
gasnak is tartják az idei termés becslését. Tény
az, hogy Egyiptomban vérmesebbnek gondolták az
eredményt s akiknek tényleg szállitásra fedezetröl
kelleit gondoskodni, könnyen adták meg a magas
árakat. Mindazáltal nem tartjuk egészségesnek és
állandóan a ring erejét s a tényleges vásárlók igen
tartózkodóak. Félgyártmányok olcsó nyers áron
lesznek kalkulálva s minden czikknél elönyösen
halnak az árakra. Készárukban az üzlettelenség
még jobban redukálja az árakat. Gyapotra nézve
mérvadó volt a karácsonyi 6-ik aukezió London-
ban, hol az elözöekhez hasonlóan a dobra került
tételek legnagyobb ré=ze legalább a multkori áron
talált vevit. GyapoLfonál ennek következtében öt
rsjczárrai lelt drágább kilonkint s szállitásra egy-

általában nem szivesen kötnek a gyárosok. A szokatla-
nul enyhe és s^p idöjárás rendkivül károsan hát az
üzletre, egyrészt, meri a kiskereskedök igen keve-
set inának'csak eladni, s igy nincs okuk utána-
rendelni, másrészt türhetetlenné teszik az inkasszót.
A felhalmozóit téli árok nagy része érintetlen, s

félünk, hogy igen sok kereskedö nem birja majd
ezeknek értékét elöteremteni, ha a fizetési határ-
idö elérkezik. A pillanatnyi üzlet jelentéktelen.
A nagykereskedök leltároznak s készülnek a ta-
vaszi üzletre. A kész kollekcziókban nem sok ujat
találunk. Fejkendök tavalyi áron maradlak, s csak
a mintákban találjuk a seccesio-irányt. Selyem-
szalagok többszinüek és szines viráguak. A fod-
ros selyemszalag ujság lesz. Selyem- és pamut-
diszekben, csipkékben és vászonhimzésekben sok
uj minta és minöség jön forgalomba. Tisztitott és
munkásingek olcsóbbak lesznek. Elöbbieknél a
szines redös mell lesz uj, utóbbiaknál a széles
szines szalagdiszek. Általánosságban a sime szinek
maradnak divatosak, különösen a fekete. — Pipák
valamivel olcsóbbak lettek, mig meggyfaszárak erösen
drágulnak. Már 20°/o a differenczia. Szaru-áruk
ujabban drágultak c 5%-al.— Gummilabdákban
a kartel uj árjegyzéke 20%-al drágább. — Hitel-
üzletek lebonyolitása igen rossz. Fizetésképtelenség
és csöd napirenden van.

Vetömagvak. V ö r ö s l ó h e r e . Az uralgó
szilárd irányzat a lefolyt héten is megmaradt és
jóllehet, hogy az ünnepek következtében nem igen
volt élénk az üzleti tevékenység, mégis minden fe-
löl nagyon érdeklödlek a jobb minöségü áru iránt.
Német és orosz tudósitások szerint jóval kevesell!)
kerül piaczra mint remélték. Minden valószinüség
szerint a belfogyasztás fedezésének hiánya áll be-
következöben, mivelhogy Oroszország szállitásaira
számitottak a termelök, azonban a remélt mennyi-
ségeknek majdnem általánosan csak felét képesek
felmutatni. L u c z e r n a , a mult heti jegyzések mel-
lett szilárd maradt. Francziaországból immár csak
kisebb tételeket ajánlanak.

Ingatlanok forgalma.
Az elmult héten átiratás alá kerültek a kö-

vetkezö ingatlanok:
(A budai oldalon.)

Ettl János I. kerület, Attila-utcza 1476—77.
számu háza 7325 forintért Ettl Istvánnéra. Strausz
A. I. kerület, hosszu-réten 8799—8800. számu
telke 1000 forintért dr. Strausz Menyhértre. Herold
Józsefné I. kerület, Naphegyen 12229 számu telke
200 forintért, Bcsnyakovits Mátyás és nejére.
Krausz David I. kerület, hosszu-réten 8852. számu
telke 820 forintért Breier Jánosra. Breier Já-
nos I. kerületben, Naphegyen 12166—1. sz. telke
1720 forintért Krausz Dávidra. Magyar Gyuláné,
L kerület, Kelenföld 13860. számu telke 5000 fo-
rintért Ferdinandy Bélánéra. Szeide Józsefné és
társai, III. kerület, Zsigmond-utcza 4081—82.
számu háza_29 000 ferintért a fövárosi közmunkák
tanácsára. Özvegy Eberharcit Lipótné, I. kerület.
Gellérthegyen levö 11922—24. számu telke 6793
forintért Siebreich Károlyra. Özvegy Krenn
Jánosné, I. kerület, Farkasréten levö 7784.
számu telke I570 forintért Schuller Jakab
é3 társaira. Löb János III. kerület, iöpormalmi-
dülöben 1,510—3/a. számu telke kiskoru Löb test-
vérekre. Özvegy Scharzer Jánosné III. kerület,
Ó-Budán 4338—39.' számu telke 600 forintéit
Szedlák Jánosnéra. Donaberger Józsefné és társai
IU. kerület, lelkész-utcza 946—48. számu telke
2435 frtért Horváth Mihályra. Linczenpolcz Erzsé-
ber IU. kerület, Miklós-utcza 359. számu háznak
egy nyolezad része 787 és fél forintért özvegy
Linczenpolcz Jakábriéra. Turján Flórián III. kerü-
let Solmár-völgy 2732. számu telke 350 forintért
Finály Józsefre. Az Ujlaki tégla- és mészégetö
részvénytársaság III. kerület 1485—1488—2—6.
számu telke 5558 és fél forintért a föváros kö-
zönségére.

(A pesti oldalon.)
Écsi Ferencz Józsefnek VII. kerület, nyár'

utcza 6. szám alatt levö 5071—6. számu háza
87114 forintért Écsi Ferencznére. Csorba Árpádné-
nak VIII. kerület, Teleky-téren levö 6467—2.
számu háza 5210 forintért özvegy Oláh István-
néra. Tomory Jánosnak és Emmának IV. kerület,
Városháztéren 3-ik szám alatt levö 596. számu
háza 80.000 forintért Tomory Károlyra. Kemény
Gyulának VI. kerület, Angyalföldön levö 1529—
1539. számu háza ajándék utján Kemény Gyulá-
néra. Szajbélyi Gyulánénak VII. kerület, Alsó-
Rákoson lévö 1993—1995/a. számu telke 4000
forintért Schuller Béla és nejére. Adler Ká-
rolynak és nejének VI. kerület, Gyár-utcza
40-ik szám alatt levö 354S. számu háza
100,000 forintért dr. Hermann Samura és nejére.
Messik Gyözönének VII. kerület, hársfa-uteza 59/a
szám alau levö 4764/a. számu háza örökség utján
Messik testvérekre. Dr. Bródy Samunak és nejének
V. kerület, Csáky-iitcza 6. szám alatt levö 1234/a.
számu háza 4000 forintért Tihanyi Józsefre. Men-
delsohn Gyulának és nejének V. kerület, Csáky-
utcza 6. szám alatt levö 1234/a. számu háza
89,000 forintért Blau Jakabra; végül Kálmán Ró-
zának X. kerület, O-hegyen levö 7992—18. számu
telke 800 forintért Kálmán Györgynére,
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MINDENFÉLE
Vay Miklós.

Az ünnepek jótévö falusi csöndességben tel-
ek el. Édes anyám a pesti krisztkindli-ben gyö-
nyörködött, én meg élveztem a sok jóféle hazait
— foszlós kalács, gyöngyös hurka, mézés-mákos
tészta meg töpörtyüs pogácsa képében. A mult
századbéli alabástrom óra halkan ketyegett, a
consiliárius ur arczképe pedig szinte mosolyogni
látszott a falon, a ráomló deczemberi veröfényben.

A boldog falusi nyugalomban aztán kiélvez-
tem most a kontemplálást meg az olvasási is —
és végigolvastam Vay Miklós naplójegyzeteit, me-
lyeket Borsodmegye aranypennáju volt nótáriusa:
Lévay József látott el szép elöbeszéddel.

Sok érdekes dolgot följegyzett hosszu élete
alatt Vay Miklós, a generális fia, akiröl már gyer-
mekkorában megjövendölte Scheverlay, pataki pro-
fesszor uram, hogy : "Nemének disze, csalásijának
fényessége és egyházának oszlopa lészen.* —
Az 1848—49-iki szabadságharcz napjaiból, ab-
ból az idöböl, mikor mint fogoly ült Theresien-
stadtban, majd a Thun-féle pátensröl, mikor a
protestáns egyház elkeseredett harczot vivott a
bécsi kormánynyal.

Mialatt a komoly, küzdelmes idök leirásában
lapoztam, néhány adoma jutott eszembe a nagy
államférfiuról, amelyet ugy örzött meg a szájha-
gyomány, meg a familiáris följegyzések.

*
Egy alkalommal valami vendégmüvésznö

énekelt épen a Nemzeti Szinházban — akkor még
dráma és opera nem váltak külön, — zsufolva
volt a nézötér. Vay Miklós, aki rendesen a ka-
szinó-erkélyen foglak helyet, egyik felvonásközben
bement egy kicsit beszélgetni rokona, Pallavicini
örgrófné páholyába.

Az örgrófnénak már másik vendége is volt,
egy franczia herczeg, akinek sietett Vayt be-
mutatni.

Vay Miklós, noha már tul járt az ötödik
X-en, oly rendkivül szép ember volt, hogy a fran-
czia föur a szó teljes értelmében rajta felejtette a
tekintetét, mint szokás valami szobrászati reme-
ken, s csak lassan indult meg a társalgás.

Kis vártatva nyilik ujra a páholyajtó, és be-
lép Vay Alajos, szintén egyike a legszebb embe-
reknek. Ezt is bemutatta az örgrófné, s ezt is
megbámulta a franczia.

Harmadszor is félrelebbent a bársony por-
tiére, Pallavicini örgrófné egyik fivére, ugyancsak
Vay, ugyancsak igen szép ember lépett be.

Ez már csak anyiban különbözött a két
elöbbitöl, hogy mig azok szálasok voltak, mint a
hun regék daliái, ez ea miniature volt, olyan, mint
egy XVIII. századbeli trianoni gavallér.

A franczia már nem állta tovább:
— Superbe, superbe — mondogatta egyre-

másra, aztán megkérdezte a grófnét, hogy micsoda,
istentöl megáldott család ez, hogy olyan bámula-
tosan szép minden tagja.

A grófné már felelni akart, mikor ujra láb-
csoszogás, köhentés hallatszott a páholy elött.

Egy pillanat — és Vay Miklós öcscse, Vay
Lajos dugta be a fejét, nagy mosolyogva. .

A generális második fia pedig egy nagyeszü
ember, gyémánttisztaságu karakter, áldott jö sziv
volt, de bizony elkésett onnan, ahol a szépséget
osztogatták.

Pallavicininé kétségbeesett, most mindjárt
cége a familia hirnevének !

Kapta tehát magát, odaszaladt a páholy-
ajtóhoz ér minden erejéböl tuszkolta ki Vay Lajost

— Geh nur, geh . . . suttogta fölébe, söt
be is csapta orra elött a páholyajtót. A szelid, jó
Vay Lajos nagyon megboszankodott és elöadás után
kérdöre vonta Pallavicini örgrófot neje furcsa
viselkedéseért. Pallavicini pedig nevetni kezdett,
hogy az oldalát is fogta:

— Hát tudod — magyarázta aztán — bent
voltak Miklós, Lojzi, meg a Laczkó, hires szép
emberek mind. Egy franczia vendégünk meg egyre

lelkesedett, hogy hát minden Vay ilyen szép, a
feleségemet ez szörnyen mulattatta és nem akarta
elrontatni az effectust — tudod, a f a m i l i a
h i r n e v e k i v á n t a igy .

És a derék Vay Lajos megbékült, mint ahogy
egész életében elötérben hagyta bátyját, pedig
lelki és észbeli tulajdonai öl is a legmagasabb ál
lásokra is kvalifikálták.

*
Vay Miklós kanczellárságának idejében tör-

tént, hogy Gyürky Pálné Bécsben töltölte a telet.
Két rokonleányka is volt vele, akik közül az
egyik közeli atyafiságban állt a kanczellárral.

Gyürkynének a komornája rendesen elkisérte
a leánykákat ha ezek vásárolni mentek, s az
üzletekben, elöszeretettel szötte beszédjében, hogy
az egyik kisasszony :

— Die Nichte der ungarischen Hofkanzlers...
A komorna szavai már valóságos szálló-

igévé váltak, és a csodaszép szöke lánykát a
bécsi szalonokban nem is nevezték másként, mint:
Die Nichte des Hofkanzlers . . .

Egyszerre aztán leköszönt Vay és helyette
Forgách Antal lett a kanczellár, véletlenül Gyürkyné
másik védenczének, Forgách Eliznek a nagybátyja.

A szöke szépség alig várta, hogy valami üz-
letbe menjenek, s mikor egyik grabeni parfümériá-
ban javában válogatta Eliz grófnö az illatszereket,
mint nemrégen még a komorna ö rá, most nagy
grandezzával ö mutatott gróf Forgách unokahu-
gára, mondván:

— Die Nichte des Hofkanzlers — heute mir,
morgen Dir!

Vay Miklósnak is fülébe jutott ez a mondás,
és mikor legközelebb összejött Forgách gróffal, igy
variálta neki a végét:

— Hodie mihi, cras tibi . . .
És valóban pünkösdi királyság volt mindket-

töjük kanczellársága.
*

* *
Oszlopa a helvétiai hitnek — mint Schever-

lay uram jósolta — valóban egyik támasza: volt
egyházának Vay Miklós. Szinte bigót kálvinista, ha
egy olyan nagy szellemnek, mint az övé, lehetett
ilyen emberi gyöngesége.

Nagyon öreg volt már a koronaörzö, Magyar-
ország galambfehér zászlósura, mikor egyszer csak
hallja, hogy egyik rokona áttért a katholikus
vallásra.

Mélyen elszomorodott, mert különösen sze-
rette a szép, szellemes asszonyt, és ujévre mindig
meglepte hires tokaji borából egy ládikával. Mikor
aztán ujra eljött az ujév, eszébe jutott az egykor
oly kedves rokon, meg a tokaji bor és egymásután
olvasgatta el a levélkéket, melyekben hálálkodik a
szép asszony, hogy gyenge egészségének jót tett a
golopi nektár.

Vay Miklós sóhajtva tolta el magától a levél-
kéket, aztán összehuzva szemöldökét, komoran je-
lentette ki :

— Nem, nem küldök neki többé. Gyógyitsa
meg ezentul a — szentelt viz!

Ilyen ember volt Vay Miklós, a generális
fia, aki mindent magyarnak és kálvinistának sze-
retett volna látni, Kazinczy Ferenczczel tartván a
nationalismus punctumában. D'Artagnan.

Dohány és szivarstatisztika. A dohányjöve-
déki igazgatóság minden hónapban elkésziti az
esztendö elmult hónapjainak dohány- és szivar-
fogyasztási kimutatását. Ma adta ki az igazgatóság
a január elsejétöl október végeig elfüstölt jövedéki
árak kimutatását, amelyböl a következö részlete-
ket vesszük ki: Pipadohányt kilogrammokban:
1397-ben 529.619 kilogrammot adtak el, 1898-ban
512.593 kilogramm. Pipadohány csomagocskákban :
1397-ben 458,943.372 darab, 1898-ban 465,226.599
darab keit el. Általános árjegyzékben szivarokat
eladtak: 1397-ben 422,606.725 darab, 1898-ban
407,131.886 darab. A legnagyobb esés a Penete-
lasnál mutatkozik: 809 százalék, továbbá a rövid
virginiánál 78.4 százalék és a G. B. jegyü Brazilnál
52 százalék. Egynémely szivarnemnél emel-
kedés is mutatkozik. Igy a legnagyobb mérvben a
Regalitásnál 12.4 százalék. Szivarkák eladadtak :

1897-ben 646.117,966 darab, 1898-ban 701.842.928
darab. Legnagyobb emelkedés a Drámánál 28.8
százalék, a Sportnál 28*1 százalék és a Hölgynél
201 százalék; a legnagyobb esés pedig a Hun-
gáriánál 73.2 százalék, a Memphisnél 467 száza-
lék és a Herczegovinánál 16.2 százalék mutatko-
zik. Általános árjegyzékbeli Havanna-szivarok eladat-
tak : 1897-ben 444,900 darab, 1898-ban 322,926
darab. Legnagyobb esés a Mediánál 34.7 százalés és
a Britannicánál 33.4 százalék mutatkozik. Pénzjö-
vedelem az általános árjegyzékbeli eladásból: bur-
natokból 1897-ben 87,558 forint 12 krajczár,
189S-ban 83,071 ferint 68 krajczár. Pipadohányok-
ból: 1897-ben 17,374.186 forint 97 krajczár,
1898-ban 17,606.742 forint 39 krajczár. Belföldi
szivarokból: 1897-ben 14,226.445 forint 61 kraj-
czár, 1898-ban 23,703.240 forint 54 krajczár,
lS97-ben 5.878,569 forint 53 krajczár, 1898-ban
6,390,664 forint 95 krajczár. Havanna szivarokból:
lS97-ben 68,862 forint, 189S-ban 49.509 forint 75
krajczár. Az összes pénzjövedelem az általános ár-
jegyzékbeli eladásból: 1897-ben 37.675,622 forint
23. krajczár, 1898-ban 37.833,229 forint 31 krajczár.
Különlegességek eladattak: burnótok 1897-ben 85
kilogramm, 1898-ban 68 kilogramm. Pipadohány
kilogrammokban: 1897-ben 162,637 kilogramm,
1898-ban 179,468 kilogramm. Pipadohány csoma-
gocskákban : 1897-ben 1.095,965 kilogramm, 1898-
ban 847,943 kilogramm. Szivarokból: 1897-ben
9.255,736 darab, 1898-ban 9.132,394 darab. Szi-
varkák: 1897-ben 21.857,515 darab, 1898-ban
25.216.590 darab. Havanna szivarok külföldi gyá-
rakból: 1897-ben 1.078,815 darab, 1898-ban
970,186 darab. Török szivaricák eladattak: 1897-
ben 3.658,450 darab/189S-ban 4.669,975 darab-
Pénzjövedelem a különlegességekböl: 1897-ben
3.277,238 forint S6 krajczár, 1898-ban 3.454,731
forint 77 krajczár. Az általános eladásból és a
különleges gyártmányok eladásából befolyt összes
pénzjövedelem: 1897-ben 40.952,861 forint 10
krajczár, 1898-ban 41.287,961 forint 8 krajczár.

Ez is antiszemitizmus ? A "Figaro"-ban
Capus a következöket mondja el a francziaországi
antiszemitizmusról:

A p a p : Mit kiván barátom ?
Egy p a r a s z t : (Dülöngve.) Tiszteletes

uram, arra kérem . . .
A p a p - Na jó, mit akar ?
A p a r a s z t : (A részeg ember rekedt neve-

tésével.) Ej, haj, de jókedvü vagyok!
A p a p : Maga be van csipve, pedig meges-

küdött nekem, hogy ezt többet nem teszi. Ezt nem
cselekszi helyesen.

A p a r a s z t : Én be vagyok rugva? Én ...
A p a p : Még pedig amugy istenigazában.
A p a r a s z t : Téved, tiszteletes uram. Biz-

tosithatom, hogy . . . Ha mondom, hát nem. De
mit is akarok mondani, arra akartam kérni, hogy.. .

A p a p : Mire ? Ki vele gyorsan.
A p a r a s z t : Arra akarom kérni, hogy ad-

jon egy kis pénzmagot az anyám részére, aki be-
teg . . . Oh, istenem, de beteg a szegény asszony.

A p a p : Na jól van, hát majd elmegyek
hozzá.

A p a r a s z t : Csak adja ide a pénzt a
tisztelendö ur, majd elviszem magam.

A p a p : Persze, hogy mindjárt betérj a leg-
közelebbi korcsmába, ahogy elválsz tölem.

A p a r a s z t : Esküszöm, hogy egy csöppet
sem ittam.

A p a p : Jó, jó. Én tudom, hogy mit be-
szélek. Majd én elmegyek az édesanyádhoz.

A p a r a s z t : Adja ide azt a pénzt.
A p a p : Mondtam már egyszer, hogy nem

adom . . . Kérlek, állj valamivel távolabbra tölem.
Borzadom a részeg emberektöl.

A p a r a s z t : (Haragosan.) Én nem va-
gyok részeg.

A p a p : (Indul.) Isten veled!
A p a r a s z t : (Dühösen.) Hát nem akar

pénzt adni?
A p a p : Nem! (Távozik.)
A p a r a s z t : (Egyedül.) Ime, egy piszkei

zsidó! •



20. oldal. — Budapest 1899. ORSZÁGOS HIRLAP Vasárnap, január 1.

SZERELEM NÉLKÜL.
Franczia regény.

Irta: P IERRE DAX.

(34)

Szomoru magányában sokat sirt Lucienne,
fájlalván hiányát a szeretö karnak, mely vé-
delmezné, amikor a megvetés sujtja és a rossz
nyelvek a sárba rántják. Milyen szépnek tünt
volna fel neki az ég, mely a kék tó fölött ter-
jeszti ki bársonyos leplét ha az ö karjára tá-
maszkodva gyönyörködhetne a természet e
pompájában! . . .

Miért távolitotta el magától?
Önérzete és kielégitetlen szerelme erös

harczot vivtak a lelkében s gyötörték mind-
azokkal a fájdalmakkal, mik a nöi szivet át-
járhatják. Nincs nagyobb fájdalom a nöre
nézve, mint a tudat, hogy nem szabad sze-
retnie, hogy nem lehet boldog, amikor lelke
tele van végtelen szerelemmel, amikor érzi,
hogy arra született, hogy boldogitson s boldog
légyen. Pedig Lucienne közel járt a boldog-
sághoz, a szerelemhez, de elhaladt mellette....

Aztán arra gondolt, hogy szép és fiatal
és vonzó; a társaság tárt karokkal fogadná,
ha elhagyná magányát és részt venne mind
azokban az örömökben, mik elfojtanák fájdal-
mát, elfejedtetnék szenvedését . . . De csak-
hamar Albert jutott eszébe és szive nagyot
dobbant emlékére. Az ajtóhoz rohant, halga-
tózott, hátha lépteit hallja, elfojtott léleg-
zettel várta a csodát, hogy Albert közelitsen,
majd a valóság tudatára ébredt s erötlenül
rogyott össze . . .

— Ah! ez sok! — zokogott — nem bi-
rom tovább e szenvedést . . . Mit is vétettem,
hogy ennyire bünhödöm?

Látva, hogy feltevéseik nem igazak, az
emberek végre felhagytak a pletykával s tisz-
telni kezdték egy nö magányát, aki talán
azért vonult vissza, hogy vétkeiért bünhödjék
vagy egy hibáját jóvátegye. Mindenki ment-
séget keresett a számára s azok, kik hat hó-
nappal ezelött legjobban rágalmazták, azok
most legállhatatosabb védelmezöivé lettek. Vol-
tak akik annyira mentek, hogy mindenáron
megakarták látogatni Luciennet.

Ez azonban nem volt könnyü dolog; az
akadályok azonban csak fokozzák a vágyakat
és Sarcoet Jules azok közé tartozott, akiknek

az akadályok, miket le kell küzdeniük, eröt és
bátorságot adnak a küzdelemhez. Órákon át
ólálkodott a kastély körül, az alkalmat lesve,
hogy Luciennehez bejuthasson, hogy magát
észrevétesse. Aztán névjegyet vett elö s egy
levélpapirt, melynek sarkán egy Ámorkép volt.
Azon tünödött, hogy melyikre irjon. A levél-
papir mindenesetre illendöbb, mert a névjegy
nagyon is bizalmas. De hát az Ámor? Ez ta-
lán sértö és nagyon is sokatmondó. Pedig csak
üzletszem levelet akar irni Luciennenek.

— Elvégre is — mondta — az ember-
nek nincs ötven doboz levélpapirja és miért ne
használnám ebben az esetben ugyanazt a le-
vélpapirost, melyre összes leveleimet irom?

Tehát az ámorképes levélpapirnál maradt
s megirta a következö levelet:

- Asszonyom!
-Bocsássa meg, hogy egy kéréssel alkal-

matlankodom önnél. Minthogy meg akarom
vásárolni a kastélyt, melyet jelenleg ön bérel,
tudni szeretném, vajjon ön nem tart-e rá
igényt? Ha talán ön akarná megvásárolni rö-
videsen, akkor ezt a levelet tekintse semmisnek.

-Megengedné-e, hogy megtekintsem a
kastélyt? Ha igen, ugy kérem, legyen szives
tudtomra adni, hogy mikor tehetem tiszte-
letemet.

"Igen sajnálom, asszonyom, hogy zavar-
nom kell magányát, s kérem legyen róla meg-
gyözödve, hogy alázatos szolgája vagyok.

Sarcoet Jules"
Ezek az odavetett sorok Luciennet na-

gyon nyugtalanitották. Mint mindazok az em-
berek, kiknek élete egyhangu, akik kis körben
mozognak, minden szavát megvizsgálta a
levélnek, melynek rejtett értelmét kereste.
Ujra, meg ujra olvasta, ujjai között forgatta s
nem talált benne semmi olyat, ami gyanut
kelthetne. Azonban az Ámor gondolkodóba
ejtette. Egy meglett ember nem használ ilyen
levélpapirt, de még egy fiatal ember sem
teszi, ha valamely közönséges üzleti ügyröl
van szó.

A bizonytalanságban a következö sorokat
vetette papirra:

"Uram!
Ha délután három órakor ráér, akkor

holnap, csütörtökön, megtekintheti a kastélyt.
Illö tisztelettel Ferrata Célia."

Ezt a nevet használta Lucienne, hogy
multját burkolja.

Sarcoet Jules ennek a levélnek jobban
megörült, mintha egy fönyereményt csinált
volna. Bizonyos, hogy szerencsés kópé! A do-
log jól kezdödik s a folytatása is bizonyára
ilyen lesz.

Elöre tanulta be a holnapi viselkedését,
mint fog belépni Lucienne szalonjába, hogyan
fogja magát meghajtani, miként fogja megszó-
litani. Próbálgatta a poset, melyben a fiatal
asszony elött meg fog jelenni, ami nem kis
dolog, amikor az ember egy szép fiatal hölgy-
gyel áll szemben; s amikor azt hitte, hogy
teljesen elkészült a nagy vállalkozáshoz, Isten-
hez fordult, aki támogatja a szerelmeseket,
hogy sugjon neki szellemes dolgokat, miket el-
mondandó lesz.

A Ferrata Célia kastélyáról álmodozott,
kettesben való csónakázásról a kék tavon csil-
lagos ég alatt és amikor másnap felébredt,
gyönyörteli szivvel, arczán a teljes boldogság
ragyogott.

A megjelölt órában Sarcoet Jules gon-
dosan kiöltözve, kikenve-kifenve vette irányát
a gyalogösvénynek, mely a kastélyhoz vitt.
Gyorsan haladt, sokkal gyorsabban, mint a
hogy vidéken rendes körülmények között járni
szokás, ahol mindenki ura idejének. Meg is
feledkezett már arról, hogy látogatása csupán
egy üzleti tény.

Lucienne, ki sokkal inkább volt asszony,
semhogy ne sejtett volna valami más szándé-
kot Sarcoet ur látogatása mögött, tisztába
akart jönni azzal, hogy mitévö legyen.

Nem kellett soká várakoznia vendégére.
A kastély északi oldalán nézett ki az ab-

lakból és csakhamar észrevette Sarcoet urat,
ki körülbelül kétszáz lépésnyire lehetett. Látta
mint. siet elöre hosszu léptekkel, mint törli az
izzadságot arczáról és pödri a bajuszát. Aztán,
miután ruháját végigsimogatta, hogy ráncz se
legyen rajta, kiegyenesedett, megigazitotta nyak-
kendöjét, valamit forgatott a kezében, ami
ugy nézett ki, mint egy kard,

Lucienne elpirult. Ha valaki egy kastélyt
akar megvenni, ahhoz nem kell ilyen nagy
elökészület, minden mozdulatán meglátszott,
hogy nem az az ember, aki értene valamit
ahhoz, aminek az ürügye alatt a kastélyba jö.

(Folytatása következik.)

A budapesti értéktözsde hivatalos árjegyzései 1898. deczember 31-én.
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SZINHÁZAK.
Budapest, 1899. vasárnap, janoár 1-éa.

NEMZETI SZINHÁZ. VÁRSZINHÁZ.

Zfnra.iel 3 ó

AUaianas bé

ii. Rákóczy
Ferencz fogsága.
Er»«a££ dri—a 5 felTonásltaa.

Irts. Siigügeü Ede,

Szeméivek:

«. ' vi i. — a
h -- _. t e

K - . t

jászai lI .
iomlo
Szigeti I.
Maróthy
E

Ivanü
Vizvári

Zilahi

ite f;I Ö óraior rc-uáes hely•
arakkal adatik

Eérletsziinet 1. szám-

Himfy dalai.
'j'/Ltp's 3 ie!vi:s?£I!an, sgT *-*•
iiitékkal. irta : Berczik A.

Szemelvek:

ivis Faludy Sándor
xiifiiuiy Karoly
'.>;•.• egy Biróné
^efedy Koza
Bay Axauska
Ko-ty Antal
Bezerédy Kálmán
Joiaa acje
Taka.cs Jozsef
Pt-ibücs Imre
Fehér György, pap
••zajoky F'éier
Korvütu János
CixA József

Nâ ry Pálné
Jai.lia, leányuk
Bügyai Lasrlóaé
i-iar.czi, leánya
A£ix Ferencz

Mihályfi
Dezsö
Rákosi
Cs. Alszegi
Ligeti J.
Vizvári
Császár
Csillag T.
Háti
Náday B.
Bak©'
Züaiii
Egressy
Faludi
Latabir
VLzváriné

Déri M.
üyargyaé
Vásárhely
Gabányi

MAGY. KIR. OPERAHÁZ

Évi bérlet 1. Havi bérlet 1.

Hunyadi László.
S>-gy opera 4 szakaszban. Zené-
iéi szerzette : Erkel F. SzöTegé*

irta: Egressy B.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZINHÁZ.

Délután fel 3 órakor bérletes
kivii, mérsékelt helyárakkal:

BLaiüLuj^a asszony miatTeniiés

A g y i m e s i
vadvirág.

Pi-'yadijai nyert nepsziama S
ftlv^aá-Tiari. irta.: Géczy István.

Személvek:

szinaai
Gazsi >L

Vidor
tr---:Péter Lucinazkr

-r- Blaha L.
• - Temrei
I^^ra i*72J}Q A.

Csatái Zs.
Ujvári
Tollagi

E--le fel 3 órakar rendes kti
árakkal:

Bibiiás asszony.

VIGSZINHÁZ.

D élatia S árskcr WstiüfoSt kely-

A hálókocsik
ellenöre.

Tiaáték 2 felTOBáabaa. Irta:
Alesaadre EEsaa. Focditotta

Szemeljek r

Moatoptn. apá
Msat(*puiff
flfniifruii
Szt -Sl^lard
Laiiorda^e

Rt I.LtT'ik

New-york kávéház
A m. kir. honvéd-zenekar

Angéie

£g£» ta S wrakür

8-39. srám.

a karmester személyes vezetése mellett

Kezdete 8 órakor. Szabad bemenet.

Ma este 8 órakor a

megismétlése a

fövárosi vigadóban.
Egy amerikai — még eddig üt nem látóit — büvész
mutatványai, katona-zene és Berkes Béla
nanduja. Minden ö-ik laiogütó egy valódi Ujság*
sró-sofsjegyet kap ingyon. Jegyek elöre

S váltva az ismert tözsdékben 1 irt. Esti pénztár"-'
1 1 irt 20 kr.

Családi örömök.
Yigjáték S Mrosásiiita. £.'£*:
K a U r i C © M<*r̂ mg»rTrTTIEB

Thiliandiére HesedSs

Anetté VSUS&STI
DeTeriUacAdriiB GMk
0e Teriibe £^r# îáil
De CedecoEt gzé£ Szexem*

MAGYAR SZINHÁZ.

Déltttáa féi 3 iszkm

B. A. L. E. K.
(.CabFnet Ptpariin.)

Operette S filrocisiias-. Mik H-
R»yisiaa.d: és P. BtirauL Zsiejéi
szetsette Henré. Fiira.

és Slaiai EsiL

Sreméljek:

Ptpeiiia

BanimeL festi

Le». i-ü Oörv Z.

A bolond.
3

x&a ssia.:
Zcaé|ét szerzette : B.

Deli IüT»j

Fehéri*
rtek-ie
Euák

Csida

E-Isei ire=

QIITT *l_ari
E ^ ^ E-

KISFALUDY SZINHÁZ.

fii S araisr

Nöemanczipáczió.

Vén bakancsos és
fia a huszár.

fel-

Katona-iigyekbe§i
legjeibaa, le^yor^aiban és Iejalcs«l>baa e'.jár és elictéz |

reklamácziókat,
ceisiire,; uUavelokot, idöeiöfti nösOlésro on-
Qettélyokot, ei.sr a liszt urak é~ önkéntcsok
összes személyes agyaiban, konvertál és |
Aeszeze/ a tiszt urakrusxóra házassági

láwmdébakat Dominko János v. csász.
kir. szaxaéOi tiiiajiioaái icpezö

Katonaügyi iroda]
Budapest, Vil., Kerepesi-ut 6. sz.

illusztrált fóvdezö-lapok
bármilyen egy vagy több fénykép után

100 drb. 3 friiól \
1000 drb 10 frttól / f e lJe b b '

UJ felvételért külön 1—2 frt számittatik.

Alkalmas karácsony: ajándéknak,
vagy ujévi ildvözSetnek.

KURZWEIL FRIGYES
fényképész

V. ker., Dorottya-utcza IL sz.

Szinházi müsorok m 22. oldalon.

Tiszteit háziasszony!
Sok évi iUórleiezös ntár. ráji'iio.T. a kávé-

c-3-rkC-Iis clvsn l-:ivd'.ó m-ji^urii. mely lehetö
terzü legr a feáTé pSrtölrs után is megtartsa
finoa zasiatiá: és erejét, a - i icizör.Fé^es pör-
küle«i.é. k; vun zárva, lehetövé teszi, hogy a
sávé Egy kcszeryálóáis, h gy ^ié- tat hónap
mulva sea veszti el zamatjai é3 erejét.

Pcrki-i&k a legoicsóbb-tcl a It-girágább
fsjcaiii. --:IY kereskedök, niat kávésok és

Az ea pör £ ölési módom jóságát számtalan
köszöaslevél igazolja. A'r.i -g';<.:«-.-r .luiam veli
pGrköi: kiT-u az HéE pöriöl töblé otüion,
átal sci^sea sikei ülhet a pörkölés.

JLs árak bérmentve é# elvámolva:
1 k:lu vegyes * Mocca. Java Cuia- 2 irt 50 kr.
I kiló vegyes Cuba i s Ceylon; . 2 irt 50 kr .
1 kila eisörer.d I . . . . . . . . 2 irt — kr.
1 kiló sásodren Ifi i frt «i kr.

Kiwéasttra. bármi'y fajt is pöi>kSlok.
7e,es i:;:e

Jánossy
fEsieriersskedése és kávspörköliéje

Bedapest. IX. ker-, Li leni-ytcza 32. sz.
Jánossy-féie pörkölt kávé legjobb a világon.

SZABADALMAK
gyors és lelkiismeretes kieszközlését végzi a

Szabadalmakat Értékesitö Vállalat
Budapesten, VII. ker., Erzsébet-körut 17. sz.
Találmányok finane-irozása és trtekesitésc. Védjegyek 6#-
lajstromoiátia. Feleitáijositái dijtalan. Megkeresésoknél tessék

;e lapra hivatkozni]

világ leghasznosabb ujságja!
a "Biztositási és Közgazdasági Lapok11

mert ezen lap minden elöfizetöje
8OOO korona epéjéig1

van biztositva a Nemzetközi baleset-bizto-
sitó részvény-társaságnál (Adria bizt-társ. által
alapitva.) Mindenki, aki negyedévre fizet
is elö, forduló postával megkapja a saját

nevére kiállitott kötvényt.
E l ö f i z e t é s : ej.rsz évre 10 frt. iöluvre .", frt,
negyedévre 2 frt öö kr., mely a laphoz. Budapest)

Vi., Aradi-utcza 4 0 . szám alá küldendö.

Köbányai Klrály-Sörfözö
/J/'. Korányi os dr. Kétli/ egyetemi tanár urak

áltnl gyógyezólükra ajánlott

"Góliát-Nlalátasöpe"
idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési zavaroknál,
gyengeségnél stb. kiváló sikerrel használta tik és egyuttal

legkellemesebb üdii'óital.
Ára : vidékre, köbányai vasuti állomáshoz szállitva :
nagy palaczk 19 kr, kis palaczk 13 kr., fogyasztási adó-
val együtt. Vidékre legkisebb szállitmány 30 palaczk.
Belét': nagy ládáért i frt 60 kr, kis ládáért 1 frt 20 kr.,
palaczkért ti kr, mely azoknak bérmentes visszaadásakor

visszaszolgáltatok.
Megrendelhetö: a gyári irodában Köbányán, a városi
irodában VIL. Kertész-utcza 40. és a vidéki raktárosoknál.
Budapesten kapható minden nagyobb füszer-
kereskedésben és poharankint a Qnisisana

automata-buff'etekben.

A köbányai
l

a nagyérdemü közönségnek és érdekelteknek tisz-
telettel jelenti, hogy sok oldalról nyilvánitott kiván-

ságnak megfelelve,

SÖREINEK PALACZKOZÁSÁT
a föváros részére megkezdte.

Az eredeti minöség teljes megóvása
czéljából a lefejtés közvetlen az ászok-
hordókból történik.

Az ezredéves országos kiállitáson a leg-
magasabb kitüntetéssel,

st diszoklevéllel
•utaimazott söreink, u. m.:

Poigársör. Királysor,
Szt István-sor [pllseni mód szerint],
Köbányai b a r á t - m a l á t a s ö r

(bajor-mód szerint) és

khriteli márcziusi - sör
naponta friss töltésben kaphatók.

Megrendelések városi irodánkba (Népszinház-
u tca 22. sz., telsfoa 56—43) vagy a söriözödóbe,
Köbányán itelefon 56—43» intézendök.

Ezen söreink ugyancsak kaphatók öuazfeS rak-
tárosainknál az ország minden nagyobb városában.
Vi&zontéléru&itóknak kedvezmény I

KELETI UTAZÁS

Szentföldre és Egyiptomba
1899. április hóban Propper M.János keresk,

akadémiai igazgató vezetése alatt.

Propper N. János
igazgató

Buti >est , Jozsef-fcStcrt 15. s z .
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Szinházi müsorok.

Hétfö Stuart Mária

Kedd Öszi napsugár
Kornélia

fanv VirfclüU

Othelo Diákkisasszo-
nyok

Faiast Hfeliás asszny

A bolond

A bolond

Szerda

Csütörtök

Kénytelea
házasság
Kornélia

Diákkisasszo-
nyok 'B. A. L. E. K

A vasgyáros [Roland mesteri! —

Péntek d. u.[. Fekete vér | —

Este A vizkereszt : A

Bifefiás asszon;

Télen

Az unatkozó
király

Szombat
I A téredt n§

A nagymama A nappal és
az

Az édes

Vasárnap d. u

Este

JA makranczos!
hölgy •

I Folt, amely !
! tisztit i mester1 —

Lumpáezius

Az ördög
mátkája

A bolond

A garasos
kisasszony

A gésák

B. A. L. E. K

Arany-
lakodalom

A bolond

lmes Világ'
- eme kiváló organuma, gazdiáia modem spintizmus eme kiválé

cserélt. Ujévi száma, mely két iven szines boritéftabsn
szenzácziós tartalmával maga32nMeiHe1IEedikah«scfnl6
termékek közüi, már Müller A. budapesti könyrke-
reskedö kiadásában jeient meg. Az uj Mádé sem fa-
radságot, sen? költséget nem kiméi, hogy a lap, mely
ezentul ismét hetenkint fog megjelenni, már kfilsi

csinja révén is imponáljon.
A szeliemi vezetés kitünö fcezekLen van sa l ap

hasábjain a spiritista-gárda legkiválóbb » leg-
tekintélyesebb ivóit foglalkoztatják.

Elöfizetési

é§2 évre 6 frt, féléire 3 frt,
negyedévre LEO kr.

8B&~ Mutatványszám ingyam Scmphsfó. Y f

"Rejtelmes Világ"
kiadóhivatalában

Budapest, VIII. ker., Üllöi-ut I Z sz,

órás és ékszerész
(keresk, hep

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 13.
az advari üvéfe&zif

ajánlja dus raktárát a r a n y
örákban 9 é k s z e r e k «

vsklsetf*
Pontos kiszolgálás.

Javitások gyoe'san ess&Sz&lietoefc*

por a Bartheü-féle takarmányméaz>
megóv- nyalöosásföl és faragástól*
meggátol csonilágyulást ,
meggátol fesoványocfástf
gerjeszt étvágjal;
megerösiti az emésztést*
növe fi a te jhozadéke^
liöveli a munkaeröi ,
elöidéz t S h
elömozditja a
Mit denféle marhái; ak néiküiöziteEetleiL. Leirás Ingjén,

5 kilós mintaküldeméciT 1 frt. BécssöI szálStra.
B&RTiSEL M. é s TÁRSA Bécs, X.,

201?. m t i g

COGNAC

Oó.
Aiapitiaisti IS2O-faan.

Francziaország legelökelöbb köreiben
használt gyártmányát ajánlja eredeti
paiaezkokba n

••o

fiiszer- és essigege islete
FürdS-tti&za 4. Fürdö-utcza 4.

h o TV/4Pa XKu-

Folyton éles; esfllöfctfpós lehetetten.
Biztos lépés áltol a lovat kiméli.

Kaszab és Breuer
Bsdapest, Külsö VáezWt 91.

Patkoló anyagok és uavar-árok gyára.

Il nagy krach!
S«w-Tork « • London az európai szárazföldet sem
hagyják kiméletlenfll es igy egy nagy ezttstáru-gyar
kénTszeribre lön egész készletét a mupkaerónek nagyoa
csekélY megtéritése ellecében eladni. En vagyok felhatal-

sa erén megbttás keresztülvitelére. Ennélfogva min-
kimek megkaidöm a következö tárgyakat csupán

f i t 6.eO ntegtéritése ellenében, és pedig:
6 áiö I5gfiiu»mabb asztali kést, valódi angol pengével,
6 Stb amerik. szabad, ezüst villát egy darabban,
S ésb amerikai szabadalmazott ezOst-syökanalat,

12 éA amerikai szahadrJmazott ezüst-kávéskanalat,
I «jjb amerikai szabadalmazott ezüst-leyesméröt,
1 dii> amerikai szabadalmazott ezOst-tejméröt,
« dib amerikai szabadalmezott ezflst-tojás-kebelyt>
S átis angiá Victoria-alsótáiczát,
2 étit feltönést keltö asztali syertyaUrtót,
1 téaszürsi"
1 árEelegfincmabb ezukomintót.

4 4 drb összesen csak frt e.»O. . .
A fenti összes 4 4 tár^y ezelött 40 forintba került es

most ezet frt 6 3 O minimális áron kf.phatók. — Az
juneiikai szabadaiüiazoH ezüst teljesen fehérércz; mely
az ezast-szmi 25 évig megtartja, amiért jótállás állat-

talifc. A k£^»bb bizonyiték, hogy ezen hirdetés

nem szédelgésen
i alstsnl aselr szériát ezennel nyüvánosan kötelezöm maga-
imU miadesiltiiie&, akinek az ám meg neai felel, az összeget
jüiiMeB akaáüv nélkül visszatériteni; és senki se miüassza

' el ezen ssánzá aikatmat, hogy ezen djazgaxnitnrát meg-
' nézze, mely

meny

MI V mi

ujévi?
& és alkalmienyegz

ékal Biaden Jobi» náztertas részéra kiválóaa at>
k l Kható csupán:
den Jobi» názterta
kalmas. Kapható csupán:

IRSCHBERG'i
Basstaseatnr d. varoizóg-tea amer, Pat«nt-SMl!>«r-

w iw a f f
• I k i , SL, ieatraiistrasse 19/0 Telepbia Mr. 7114.
Szé&Sláés a vidékre atánvélie! vagy az összeg elöleges oe

I l TiKötó porhozxA lOkraJosar- Jgj>
maliikéit végjosysyel valodl

iegéazséji érez.) # V
Zivonst az eUsmerö iratokból^

Kiláesnénvt megkaptam s meg vagyok elé ̂
g i e :kéiek nségesy koldeiaényt 6 &t 60 krért. éf

F^üozsvár, Báw BáaSyne.
X fcaldetnéaTt meskaciatn s azzai meg vagyok elégedve.

LaicL I52S- szept. :.* * O- Cnotek-Chidesva grölnv.

Sfiná&nszae rstnindmn-
klmmttf abjnrk Jóóráraxanszak-
é iá l ja todsraiisai, hogy sz

feltalált JRöiieumi

goidin remontoir-órák
eáfiii eláuro-átását átvettem.

isi bimak és g?öayora
elegáns kmielök köret-
keztéiieis a valódi arany-
órától Eaég a szateoii*;-
rek áKai seia fcaüöalüz-
teifcetök aae#. A jsantpá-

l ü i t órátok
marad és

az p
irásbeli
lsük. ̂ /r
elegáns gaidin-duple-

lánexes-il

csak 5 frt 2 5 kr.
ingyen

'raktárban:
FISCHER

* Bécs, l.f Adlergasse 10.
Köláés utácréiellei. — Kem tetszés esetén a pénz visszakgldetik

UJÉVRE
gyermekeknek a legjobb és legolcsóbb

kepas gyermek-hetilap.
Szerkeszti: PÓSA BÁCSI.

Az elsö számot karácsony estére minden
alöfizetö megkapja. Az En Ujságom a gyer-
ra ekeknek a legkedvesebb karácsonyi ajiin-
dóka, az egész ünnepen át mulat a sok
mesével, verssel, tréfával, képpel és tudja,
hogy minden vasárnap uj meg iij öröme
lesz «E ü aranyos ujságával. Januárban
minden elöfizetö gyönyörü naptárt kap

ingyen az 18Ü9. évre.
Elöfizetési ára negyedévre f forint.

Elöfizetés küldendö postautalványon
Az *Én Ujságom" kiadóhivatalába

Budapest, Andrássy-ut 10. szám.

©
©
®
®

Fiatal leánynak
a legjobb és legolcsóbb

képes hetilap fiatal lányok számára.

Szerkeszti TUTSEKANNA.

TTarácsony estére minden elöfizetö megkapja az
••"• elsö számot és kedvesebb ajándékkal nem igen
lephetjük meg a fiatal leányt, a kinek olyan nehéz
jó olvasmányt adni. A karácsonyi szám az egész
ünnepen valo érdekes olvasmányt nyujt és örömet
okoz neki minden vasárnap, a mikor beköszönt
hozzá, az ö lapja. Az elsö számban rendkivül érde-

kes s tanulságos pályázatot tüztünk ki.

Elöfizetési ára negyedévre l forint 50 kr.

Elöfizetés küldendö postautalványon a "MAGYAB
JJLSYOK" kiaddliiratalálja, Andrássy-ut 10. sz.

citmésnél kérjük Andrássy-ut 1O. irni.

Az UJ IDÖK
FERENCZ

lapja kitünö és változatos tartalommal,
müvészi illusztrácziókkal jelenik meg.
Szines és egyszerü mümellékletei a
bekeretezésre érdemesek. Februárban
is egy gyönyörü 8 szinben nyomtatott
mülapot ád. Az uj negyed ujévkor
kezdödik, de az uj elöfizetök a gyö-
nyörü, karácsonyi számot, valamint az
Erzsébet királyné diszes emlékfüzetet
ingyen kapják. Az UJ IDÖK minden
izében a magyar család lapja, szóra-

koztatója.

Negyedévbe 2 fopint.

Kiadóhivatal: Andrássy-ut 10-
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• g IMszijnak é. fogaknak.
im * » ActtoepOkM. fre&COTálo, tfes*

(impotentia)
bármily ö r e g koriban is csakis az orvosi
világ "áliai legujabban olyannyira felkarolt és

I t á á b á t l i k ü
gj yy

Itatásában páratlan sikerü.

AMTOR J, SZEM, Bécs, r rar , o n msaig s tmu e.
által gyögyitliató legrövtáebb idö alatt biztos és

állandó süerrel
Bi3a=«rti fSi*M*r: T Ö 8 Ö R J O Z S E F «y«cyé3»r4orr.W Király-

S S U ! J?&«or-£>6£}t.ir->aE V4c--kcrat IT, tovi,bbft
. droru^nsibau és pariüuietiikbar. Szét-

sU. Hegre=d»34se!l oly BelyrSl. bal é kA
l ü

v. cs és kir. ezredonros

Elektrotiierapiai resdelöiEfézsté'Des.
Budapest, V., Váczi-kSrat 4. mx. I. e n
Benüei: délelött 9 érától 4 óráig-; «st* 7—
Qfi? s 25 évi részirea katoaai-. részbea
magánorvost praxis. Külön váró- és gyógy Uri: inek.
Lsvatekp& azo

ol czégvezetöi
irodafönöki állást
keres nagyobb vállalatnál kereskedelmileg mü-
velt egyéa, kinek ily minöségben hosszabb gya-
korlata van. Ajánlat "K. B. S.* jeige akit e j

lap kiadóhivatalába kéretnek.

A világ elsö gyá-
raiba!, valamint sa-
ját késiitményet,

melyek zenemüre'
•tek által » zene-
gyösgyeinek nevez-
tettek el, ez idöben
legszolidabb&n vásár

tolhatok. "«

Kereszté!; mintazongora termében
Jfiöapcst, Váczi-körut 21. sz*

6oka longorák fescuerélteteek és hangolások vált-
mint javitások lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Váczi-körut 21. WLg (Ipar udvar). /

fIL, Ersséösf-Mrat 2.

24 havi
részletfizetésre

141 wk kereÉ
lig¥! befizetés driiklnt 8?

olcsón kapható
Czim a kiadóhivatlbaan

2 huzás.

1923. évig.

Legközelebbi iitiás fsbr-ixár 1. Le§£iielefel>i feszáa EISTC-ZIÜS 1.
kétfajta sorsjügr t-ts^ - 5/erati lasr-isriséa^et Saa&aiö éi sz l-«i é» S-üfc lészist

j valo beE.zsts~s ej.ea:btta iiaJ-o-ns x sssnzat és ^cáasastat iartaistsalá
ek birtofcábaa a Tavni jcakjrj[j,3, nsir E bs-jaaiések tartása austi És az

felvétetnek lapunk kiadd*
hivatalában.

mwaENtiMk«iHiil

WÉfflmmm
p. 5 doftos fc^rwenire 2 /W 5O fcr.
Stétküidés:

RÉTHY BÉLA SIMJSXBKS2 Békés-Csabán.

a |,Fekete sashoae"
TEMESVÁR, belváros, Szt.-Györgj-tér.

csuz- es l i !
a legkitünöbb szer csuz, köszvény és mindenféle más rpumaiitais
baj ellen, mint szaggatás. iJejfájdalam, szurás, isohins. 'o.-fájus stb.
Hatása biztos és gyors, legtöbbször 1—2-szcri bedö.-zsölus 'utiin. Esi

szátula'aa köszönei-level bizonyitja.

áI üveg ápa 8 frt.

Naponta eslo
nz aether

sával egyetemben rögtöni ia\-ulas uulatkc-zik. Kel-hurom napi
használni után a baj tökéletes gyógyulása kivetkezik be.

(doboz 90 kr., Vs dofeoz 59 k®».

BSás* 33 év óia as ud^a^I isiá. I ^ksan és 2
nsgyoésb katenzsi és pslgárj «Bfá^ék!ban
erösiiésüi nagyobb fávmiSihr.Bh eSfti-i s az

5 i é é i á * ó i
után az idegek merevsége s ny iE iSások e s e
t i i trainiroxásn&l a lovat, d k i ^

teszi képessé.

cs. és. kir. osz'riiwnagyar, román kir. és bolgár
fejedeliai udvari szu.tixl{>. *

Korüloti gyig/9Z9véez Sorneuborgban,
Bécs mellett

az én 185 cm. óriási hosszu Loreley-hajammal, amelyet én az általam feltalált kenöcs 14 havi
használata folytán nyertem s a mely a leghirnevesebb orvosi szaktekintélyek által, mint az egyedüli
eszköz van elismerve a haj ki nem hullása, a haj megnövésének elömozditása és a hajhagymák meg-
erösödésére: ez az uraknál teljes és erös szakállnövést eszközöl s már rövid használat után ugy a
hajnak, m i n t a szakállnak természetes fényt és teljességet kölcsönöz és megóvja ezeket a korai szür-

küléstöl a legmagasabb korig.

Egf tégely ára I—* 2»—5 3*—9 B*— fs*f» Postai szélküldés naponta a á
minden részéise a pénz elöleges bekSidése9 vagy utánvét mellett a

raktárból

Bécs, 1., Seilergasse 7. sz.
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hogy egy koronával 2©®.@©0 kororca nyerhetö, hogy e«ry sorsjegy minden utánfizetés nélkül, 6 h u z á s o n játszik, és mégis igy van
ez az ujsági i 1 ó-sO'psjejfyelmélj melyeknek I-sö huzása már §B£fT 4 nax> m u l v a l e s z . $$80

Megrendeléseket, az összeg beküldése ellenében, pontosan eszközöl:

a Budapesti Ujságirók Egyesületének sorsjáték-kezelösége IV., Kossuth iajos-ita 1 sz.
IsWKACS WEUXEOS

Budapest, V. kerület, Sas-utcza f. szám.
a m. kir. szab. osztályscrsjáték föelárusitója

t u d a p e s t , IT., 1Tá«G2si-lx:öx»-u.£ 7 S . s z á m .

divatujság,

az "0rszágos Hirlap" divatlapja.

Szerkeszti: W O H L J A N K A .
•.Franczia Divatlap" iigy szerkesztésében mint kiállitá-áSjan okán ujitást jelent, mely a divat-irodalom minden eddigi termékét fölül-
.Ija ts a hü Igy közönségnek minden elképzellieiü divaikérdésben olyan tanácsadója, amilyen magyar nyelven eddigelé még nem jelent meg.
4*f3Hf7?II lIHfüfiiift fc*T»BlIBS fcéteeF, és petiig mIBáee hó 1-én és 15-én jelenik meg: terjedelme számonkint 13 Oldal; minden egyes száma egyaránt
á ia!ll.£la JVfállag Mterjed a nöi di%at njiaea ágára, a gyermekdivatra és a kézimunkákra; nagy és jelesen szerkesztett szépirodalmi és köz-

IRU rovatot is tartalmaz, valamint iniEieffi számbaa egy folytatólagos regényt küzöl, mely könyvivaiakjában nyomtatva évenkint két kötetet a d ; képes
itré-r^ teliassn Párisfcaa iászái: Maisa «*««?»» kilsö lapja, toTáfcbá belsö 4. és 5. lapja gyönyörü szinnyomatu képekkel lesz dizltve, igy tehát min-
siém. három oüsles tartalaaz saiiiEyosatE képaket;minden másoá«k szántához ingyen adunk egy életnagyságu kivágott szabásmintát; a "Franczia

Divatlap" az csszes magyar divatlapok közt a lególcsóbb.

Elöfizetési ára évenkint 3 frt 60 kr., félévre 1 frt 80 kr., negyedévre 90Jkr.
~ Kedirezmény az Országos Hix>l£i>j9 elöfizetöinek! •ÜJLH»~

A "Franczia Divatlap" elöfizetési ára az Országos Hirlap elöfizetöinek:

3 forint, félévre f forint 5O krajczár, negyedévre 75 krajczár.
kz. Országos Hirlap és Franczia Divatlap együttes elöfizetési ára

Egy évre f7 frt, félévre S frt 5U kr, negyed évre 4> frt 25 kr, egy Héra i frt 4-5 kr.
Megrendelhetö

az i9ORSZÁGOS HIRLAP" kiadóhivatalában,
VIII, József-körut 65.
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{JRAK.EKS2EREK 10%i]ói|iiással
RÉSZLETFIZETÉSRE

Valódi csak LMi.zijBtalM.WW.nrt SCEAFFER ROM " « •

Szépség gazdaság.
Szépség hatalom.

Ezt a legnagyobb kincset elérni édöig egyedül csak

MM@ Rosa S&hafFQrp
szerb kir. udv. ea kamarai szállitónc, J3ée^. X.,
Gvaben 14. attál féiialált é§ használt siépségszerek-

n«k sikerült.

y n«k, ki e^-üor próbáit *, né
hetién, a bört vaküó fehérré teszi, cso^á'atos zoir.ancziaii-.K eltünnek
la börkiütések, söt a hknlóhöiyek és anyaj'.gvck u. c'.simitja a rac-
iczokat, össztilniiia a ross2 kenöcsük, által tumnsztott iiticsokat, és
miuden ncarczot vakitóra, fiatallá, majdnem átlátszóvá tesz. Ez ai
e^yeJüli pouihe, melynek használata után niosukodiü lehet, aneiküi,
tü E k t á 2M é 1 f t

^ y e i pouihe, meynek haználaa
fixec-itniós üalása & Uórr5l eltünne. ERV karton ára 2.M és 1 frt.

r a v i e e a n t o •vtiaedekkil fiataüt, a bör ruganyos marad és rán er nélkül, é3 estenda
l a i l B o a U l C mioden hölgynek kellene h,-»s"»A'"', Egy tégely 1.50.

Ball
Tn°25fii a h2T üdeséjót, eráiiti is a le^átünöbb, biztos hatásu toilldtto-viz.

Créme, Ean és Poudre ravissaiite JiÉ
Mi l

és londoni 1397. éri nsmzotkosi
i nagy aranyeremmel lettbitür.tetvc

Mind e szereim csodálatos hatásáért tol'es kezességet vállalok számtalan küszono- os cLLs:nT«
lévé! IJotaklnt!ist5 a legmagasa!. & küxtkbSl us csak cLa'ircciióból ncni közlöm öket. Hlnrica Uölg'y-
neh-ekl redötlsn, márváayrehtriegrü honuokot akar, leg-Jcbban ajánlható a.*.sir. Si.ab.
hoaiiokköto áaraOentdnt 1 frt 50 IT<T én a "Sa-ron-Ravisaante" . lváló szepségszap*

pan darát oAkint 80 krért. 1 ó aktur:

Rosa, Soi&£fc£!£ex», B é c s , I . , Ox>a.Tbe33.

ESS"!

Legteljesebb büvészkönyv.
1. Bssei", a büvész és ezermester

a legujabb, legérdekesebb mulatf.afci é*
s.-gé.t c> drága müszerek néitcul termyf'a
tülriiisi'i mindenféle ezerruesfeir *gek 5 Y i i i ^ T
a családi kOr. vidám társaságéi: sz-átnáia t-3
ümr.uvclisre. Ára 5 0 kr. JSIesreiiiásELetá zz _Or-
s z á - T Hiriap" kiadóhivatilában. S3 far. elöleges
beküldése mellett bénnentre fcfLrd&iák me<£.

ll. Adomák
s. majyar nép éteiebüL O^sser rossz ksár s
nnalraas idö": ellen. — SO kir. 63 Jkr. eláiáges lis-
küldése mellett bérmentre küMI meg az »0ESZ%e3
IHrlirp* kiadóhivatala.

III. Szei*slmi IcwalezS.
Leg'.t.iabb Jevelrzö szöreimé1 =et szánaair3r £ sse-
rekni élet minden kürialraéiire-Ire-. — 5® far. 63 3kr.
etoiegps bc:k::I'Iése mellett béraaeEiliTe kilái aaeg
az "Országos Hiriap" klaá&Mvaiada.
IV. A kaiaápi snadáf* tenyésztése
és ápolása, különös tekiaieiiel a »Harz*-i fkjca.—-
6 3 kr. Lapunk kiadóhivatala 73 kr. elsHeges be-
küldése mellett bénnenteseia szálüü&ja.

V. Il finom müveit társalgd,
ragyii; az udvariasság szalrölyai a táisasiéröt-
ben" iliemteljes visetet és "tirsalgásmü. Irta:
Mélyaciai. Ara 4 3 kr. 5? kr. daleges bekiil^iése
metiett bérmentve küldi meg a~ kiadöMTataL

&z egészságs® hzthsti Ifju anyák számára
irta: dr. Faragó Gyula. Füzve 8 S kr., áiszkötés-
|j€3 i frt SS Snr. JI b e t e g b a b a . Gondos anyák
Fzáxirm irta: dr. Famjid Gyula. Füzve 8 0 kr.,
(tszkái-^jen 1 fr. £S kr. A k«H diszes kiáliiiásu
künwe *ŝf~ k""il -"krü »a »s jncgrendelh^tö. Altettö

p^rerdslve I frt öü krért szálüttatik

TU, Mié^t a p-3hái*$ ?
Legieüjc'.-sbb magyar feiköszöntö-könyv. Alkalmi
beszédek a társas éiet miedeu elöforduló esetei-
isea. Jkra Sü-re S© kr., diszköiésben i frt 50 kr.
Bárinenies iKeskiléés esetén 20 krral több. Meg-

ülhsié sz .Országos Hiriap" kiadó5iivatalában.

VIlI. Le^elez&kSn^v
«3jsi-1? s legSeljesebh. Az élet ciinden viszo-

iiiaa elöforáalö mindenféle leveiek és iratok
gyj l ié i iTs . Ara 3O kr. Irta : Csongor Béla.
l*foFIfi£ elöleges beküldése mellett a kiadóhivatal

iive kaSdi meg.

IX. Fentos f és*rképész amateu-
kk

A féaykép«et elöálliiása. Összeállitoita Bessenyey
Jozsef, ivézikönyv a fényképészet kezdö müked-
velöi száHsára. Ára S© kr. 73 kr. elöleges be-
Iköldéss eseiéa a i-adóiiivatal bénnentve küldi mei.

Mind ezen müvek megrendelhetök az ..Országos Hiriap"
kiadóhivatala u^fám. Yill.f József-körut 6ö.

Bel- és külffidi

a Zenepaioiágsan

STERNBERG
cs. és kir. udvari szállitók.

Kossuth Lajos-utcza 22. szám a.
(Károly-körut sarkán). Zenepaiota.

Nagy kölcsönzö intézet
ZongorahangoEási és karbantartási évi
bérletek a föwárosSSairs. Eg^szes-i hangaiás

2 f r t . Javitások gkóistosan teijesétte&isek.

Belépési felhivás
a budapesti kölcsönös segélyezöegylet

mint szövetkezet
IX. évtársulatába.

Ezen évtársolat 1899. em Január 1-én kezdödik és 1904. deczember hó 31-én végzödik. Bárki tetszés szerinti
számban jegyezhet üzletrészeket, Minden üzletrész után het enkénfS' korona fizetendö, A hat év eltelte után az év-
társulat feloszlik, az összes jöredelem a résztvevök között felosztatik és mindenki készpénzben megkapja a befizetett
tökét a felmerült haszonnal együtt.

Az egyes izletrészek a mult éTöen 6öfa-ot Jövedelmeztek, miért a tökebefeJetetésre az intézet igen alkalmas. Az in-
tézetnek tehát két czélja vaa: egyrészt tagjai között a takarékosságot, elömozditani másrészt a tagoknak könnyen, heti vészletek-
ben visszafizethetö olesó kölcsönt nyujtani.

Elönyei : Kölcsönt más. mint egyleti tag nem kap. Minden üzletrész után 200 korona, illetöleg 300 korona kölcsön
engedélyeztetik: Az adós a kölesönt visszafizetni nem tartozik, hanem, kötelezi magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget
sz adósnál hagyja azon eseire. ha a heti részleteket és idöközi kamatokat pontosan megfizeti: mely esetben, a 6-ik év vé-
gével ez járulékába beisdatié:.

A megszavazott kölcsönböl levonások, a csekély kamaton kivül nem eszközöltetnek, mert az intézet alapszabályai és ügy-
rendje sem biztositéki alapét, sem utánüzetést nem ismernek. Az eddig

készpénzben befizetett törzstöke 3,000.000 korona.
mólt

tefetiik ké&z&énsto&n. — Az uj évtársulat betéteire már most lehet elöjegyezni.
fsnuái* lié f-eje után belépök kötelesek az elmulasztott heti befizetéseket, késedelmi illetékkel
^&tt. egyszerre megfizetni. Felvilágositás nyerhetö és elöjegyzések eszkozöihetök az intézet irodai

Helyiségében

V. ker. Arany

y
Helyiségében.

János-utcza 18. szám
AZ igazgatóság.
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AZ ORSZÁGOS HIRLAP APRÓ HIRDETÉSEI
Kiadóhivatal: Elöre fizetendök készpénzben, levélbélyegekben vagy

postautalványon.
Minden szó 2 krajczár.

Vastagabb betükböl szedve 4 krajczár } VIH- kerület, József-körut 65 . SZám.
ba a hirdetö czimét is küzü a Mráeté-ifeii. vsgx a választ posie-restaate kéri, akkor minden közlés után még oO krajczár kincstári bélyegnletek is tizetendo. — Czélszerü
az seré hirdetést pestaataiványon heMMeiii s*a" szövegei az utalvány szelvényére irni; eseiieg közönséges levélben is lehet a szöveget s a levéljegyeket beküldeni. Mindenki

könnyen kiszámithatja az apróhirdetés árát.

APRÓ HIRDETÉSEK ÉS ELÖFIZETÉSEK

ORSZÁGOS HIRLAP
részére felvétetnek kiadóhivatalunkon kivül (VIII. ker.

József-körut 65.) a következö üzletekben:

fcer., iárnok-ükza ZZ.6xVm

" Jc-uieza 7. sz. alatt
" lecskeméti-iitcza 14. sz. feia£ö

" Harisch-bazár
"lemetseit A-

Weil

H.

I?.

¥.

r.

n.
¥11. " Erzsébet-körut 50. sza® '
¥11. " Erzsébet-körut 7. szán
¥111. ker., s fmzzfi szinház lérL
s ugyane heEyeken mindennemü fefvilágosii&soli ke

ségesen megadatnak.

Jf agykorona-uteza 20.:
Dorottya-utcza 13. sz.
Váczi-körut e. szám " w * * * *
£ijjét-kör»t 22. szám
Teréz-körut 54. szám

inörássy-ut 48 szim

,Poste-restantef< hirdetések bélyeg-
illetékesek.

Apró hirdetések 2 0 krajczáron alól
nem közölteinek.

LEVELEZÉS.
fentent f -̂  legboldogabb njévet Kv_a©m a Réginek

§ • és Ujnak. SaJHOs,. Iiogy ez utra nagyok
kirli-oztatva. Mikor latiak? Ugy-e, édes Ms Régim, mi-
elGbb megajándékozol egy édes órácskával,, mjjévre? De
ne ugy, mint eddig. Msz ngy vágyom már Btániad E 5Seg-
lisd niriy itálás leszek! VátaszoEj naiielább. Csókoüafc,
azaz e^akomáiak, ha lehetne. P á . 3 5 1 9 — 1

*"l?!#!tlilll ¥•
fsodálo'ia kedveseiis- issigT

a virágFiil Matat ezéizásaak veszi,
mert ugy hiszem, hogy az ilyen czélzás Eeia vaEIaiBa
én reára. A csokrot, mittt kétes ei*e«Ie!!iTL Msfii&altam.
Igy sej'eut mai leveléböl követkealetre. hug* üzercelirlia
rcuitt ennek keilemetifcnsé^ei vaniiaL. Bloefija itwpg.
ctie-ern ejész bieaimasan. Ita agy vin i* éra nenm fögcifc
e helyen irat. Igazán vigasztaiiiatian v^Liiefc. 3aa szegénv
isis fc et egemnek keHemetlen perezeket okaznéL M-

:3ókoEu M.-I:i
aj ujévet Mvám sok-

727S—1

H.i 1.1I0111. lutrié tirt'L. La vaEö. fc

::I - - i t TU ra^'. iî fV di "ü :"J)ok.it . rcc!: ek, nii.ui
ryn. ^./:..Ht\:t'iL rt'e repül ê< mennyet ker^s? B«+

j i . f t k i \ a n if. . . . * 7±52 — 1
tt" m kai ia IU-

i r t [evei-rtiet. mert r.i-'
áTpLan:. Peitl? I\A tTtdiüt nüi

f'o-vaiT vu ' es rüttjc^Liiii ?
'-f- Ja-^atu EU" ..j e rbec . EsE
vi ' « fni I lurfr'-la.

nL mi t

áhöL iüjitdd sz:veie-"«i5 ild-
735G—1

kékszemünek. szerencsét, fco[<±«frgsá^<-->'t és
2Ei sói kiván az njévre Dr.

i-SSi 1

C7ft1f0 szeitemes bskfis^h. mivés
TI fif-stS-aiiadéKiiáii. e?^* fess és okos

Lrö. vagv nrá? ntüvésrs-'eS öisajt Ievs.[eznL Leveleket
.Botómek- aiatt továbbit a kladöMvatai. 7§9S—1

HÁZASSÁG.
?zerefeie egy 2ft évss száké, müvelt
leány. Höxömán.ya rt_tcs, de T2.n jó

, 600 frt évi jöiedelleE-_eL Levelei kéretsieli
.Pröisa" jelige alatt a k—döbe. 7Ü20--2

Kauczióképes
ÁLLÁST KERES.

leány elszámolásra keres csemege-
vagy füszerüzletet. Esetleg alkal-

s- jel ge alatt a kiadóhivataiba. 7148—3
á I ! á s t k e r e s l»lyhen vagy vidéken

q JÓ családból valo izraelita árvalány,
ki S évig ifünt anyahelyettes egy házban volt alkalmazva.
BJiHden tekintetben megbizható* kitünö bizonyitványokkal
reiiilelkezik, a gyermekeket nagyon szereti! Gazdaság-
baa, baromfitenyésztésben jártas. Czim a kiadóhivatal-
ban. " 7260—3

állást keres egy intelligens özvegy
HÖ, ki a házvezétesben és varrásban

jártas és a. gyermekeket igen szereti. Szerény igényü.
Czime & kiadóhivatalban. 7262—ü

gazdasszonyi

- I J é v e s i6 Gázból jó bizonyit-
| ványokkal. beszél három nyel-

vet, füszer- vasy vegyes - kereskedésben alkalmazást
keres. Czim a kiadóhivatalban. 7172—3

állást keres egy kellö biztositékká!
-m---^ biró_ hivatalnok. Bövebbet személye-
sea. Megkereséseket .Ügyes" jelige alatt kérek. 68SS—3

| vagy idöszaki laphoz szerkesztöül, vagy munka-
Q t " * társul ajánlkozik kitünö szakember. Esetleg
azok expediálását is elvállalja. Ajánlatok a kiadóba
H ü lap" czimen kéretnek. G792—3

ajánlkozik csinos fiatal leány,
y ki a házvezetés minden ágá-

ban nsgf járiassággal bir és eddig is nagy uraságok-
nál vall: alkakiiszva. Szives megkereséseket a kiadó-
Mvataiba kér j,Igyekvö* jelige a'att. 7212—IJ

ÁLLÁST KAPHAT.

Házfelügyelöi vagy/ házgondnoki

Az emberek ezrei panaszkodnak,

_ vv v
I3H lébe! elnyerni a? Háztnlajdoaosok Lapja hirdetései

állal. Bövebbet & kiadóhivatalban Szondy-utcza 42/c I
emelet. ' 2521—4

hogy nincs
munkájuk,

nincs keresetük. latelligeiis egyéaek jövedelmezö fog-
lalkozást találnak. Ajánlkozók itt helyben naponta sze-
mélyesem YL, Táezi-kSntt 21. IL enu 7. sz. alatt je-
lemti:ezlietnek, vidékröl pedig irásbelileg a legkisebb
helysééiböl is sMuDka" jelige alatt szintén fenti
czimen. 7027—4

iroda'mi vállalat keres ügyes, szakképzett
utazókat. Kik e téren niár müködtek,

elömybefi részesülnek. Bizonyitványt és ajánlatot... "N.
O."" jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 7222—4

irodába kerestetik keresztény kisasszony,
^ / ki nemeiül és magyarul,, jól* sztenografál

és szép irái?a van. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbit
"Dr. S." jelige alatt. 7204—4

BIRTOK-ELADÁS
S 7 e r e t n é R 1 elcserélni egy

7J ]n:<iapes(i házért, melyhez
cgv pár ezer frt készpénzt is adok. Ajánlatot a kiadó-
hivatalba kérek =Birtc<kos" jelige alatt. 7226—6

HÁZ- ÉS TELÉK-ELDÁS.
~x| n á z a Vi. kerületben, magasan épült, szabad

9 / kézböl c-saládi viszonyok miat t azonnal eladó.
Czim a kiadóbivata iban. " 7002—7

a *"2 ? f"» legszebb helyén két sa rok és
JJ pgy közép i d e k eladó, igen ölcsó urér t .

Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek .Ölcsó telek" jelige
alalt. ' 7208-7

ELADÁS.
g b helyén, mely-

j k | V e n jó jövedelme van, szabad
kézböl eiadu. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek "Fod-
rász- jelige alats. 7116—8

r J5-"' szoiid kivitelben elönyös részletfizetésre
p l • - , SáiMalgnácz kárpitos- és asztalosbutor egyed.

förakfáráhan fii., Erzsébet-körut 23. sz. Árjegyzékek
vidékreJneven és bérmenlvc 7013^8vidékre-Jneven és bérmenlvc.

gy
7013-^-8

Képtáramnak nagvérdekü képeit
lemásolratlam és eladom. A

muzenml^an fölöslegessé vált eredeti érmek, fegyverek,
szobrok. másodpéldáavRIval, ériék 40.000 frt. A gytij-
temésy ^nagyobb városokban" kiállitva évi 10.000 frtnál
többet jövedelmezhet. A vevö áitai foly'álható kép-
másolások é« kiadványok is jövedelmeznek évi több
ezer fr'oi. Levélbeli ajánlatok -Történelmi képlár*
ezimmel e lap kiadöhivátnláha irandók. Közve'.itök jól
dijaztatnak. -, 7079—8

€gy régi{ fa és szénüzlet, a belvárosban eladó
Czim a kiadóhivatalban. 6918—S

€gy Uj ruganykOCSi nagyon ölcsó áron eladó, minden
üzlethez használható. Czim a kiadóhivatalbau.

7042—S

KIADÓ SZOBÁK.
rciMACSH butorozott különbejáratu hónapos

9 J t5lHw54Il szoba, csakis tisztességeshöltiyuc-k,
azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 2525—10

családnál egy különbejáratu szoba az
J Eötvös-utezában egy-két ur részére tel-

jes ellátással kiadó. Czim a kiadóhivatalban. ü7t>0—10

fitifif iltAlt e ^ ^ S t i s z t a különbejáratu igen
^ l l l lv l a *lt lv l l csinos szoba olcsón kiadó. Czim a
kiadóhivatalban. GS'Jd—3 c

Lift és telefon a házban. Czim a kiadóhivatalban.
7-2üt;—10

egy kényelmes 2-ablaküs utczai
J p SZoba kiadó, teljes ellátással
együtt havi 45 forintért. Czim a kiadóhivatalbau.

6.144—10
4*1f>ft3HC9n butorozott 2 ablakos utczai szoba fürdö-
\»l(*lj<lllda|l szoba.s esetleg zongorahasználattal a
Dávid-utczában kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

6330—10
butorozott szoba alkov-val, 25 furintér}
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

6826—10

t f t f7üi butorozott szoba, kétablakos, a dohány-utezá-
HI'bfcHl ban, második emeleten, elöszobával, Iépcsö-
házheh' különbejárattal, olcsón kiadó. Czim a kiadóhi-
vatalban. 6920—10

KIADÓ LAKÁSOK.
leggyorsabban lehet a Lakás-Köz-
vetitö ujság által Szondy-utcza 42jc.

2505—13

€legánsan

Üf0flC9Inká7 közelében egy szép földszinti
_ . JltJJiálUaliSÁ lakás, mely áll 3 utczai, 1 udvari,
elöszoba, konyha és fürdöszobából, olcsón kiadó. Szives
megkereséseket a kiadóhivatal továbbit "Uri lakás"
jelige alatt. 7210—13

HITEL-PÉNZ.
Vi adna 3000 frtot kölcsön biztcs állásu uriembernek,
•M havonkinti részletfizetés mellett. Ajánlatok a kia-
dóhivatalba kéretnek ,Biztosan"' jelige alatt. 7196—14

KIADÓ BOLTHELYISÉGEK.
ifAfláfiül? mühelynek, divatszalonnak?
é\ uvauast, egyleti helyiségnek, vivóte-
remnek, magániskolának vagy nagy
lakásnak alkalmas nagy helyiség I-sö emeleten
azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban. I3662—17

fiagy bolthelyiség
kiadoüivatalban.

galmu helyén kiadó. Czim a
4700-17

KÜLÖNFÉLE.
rckedtségnél vegyen 30 krért Réthy-
féle Pemetem-czukorkát. 1537—13

házivarrónönéi! Kitünö szabónö elegáns
ruhákat készit 5 frttól feljebb, vidékre

s. Czim a kiadóhivatalban. 2423—18
fiata! e mber ebédkosztot, esetleg
var-sorát is keres egy intelligens

jeli
7150—IS

fagybalzsam

' a ^ ^ s kerestetik a körutak valamolyikén,
| mely 5—6 szobából cs hozzátartozó niellék-

Jielyiségckböl és lehetöleg 2 elöszobából áiljoli. A lakás
az I. emeleten legyen. Részletes ajánlatok a kiadóba
kéretnek "Földbirtokos" czimen. 7162—18

kezeken, lábakon egyszeri bekenés
" _ " által megszünteti az égetést, egy
hefi használat után. még a nvomát is a daganatoknak
Egy tégely, utnsitlássiü 1 frt". Csenuczky gyógyszerész.
Budapest. VI.. Rzaholfls-utcza 4. 7059—18

IfülftatüllfÁ biztos cs kipróbált szer (ejkorpa és
^%ajJiaiaillV- hajhullás ellen. Negyedliteres üveg.
1 frt 50 kr. Fülöp Gy. Budapest, Kálvin-tér 3.1 emelet 7.

7031—18

£tlV 0ttV0fiÜ\ áün urhölgynél, a Boráros-tér
^•SJ . •S/KWW 2 » ö közelében a Ferencz-köruton,
több intelligens ur jó házi kosztot kaphat. Czim a kia-
dóhivatalban. 2517—18

özveSY asszony elmenne házakba, ru-
J hákat és fehérnemüket jutányos árért

foltozni. Czime a kiadóhivatalban. 7290—18
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